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no, Bernadei, Zuccari, Muziano, Salviati, Cigoli, 
Pontormo, Bombelli, Rotari, Peruzzi, Poppi, 
Bronzino, etc. € 36,00

4 (Modigliani) AA.VV. Amedeo Modigliani 1884-
1930. Paris, Musée d’Art Moderne, mars. 
juin.1981. In-8 carré. Pp.229. Con 289 ill. anche 
a col. Come nuovo. € 20,00

5 (Mantegna) AA.VV. Andrea Mantegna catalogo 
della mostra a cura di G. Paccagnini con la 
collaboraz. di A. Mezzetti e M. Figlioli. Mantova, 
Pal. Ducale. Venezia, Neri Pozza,1961. In-8. 
Pp.264. 8 tav. a col. e 170 in nero ft. Sovracc. 
Splendida mostra di enorme successo. € 25,00

6 (Camaiore mostra) AA.VV. Atti della 1° mostra di 
arte e di storia di Camaiore e della Versilia tenuta-
si al Lido di Camaiore dal 19 lug. al 31 ago.1942. 
Camaiore, Benedetti,1942. In.8. Pp.184. Con 73 
ill. f.t. Come nuovo. Esempl. 275 di soli 300 
stamp. e numerati. Non comune. Pistelli, 

ARTE 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Musica Dizionario) ALLORTO R. FERRARI A. 
Dizionario di Musica. Milano, Ceschina, 1959. In-
8. Pp.582. Con 26 tav. f.t. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Testo a 2 col. Ott. esempl. € 20,00

2 (Siena Bibliografia) ASCHERI M. Lo Studio e i 
testi sul libro universitario a Siena (sec. XII-XVIII), 
catalogo della mostra Siena Bibl. Comunale 
set.ott. Siena, Protagon,1996. In-4. Pp.212. 42 ill. 
in nero e 121 a col. Come nuovo sovracc. 
Bell’opera. € 25,00

3 (Collez. Spinelli) ASTA  Giudiziaria autorizzata 
dall’Ill. Sig. Cons. dirig...Collezione Spinelli. 
Firenze, Gall. Bellini,1934. In-4. Pp.32. 50 tav. f.t. 
Come nuovo. Schiavone, Del Sarto, Luca Giorda-
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Barsanti, Palmerini, Viani, Stagi, Tacca, etc.
  € 70,00
7 AA.VV. Catalogo della Sezione italiana organiz-

zata dal sindacato nazionale fascista degli artisti. 
Barcellona, Commissariato Generale Italiano 
esposiz. Barcellona,1929. In-8. Pp.66. Con 69 
tav. f.t. a p.pag. Cart. rigido edit. Come nuovo. 
Mancini, Carrà, Marini, Griselli, Messina, Casora-
ti, Sartorio, etc. € 60,00

8 (Cézanne) AA.VV. Cézanne les dernières anné-
es (1895-1906). Paris, Musées Nationaux,1978. 
In-8 carré. Pp.254. Con 164 ill. anche a col. 
Come nuovo. € 18,00

9 (Pittura ‘700) AA.VV. Città di Venezia: Il Sette-
cento italiano catalogo. Venezia, Ferrari,1929. In-
16. Pp.118. Con 80 tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

10 (Lorrain) AA.VV. Claude Lorrain e i pittori lorenesi 
in Italia nel XVII secolo. Roma, Accad. di Francia 
apr.mag. Roma, De Luca,1982. In-8 carré. Pp.472. 
Centinaia di ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

11 (Codici Benedettini miniati) AA.VV. Codici 
liturgici miniati dei Benedettini in Toscana. Firen-
ze, Certosa,1982. In-8. Pp.567. 361 ill. n.t. di cui 
molte a col. Come nuovo. € 20,00

12 (Napoli) AA.VV. Fasti Farnesiani un restauro al 
Museo Archeologico di Napoli. Napoli, Elec-
ta,1988. In-4. Pp.164. Con 105 ill. n.t. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

13 (Fontana) AA.VV. Fontana. Firenze, Pal. Pitti 
apr.giu. Firenze, Vallecchi,1980. In-8 carré. 
Pp.105. Con 71 ill. anche a col. Come nuovo. Bel 
catalogo della mostra. € 22,00

14 (Ceruti) AA.VV. Giacomo Ceruti il Pitocchetto. 
Milano, Mazzotta, 1987. In-4. Pp.219. Con 138 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 40,00

15 (Giorgione) AA.VV. Giorgione a Venezia, introd. 
di T. Pignatti R. Pallucchini, Catalogo a cura di 
Augusti Ruggeri, Fantelli, Merkel, Moschini 
Marconi, Rizzi, Sciré Nepi, Sponza, Valcanover. 
Milano, Electa,1978. In-8 carré. Pp.216. Con 220 
ill. anche a col. Come nuovo. € 19,00

16 (Goya) AA.VV. Goya nelle collezioni private di 
Spagna. Milano, Electa,1986. In-4. Pp.173. Con 
3 ill. in nero e 47 a col. Come nuovo. € 22,00

17 (Reni) AA.VV. Guido Reni 1575-1642 Pinacoteca 
Naz. Bologna, set.nov.1988. Bologna, Nuova 
Alfa,1988. In-4. Pp.380. Con 30 ill. in nero e 83 
tav. a col. n.t. Come nuovo. € 30,00

18 (Monet) AA.VV. Hommage Claude Monet (1840-
1926). Paris, Grand Palais, fev.mai,1980. In-8 
carré. Pp.378. Centinaia di ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. € 20,00

19 (Firenze Codici Duomo) AA.VV. I libri del Duomo 
di Firenze, Codici liturgici e Biblioteca di Santa 
Maria del Fiore (secoli XI-XVI) a cura di L. Fabbri e 
M. Tacconi. Firenze, Centro Di,1997. In-4. 
Pp.253. Con 184 ill. anche a col. nt. Come 
nuovo. € 28,00

20 (Architettura) AA.VV. Marcel Breuer 1921-62, 

introduz. e commento di Cranston Jones. Milano, 
Comunità,1963. In-8 oblungo. Pp.264. Centinaia 
di ill. n.t. anche a col. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl. € 45,00

21 (Ferrari) AA.VV. Miscellanea di scritti di bibliogra-
fia ed erudizione in memoria di Luigi Ferrari. 
Firenze, Olschki,1952. Folio. Pp.542. 47 ill. f.t. 
Intonso come nuovo. Prezzo Olschki € 250,00.  

  € 100,00
22 (Mosè Bianchi) AA.VV. Mosé Bianchi e il suo 

tempo 1840-1904. Milano, Fabbri,1987. In-4. 
Pp.359. Con 299 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 25,00
23 (Cigoli) AA.VV. Mostra del Cigoli e del suo 

ambiente Catalogo a cura di M. Bucci, A. Forlani, 
L. Berti, M. Gregori introd. di G. Sinibaldi. S. 
Miniato,CR,1959. In-8. Pp.236. Con 129 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 35,00

24 (Ritratto italiano) AA.VV. Mostra del Ritratto 
italiano dalla fine del sec. XVI all’anno 1861. 
Catalogo. Firenze, Pal. Vecchio. Firenze, Spinet-
ti,1911. In-16. Pp.264. Con 24 tav. f.t. e 2  pianti-
ne. Ottimo. € 22,00

25 (Fantoni) AA.VV. La Quadreria Fantoni a cura di 
L. Rigon saggi di M. Pavesi e L. Rigon schede di 
catalogo a cura di M. Pavesi. Rovetta,Fanto-
ni,2012. In-4. Pp.167. 86 belle ill. a col. Come 
nuovo. € 25,00

26 (Angelico) BALDINI U. Beato Angelico. Firenze, 
Fiorino,1986. Folio. Pp.315. 136 ill. anche a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

27 (Masaccio) BALDINI U. Masaccio. Firenze, 
Fiorino,1990. Folio. Pp.319. 118 ill. anche a col. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

28 BELLOCCHI U. Il Mauriziano, gli affreschi di 
Niccolò dell’Abate nel «nido» di Lodovico Ariosto. 
Reggio Emilia, Poligrafica,1967. Folio. Pp.246. 
128 ill. anche a col. n.t. Leg. con assi di legno 
noce massello legate a mano con fermagli. 
Esempl. 578 di 600 stampati. Perfetto. € 48,00

29 (Luini) BELTRAMI L. Luini 1512-32 materiale di 
studio raccolto a cura di Luca B. Milano, Allegret-
ti,1911. In-8. Pp.618. 440 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Non comune. € 120,00

30 BENEZIT E. Dictionnaire des peintres sculpteurs 
dessinateurs et graveurs de tous les temps et de 
tous les pays par un groupe d’écrivains spéciali-
stes francais et étrangers. Paris, Grund,1976. 10 
voll. In-8. Pp.7888. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Ott. esempl. Opera fondamentale molte 
riproduz. di firme degli artisti. € 200,00

31 BERENSON B. Italian pictures of the Renaissan-
ce a list of the principal artists and their worls with 
an index of places. Venetian School. London, 
Phaidon, s.d. (1957). 2 voll. In-8 gr. Pp.234. Con 
1961 belle ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovi.

  € 140,00
32 (Lippi) BERTI L. BALDINI U. Filippino Lippi. 

Firenze, Fiorino,1991. Folio. Pp.315. 131 ill. 
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anche a col. Tela edit. tit. oro Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

33 (Pittori dizionario) BESSONE AURELJ A.M. 
Dizionario dei pittori italiani con una lettera di C. 
Ricci. II° ediz. ampliata. Milano, Alighieri,1928. In-
8. Pp.684. Testo a 2 col. € 45,00

34 (Ceramiche Pesaro) BISCOTTINI UGOLINI G. 
Ceramiche pesaresi dal XVIII al XX secolo. 
Bologna, Grafis,1986. In-8. Pp.366. Oltre 400 ill. 
n.t. anche a col. Come nuovo. Bell’opera. € 34,00

35 BURCKHARDT J. Il Cicerone guida al godimento 
delle opere d’arte in Italia. Firenze, Sansoni, s.d. 
In-8. Pp.1266. Con 238 ill. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

36 CALVO SERRALIER F. Flores espanolas del 
Siglo de Oro, la pintura de flores en la Espana del 
siglo XVII. Museo Nac. del Prado. Madrid,2002. 
In-8 carré. Pp.146. 46 ill. a col. n.t. Come nuovo.

  € 23,00
37 (Scultura) CARLI E. Scultura Lignea senese. 

Milano, Electa,1951. In-16. Pp.187. Con 8 tav. a 
col. f.t. e 176 tav. in nero f.t. Ott. esempl. Non 
comune. € 40,00

38 CARRA’ C. La mia vita. Milano, Rizzoli,1945. In-
16. Pp.374. Mz. tela mod. Prima ediz. € 24,00

39 (Ceramiche collez. Galanti) Catalogue des 
objets d’art ancien Fainces italiennes Hispano-
Mauresque et orientales tableaux, porcelaines, 
etoffes, bronzes, tabatières en or émaillé, objets 
variés composant la collection de Mr. le Conte 
Galanti. Florence, Ciardello,1925. In-4. Pp.38. 44 
tav. f.t. anche a doppia pag. per complessive 
92 ill. Come nuovo. € 50,00

40 (Codici Miniati) CIPRIANI R. Codici miniati 
dell’Ambrosiana contributo a un catalogo. Milano, 
Neri Pozza,1968. In-8. Pp.314. Con 1 tav. a col. 
f.t. e 37 ill. in 25 tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

41 COMANDUCCI A.M. I pittori italiani dell’Ottocento 
dizionario critico e documentario. Milano, Artisti 
d’Italia,1934. 2 voll. In-4. Pp.404;451. 80 tav. f.t. a 
p.pag. e 806 di ill. n.t. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi, piatti marmorizz. 
Esempl. 7 di soli 250 stampati. Prima ediz.

  € 120,00
42 (Codici Arabi) CRISPO-MONCADA C. I Codici 

Arabi nuovo fondo della biblioteca Vaticana. 
Roma, Loescher,1900. In-8. Pp.112. Intonso 
dorso abraso. € 35,00

43 (Lotto) DAL POGGETTO B. ZAMPETTI P. 
Lorenzo Lotto nelle Marche. Il suo tempo, il suo 
influsso. Ancona, Chiesa del Gesù. Firenze, 
Centro Di,1981. In-8 carré. Pp.582. Centinaia di 
ill. anche a col. Come nuovo. € 22,00

44 (Mascagni) DE CARLO S. Mascagni parla, 
appunti per le memorie di un grande musicista. 
Roma, De Carlo,1945. In-8. Pp.223. 18 ill. f.t. 
Intonso come nuovo. € 28,00

45 (Ed. ‘800) DE GUBERNATIS A. Dizionario degli 
artisti italiani viventi: Pittori, scultori e architetti. 
Firenze, Le Monnier,1889. In-8. Pp.640. Testo a 2 

col. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie in carta decorata. 
Ott. esempl. Importante opera non comune.

  € 100,00
46 (Urbanistica) DETTI E. DI PIETRO G.F. 

FANELLI G. Città murate e sviluppo contempora-
neo 42 centri della Toscana. Milano, Scotti,1968. 
In-4. Pp.394. 357 ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 25,00

47 (Memling) DE VOS D. Catalogue Hans Memling 
avec des contributions de D. Marecha et W. Le 
Loup. Ghent, Ludion,1994. In-4. Pp.255. Con 125 
ill. anche a col. Come nuovo. € 24,00

48 (’600 veneto) DONZELLI C. PILO G.M. I pittori 
del Seicento veneto. Firenze, Sandron,1967. In-
8. Pp.526. Con 491 ill. f.t. in nero e 18 tav. a 
p.pag. n.t. Tela edit. Come nuovo. Repertorio di 
270 pittori con profilo biografico ed elenco 
delle opere esistenti. € 80,00

49 (Filippelli) DONZELLI F. Cafiero Filippelli 1889-
1973 con testimonianze di L. Bonetti. Bologna, 
Cappelli,1982. In-8. Pp.183. Con 105 ill. in nero 
e 44 a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 45,00
50 (Rousseau Bibliografia) DUFOUR T. Recher-

ches bibliographiques sur les oeuvres de J.J. 
Rousseau suivies de l’inventaire des papiers de 
Rousseau conservés a la Bibliothèque de Neu-
chatel, introduct. de P.P. Plan. Paris, Giraud-
Badin,1925. 2 voll. In-8. Pp.285;304. Intonsi in 
barbe. Molte riproduz. di front. anche in rosso 
e nero n.t. Cfr. Cabeen,1857. Ritr. in antip. al I° 
vol. Prima ediz. di questa importante biblio-
grafia elegantemente stampata su cartaverga-
ta. Macchia al dorso e piatto post. con piccoliss. 
mancanza. € 70,00

51 (Blado Bibliogr.) EMERENZIANA VACCARO S. 
Catalogo delle edizioni romane di Ant. Blado 
Asolano ed eredi (1516-93) possedute dalle 
biblioteche Alessandrina, Angelica, Casanaten-
se, Corsiniana e Vallicelliana di Roma, dalla Bibl. 
Vaticana dall’Archivio di Stato di Roma e 
dall’Arch. segreto Vaticano. Fasc. IV. Roma, 
Poligr. Stato,1961. In-8. Pp.XVI, da 313 a 804,2 
nn. Oltre 1540 opere descritte. Intonso come 
nuovo. € 65,00

52 FATTORI G. Lettere a Diego a cura di P. Dini. 
(Segue) Lettere ad Amalia. Firenze, Tor-
chio,1983. 2 voll. In-8. Pp.420;220. Con 113 ill. 
f.t. Come nuovi. Sovracc. Custodia edit. ill. Ediz. 
numerati in 1000 esempl. € 50,00

53 (Ed. ‘700) FONTANINI G. Della Eloquenza 
italiana ragionamento steso in una lettera al’Ill. 
March. G. Orsi, aggiuntovi un catalogo delle 
opere più eccellenti che intorno alle principali arti, 
e facoltà sono state scritte in lingua italiana e 
unitavi in questa II° ediz. la biblioteca Ecclesiasti-
ca del P. Mabilon, e gli scrittori più insigni nella 
storia d’Italia. Cesena, Gherardi,1724. In-4. 
Pp.151,75,1 nn;116. Marca edit. a front. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. 
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Esempl. perfetto freschissimo. € 180,00
54 (Musica Ed. ‘800) FRANCESCHINI N. Pensieri 

diversi sopra le Belle Arti relativamente alla 
musica. Firenze, Ciardetti,1830. In-8. Pp.186. In 
barbe mz. pelle mod. Piatti marmorizz. ott. 
esempl. Non comune. Nessun esempl. censito in 
ICCU. € 65,00

55 (Scultura ‘400) GALASSI G. La Scultura fiorenti-
na del Quattrocento. Milano, Hoepli,1949. In-8. 
pp.282. Con 300 tav. f.t. a p.pag. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Ott. esempl. € 30,00

56 (Celebri raccolte) Galleria Scopinich: Raccolta 
del Conte Mancinelli Scotti. Milano, Rizzoli,1929. 
In-4. Pp.8 nn. 56 tav. f.t. a p.pag. con descriz. a 
fronte. Ott. esempl. Celebre raccolta. Ediz. di 
750 esempl numerati. € 30,00

57 (Architettura Ill. ‘700) GALLI BIBIENA F. Dire-
z ion i  A’ G iovan i  s tuden t i  de l  d i segno 
dell’architettura civile nell’Accademia Clementina 
dell’Istituto di Scienze (Unito) Direzione della 
prospettiva teorica corrispondenti a quelle 
dell’architettura. Bologna, L. Dalla Volpe,1753-
64. 2 voll. In-8. Pp.12 nn,143,3 nn;144. Con 133 
tav. f.t. inc. in rame molto ripieg. Piena perg. 
coeva. Esempl. assai fresco in barbe. Forellino di 
tarlo al marg. int. b.co della I° tav. e alle ultime 3. 
Rara ediz. completa. Cfr. Cicognara,432: «I 
suoi trattati sono ben ordinati ed espressi, e le 
tavole di questa piccola ediz. sono nitidamen-
te intagliate in finissimi, e precisi contorni». 
Riccardi,I,135. Graesse,I,361. Brunet,I,848/9. 
Ex libris nobiliare inc. in rame. € 700,00

58 (Musica) GAVAZZENI G. 30 anni di musica. 
Milano, Ricordi,1958. In-8. Pp.332. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. con strappetti. € 20,00

59 HIBBARD H. The Metropolitan Museum of Art. 
New York, Harper,1980. In-4. Pp.592. Centinaia 
di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. € 24,00

60 (Architettura Venezia) HOWARD D. The Archi-
tectural history of Venice. London, Batsford,1980. 
In-8. Pp.263. 139 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 24,00

61 (Holbein) JANE R. Holbain zeichnungen vom 
hofe heinrichs VIII. Funfzig Zeichnungen aus der 
Sammlung Ihrer Majest/at Queen Elisabeth II, 
Windson Castle. London, Johnson Reprint,1988. 
In-8. Pp.147. 118 ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

62 (Architettura) JOEDICKE J. Storia dell’ar-
chitettura moderna. Sintesi di forma funzione e 
costruzione. Firenze, Sansoni,1958. In-8. 
Pp.343. Con 451 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. con 
strappetti. Ott. esempl. € 22,00

63 (Messina) LUCCO M. (a cura) Antonello Messina 
l’opera completa con il coordinamento scientifico 
di G.C.F. Villa. Milano, Silvana,2006. In-4. 
Pp.383. 253 ill. n.t. Come nuovo. € 37,00

64 MALVASIA C.C. Le pitture di Bologna 1686, rist. 
anastatica corredata da indici di ricerca, da un 
commentario di orientamento bibliografico e 

informativo e da un repertorio illustrato a cura di A. 
Emiliani. Bologna, Afa,1969. In-4. Pp.560. 36 tav. 
a col. f.t. e centinaia di ill. in nero. Tela edit. 
Sovracc. € 35,00

65 (Michelangiolo) MANCINELLI F. BELLINI R. 
Michelangiolo. Firenze, Fiorino,1992. Folio. 
Pp.320. Oltre 150 ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

66 (Bigliografia) MANZI P. La tipografia napoletana 
nel ‘500 Annali di Sigismondo Mayr, Giovanni A. 
De Caneto, Ant. De Frizia, Giov. Pasquet de Sallo 
(1503-35). Firenze, Olschki,1971. In-8. Pp.290. 
Con 93 tav. f.t. Come nuovo. Intonso. Prezzo 
Olschki € 99,00. € 35,00

67 (Pitt. XIII sec.) MARCUCCI L. I dipinti toscani del 
secolo XIII. Scuole Bizantine e russe dal secolo 
XII al secolo XVII. Roma, Poligr. dello Stato,1958. 
In-8. Pp.142. Con 141 ill. f.t. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Ottimo. € 25,00

68 (Tappeti Legatura) MAZZINI F. Tappeti orientali. 
Livorno, Tirrena,1954. In-8. Pp.467. Con 40 dis. 
n.t. 10 tav. a col. f.t. 135 tav. in nero, 1 cartina 
pieg. f.t. Bella leg. edit. in piena pelle con tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso, piatto ant. con 
sontuosa impress. in oro col dis. del tappeto in 
seta dello scià Abbas, al piatto post. impress. in 
oro anatolica. Ediz. di 500 esempl. numerati il 
ns. 452. Dedica autogr. dell’aut. Come nuovo.

  € 120,00
69 (Lega) MESIRCA G. Silvestro Lega. Firenze, 

Fiorino,1985. Folio. Pp.317. Con 135 ill. anche a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

  € 20,00
70 (Architettura) METZENDORD G. Kleinwoh-

nungsbauten und Siedlungen. Darmstadt, 
Koch,1920. In-4. Pp.162. 190 ill. n.t. € 45,00

71 (Verdi) MONALDI G. Verdi 1839-98. Torino, 
Bocca,1899. In-8. Pp.308. Ritr. in antip. e facsi-
mile a fine a p.pag. f.t. Abrasioni al dorso. Non 
comune. € 40,00

72 (Ill. ‘800 acquarellisti) MONTROSIER E. Salon 
des aquarellistes francais. Première et deuxième 
année. Paris, Launette,1887-88. 2 voll. In-4 gr. 
Pp.XII,164;4 nn,164. Con 80 tav. f.t. protette da 
velina su cartoncino e 154 test. e cu-de-lampe. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. con punte tit. oro 
ai dorsi a 5 nervi. Parte sup. del I° anno liev. erosa. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. Conserv. le 
cop. ant. ill. In barbe. Ott. esempl. Cfr. Vicai-
re,V,1117/18. € 200,00

73 (Bibliografia) MORANTI L. Bibliografia Urbinate. 
Firenze, Sansoni Antiquariato,1959. In-8. 
Pp.478. Intonso come nuovo. Sovracc. Esempl. 
59 di 666 stampati e numerati. Oltre 6150 
opere descritte. € 30,00

74 (Architettura) MORETTI I. STOPANI R. Chiese 
Romaniche in Val di Pesa e Val di Greve, presen-
taz. di R. Salvini. Firenze, Salimbeni,1972. In-8. 
Pp.142. Con 34 piante n.t. 1 cartina e 108 ill. f.t. 
Sovracc. Ott. esempl. € 20,00
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75 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Del Sublime e di 
Michelangiolo discorso. Firenze, Piatti, 1825. In-
8. Pp.40. Cartoncino rigido coevo marmorizz. 
Timbretto di appart. Prima ediz. Cfr. Biancardi-
Francese,328. Parenti,365. € 30,00

76 (Disegno) OCCHIPINTI C. Il disegno in Francia 
nella letteratura artistica del Cinquecento. Firen-
ze, Spes,2003. In-8. Pp.535. Con 67 tav. a p.pag. 
n.t. Cart. edit. Come nuovo. € 30,00

77 PANOFSKY E. Studi di iconologia i temi umanisti-
ci nell’arte del Rinascimento, introd. di G. Previta-
li, trad. di R. Pedio. Torino, Einaudi,1975. In-8. 
pp.420. 175 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 32,00

78 (Wagner) PETRUCCI G. Manuale wagneriano 
ritratto e decorazioni di A. Magrini. Milano, Corti-
celli,1928. In-8. Pp.250. Con 11 tav. f.t. a col. 
molto belle. Come nuovo. Cfr. Jentsch R. I Libri 
d’artista ital. del ‘900 pag. 207. € 28,00

79 (Renoir) PICENI A. Auguste Renoir. Milano, 
Hoepli,1945. In-16. Pp.42. Con 3 ill. n.t. e 43 tav. 
f.t. di cui 1 a col. Ediz. numerata. Sovracc. Ott.

  € 20,00
80 (Musica) PINZAUTI L. Gli arnesi della musica, 

presentaz. di L. Dallapiccola. Firenze, Vallec-
chi,1965. In-8. Pp.266. 3 ill.f.t. € 20,00

81 (Cézanne) PONENTE N. (a cura) Disegni di 
Cézanne catalogo. Roma, Pal. Braschi, feb.mag. 
Milano, Electa,1979. In-8 carré. Pp.144. Con 219 
ill. n.t. Come nuovo. € 18,00

82 (Architettura) PORTOGHERI P. L’eclettismo a 
Roma 1870-1922. Roma, De Luca (1968). In-8 
carré. Pp.215. 335 ill. n.t. Cart. edit. ill. Ott. 
esempl. Opera rara. € 68,00

83 (Musica) PUCCINI G. Epistolario a cura di G. 
Adami. Milano, Mondadori,1928. In-16. Pp.308. 
11 facsimili pieg. più volte f.t. ed 1 tav. f.t. Mz. 
tela coeva tit. oro al dorso su tass. in pelle. € 25,00

84 (Incisione Ghitti) PUGLIESE CARRATELLI G. 
FEZZI E. Pagine di Pietra sei incisioni rupestri a 
cura di Franca Ghitti. Naquane, Milano Valcamo-
nica, 1982. In-Folio. (Cm.45x35). Pp.14. Con 6 
tav. a p.pag. f.t. protette da velina inc. sui 
torchi a mano. Esempl. 69 di soli 99 stampati e 
numerati. € 280,00

85 (Salvadori) RAGGHIANTI C.L. CARLESI D. 
CAVALLO L. Salvadori, Pal. Permanente giu.-
lug.1991. Pontedera, Soc. Ital. Ediz. Arte,1991. 
In-4. Pp.255. 261 ill. anche a col. Come nuovo.

  € 18,00
86 (Salvadori) RAGGHIANTI C.L. Salvadori. 

Milano, Salamon e Augustoni,1973. In-4. Pp.16 
nn. 82 tav. f.t. a col. e in nero con didascalia a 
fronte. Similpelle edit. Sovracc. Custodia. Ediz. 
numerata limitata. Come nuovo. € 30,00

87 (Musica Schumann ‘800) REISSMANN A. 
Robert Schumann Sein Leben und seine Werke. 
Berlin, Guttentag,1865. In-8. Pp.248. Molta 
musica n.t. Mz. tela ‘800. € 25,00

88 (Della Robbia ‘800) REYMOND M. Les Della 

Robbia. Florenze, Alinari,1897. In-8. Pp.283. Con 
178 ill. n.t. e 10 tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. € 30,00

89 (Musica) RICCI F.C. Vittorio Rieti. Roma, 
ESI,1987. In-8. Pp.560. 47 ill. f.t. e musica n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

90 (Accad. Carrara) ROSSI F. Accademia Carrara 
Bergamo Catalogo dei dipinti. Collaborazione 
storico-bibliografica R. Paccanelli. Bergamo,Gutem-
berg, 1970. In-4. Pp.460. Centinaia di ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 27,00

91 (Moroni) ROSSI F. GREGORI M. Giovan Battista 
Moroni (1520-78). Bergamo, Az. Turismo,1979. 
In-8. Pp.358. Con 197 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 26,00

92 (Gaddi) SALVINI R. L’Arte di Agnolo Gaddi. 
Firenze, Sansoni,1936. In-8. Pp.206. 40 tav. f.t. 
Ott. esempl. € 33,00

93 (Bramante) SANGIORGI F. Bramante «hastru-
baldino» documenti per una biografia bramante-
sca. Urbino, Fermignao, 1970. In-8. Pp.186. Con 
11 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

94 (Napoli ‘700) SPINOSA N. (a cura) Pittura sacra 
a Napoli nel ‘700 catalogo della mostra Napoli, 
Pal. Reale, lug.gen. Napoli, Soc. Edit. Napoleta-
na,1980. In-8 carré. Pp.124. 66 ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

95 (Corbusier) TAYLOR B.B. Le Corbusier e Pes-
sac con un saggio di P. Turner: La prima formazio-
ne di Le Corbusier. Roma, Officina,1973. In-8. 
Pp.122. Con 137 ill. f.t. Come nuovo. € 35,00

96 (Musica Milano) VIANELLO C.A. Teatri spetta-
coli musiche a Milano nei secoli scorsi. Milano, 
Lombarda,1941. In-8. Pp.380. Tav. f.t. Sovracc. 
Interessante affresco della vita artistica e 
teatrale della Milano ‘700 e ‘800 con notizie e 
curiosità. € 20,00

97 (Architett. ill. ‘700) VIGNOLA J.B. Il Vignola 
illustrato e proposto da Gianbattista Spampani e 
Carlo Antonini studenti di architettura. Roma, 
Pagliarini,1770. Folio. Pp.10 nn,58,XXVIII. Bella 
antip. interam. inc. in rame da C. Antonini. 
Grande inc. in rame al front. e 55 tav. a p.pag. 
f.t. inc. in rame inoltre 2 inc. in rame n.t. Mz. 
perg. con punte ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Esempl. 
perfetto freschissimo. Cfr. Ricciardi,I,88: «Bel-
lissima edizione». Comolli,IV,89. Berli Kata-
log,I,2639. Fowel Collection,380. Graes-
se,VII,314. Brunet,V,1219. Spinelli,36. 

  € 1.000,00
98 (Signorini) VINCA MASINI L. Telemaco Signori-

ni. Firenze, Fiorino,1983. Folio. Pp.317. Con 109 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

99 (National Gallery) WALKER J. National Gallery 
of Art Washington. New York, Abrams,1975. In-4. 
Pp.696. 1124 ill. quasi tutte a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Ott. esempl. € 30,00

100 (Codici musicali ‘800) WIEL T. I Codici Musicali 
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Contariniani del secolo XVII nella R. Biblioteca di 
San Marco in Venezia illustrati. Venezia, Onga-
nia,1988. In8. Pp.131. Strappetti in cop. Dedica 
autogr. dell’aut. 120 codici descritti. Opera 
non comune. Fiorit.                                 € 45,00

FILOLOGIA CLASSICA - LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

101 (Brancati) ABRUGIATI L. Il primo tempo di 
Vitaliano Brancati. Lanciano, Carabba,1977. In-
8. Pp.232. Con 1 tav. pieg. f.t. Come nuovo 
ampia bibliografia con note. € 24,00

102 (Ed. ‘800) ALEARDI A. Canti, Va ediz. con un 
recente ritratto dell’aut. il facsimile d’un suo 
autografo ed alcuni versi inediti. Firenze, Barbe-
ra,1878. In-16. Pp.523. Tela coeva tit. oro. Ott. 
esempl. € 30,00

103 ALFIERI V. Del Principe e delle lettere a cura di L. 
Russo. Firenze, Le Monnier,1943. In-16. Pp.423. 
Ritr. in antip. Ampie note. € 20,00

104 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Vita giornali lettere per 
cura di E. Teza. Firenze, Le Monnier,1861. In-16. 
Pp.624. Con facsimile in antip. In barbe. Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. € 40,00

105 ALIGHIERI D. Il Canzoniere prima ediz. prerafa-
ellistica ornata di XII quadri di Dante Gabriele 
Rossetti, introd. di Marcus de Rubris. Torino, 
Roux-Viarengo,1921. In-8. Pp.XLI,128. Splen-
dida ediz. con il testo in cornice decorata in 
color mattone capill. in giallo. Piena perg. edit. 
tit. a secco al dorso e piatto ant. con legacci 
perfetto esempl. Cfr. Mambelli,1079: «Editio 
Dantis amatorum. Dantis G. Rossetti manus 
Animam pinxit Amoris atque Doloris Paulo 
Paschetto ornante Marcus De Rubris editio-
nem deduxit..». € 95,00

106 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Commento alla Divina 
Commedia d’anonimo fiorentino del secolo XVI 
ora per la prima volta stampato a cura di Pietro 
Fanfani. Bologna, Romagnoli,1866-74. 3 voll. In-
8. Pp.6 nn,718;537;VIII,614. Mz. marocch. bruno 
coevo tit. e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. In 
barbe. Lievi fiorit. Cfr. Mambelli,354: «Edizione 
di Crusca, assai rara. Fa parte della «Collezio-
ne di opere inedite o rare dei primi tre secoli 
del la  l ingua».  F iske, I ,31 .  Razzol in i -
Bacchi,120. € 650,00

107 VENDUYO
108 (Ill. ‘800 Doré) ALIGHIERI D. La Divina Comme-

dia illustrata da Gustavo Doré e dichiarata con 
note tratte dai migliori commenti per cura di E. 
Camerini. Milano, Sonzogno,1880. Folio. 
Pp.679. Con 135 tav. a p.pag. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ritr. in antip. Cfr. 
Mambelli,402. € 170,00

109 (Endelechio) ALIMONTI T. Struttura ideologica 
ed imitazione virgiliana nel «De Mortibus Boum» 

di Endelechio. Torino, Giappichelli,1976. In-8. 
Pp.120. Dedica autogr. dell’aut. a C. Cordié.

  € 20,00
110 ALLEN J.L. The Mettle of the Pasture. NewYork, 

Macmillan,1903. In-16. Pp.456. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Prima ediz. di questo 
autore noto per i suoi romanzi di vita america-
na di cui questo racconta la tragica vita di 
aristocratiche famiglie del sud. € 30,00

111 (Ed. ‘600) ALVARUS E. Emmanuel Alvarus 
novus, Italico Latino commento expectatus, notis 
auctior, et castigatior Ite ut quidquid erat in tene-
bris, nunc magis eluceat Hoc Doctrinale Discio-
vlorvm, Ad Latinam Linguam accomodatum cum 
Italica. Venetiis, Zattoni,1670. In-24 Pp.32 
nn,583,9 nn. Bella antip. interam. inc. in rame 
allegorica. Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco in caratt. minuti. Cfr. Remondi-
ni,I,357 l’aut. uno dei massimi ingegni del suo 
tempo. Nessun esemplare censito nell’ICCU. 
Non comune. € 200,00

112 ANDOCIDE. L’Orazione De Redditu introd. e 
commento a cura di U. Albini. Firenze, Le Mon-
nier,1961. In-8. Pp.118. Intonso. Come nuovo.

  € 18,00
113 (Ed. ‘800) ANGELETTI N. Cronologia delle opere 

minori di Dante parte Ia Convivio e De Vulgari 
Eloquentia. Città di Castello, Lapi,1886. In-16. 
Pp.116. Come nuovo. Cfr.Fiske,I,105. € 18,00

114 (Ed. ‘700) ARIOSTO L. Opere in versi, e in prosa. 
Ediz. Novissima con aggiunte. Bassano, Remon-
dini,1798. 6 tomi in 3 voll. In-12. Pp. XXXVI, 
306;338;335;333;372;369. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi su tass. bicolore. Piatti marmo-
rizz. In barbe. Assai freschi. Cfr. Agnelli-
Ravegnani,I,9: «Ediz. assai più ricca e corretta 
delle precedenti...in questa ediz. sono state 
aggiunte le dichiarazioni ai singoli canti e 
l’indice delle sentenze». Guidi,117. Sal-
za,p.XXI. Melzi,178. Manca il ritr. € 100,00

115 (Dantesca ed. ‘800) ARRIVABENE F. Il Secolo di 
D a n t e  c o m m e n t o  s t o r i c o  n e c e s s a r i o 
all’intelligenza della Divina Commedia Iia ediz. 
arricchita di tutte l’illustrazioni storiche da Ugo 
Foscolo stese sul poema di Dante con indici 
accurati. Firenze, Ricordi,1830. 2 voll. In-16. 
Pp.476;362. Esempl. in barbe assai freschi. Dorsi 
legg. abrasi. Cfr. Fiske,109. Ex libris. € 65,00

116 (Alfieri ed. ‘800) ATTI DELLA Solenne adunanza 
dell’Accad. Napoleone in occasione di celebrarsi 
il giorno di nascita di sua Altezza Sereniss. il 
Princ. Felice Primo il di 18 maggio 1806. Lucca, 
Bertini,1806. In-8 gr. Pp.XXVIII,1 b.ca. (Segue) 
CARMIGNANI G. Dissertazione Critica sulle 
tragedie di Vittorio Alfieri da Asti. Coronata 
dall’Accad. Napoleone di Lucca il di 18 maggio 
1806. Pp.149, 1 b.ca. (Segue) DE COUREIL G.S. 
Memoria (sulle tragedie di V. Algieri) che ha 
ottenuto l’accessit (nel concorso dell’Accad. 
Napoleone). Pp.LXII. Le 3 opere in un vol. in cart. 
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mod. Ad ampi margini con note in barbe. Esempl. 
ingiallito con velature d’umido. Importante ediz. 
Cfr. Bustico,527 e 528. € 90,00

117 (Linguistica) AA.VV. Actes du Ve Congrès de 
l’Association Internationale de Littérature Com-
parée Belgrade 1967 rédigés par N. Banasevi. 
Amsterdam, Swets & Zeitlinger,1969. In-8. 
Pp.806. Cart edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 45,00
118 (Dantesca) AA.VV. Dante nella Critica d’Oggi 

risultati e prospettive a cura di U. Bosco. Firenze, 
Le Monnier,1965. In-8. Pp.776. Come nuovo.

  € 22,00
119 (Ill. ‘800) AA.VV. Le Diable a Paris. Paris et les 

parisiens. moeurs et coutumes, caracteres et 
protraits des habitant de Paris. Tableau complet 
de leur vie privée, publique, politique, artistique, 
littéraire, industrielle, etc. Texte par MM. Sand, 
Stahl, Gozlan, Pascal, etc. Précédé d’une histoire 
de Paris par Théophile Lavallée. Illustrations des 
Gens de Paris-Séries de gravures avec l’gendes 
particuliers, lieux célèbre et principaux aspects 
de Paris par Champin, Bertrand, d’Aubigny, 
Francais. Paris, Hetzel,1845-46 2 voll. In-8 gr. 
Pp.4 nn,XXXII,380;4 nn,LXXX,364. Con 766 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze e 212 tav. f.t. a 
p.pag. inc. da Gavarni, inoltre 8 pp. di musica. 
Bella leg. edit. in piena tela verde con tit. e deco-
raz. in oro ai dorsi e piatti interam. decorati e ill. in 
oro. Tagli oro. Spigoli in parte lacerati. Opera 
magnifica prima rara ediz. dell’opera conside-
rata a ragione, una delle più significative 
produzioni dell’Ottocento romantico. Cfr. 
Carteret,III,203-7. Vicaire,III,241/3. Bene-
zit,IV,647 e I,687. Brivois,S,124. Sander,232.

  € 400,00
120 (Ill. ‘800) AA.VV. Le Diable a Paris Paris et le 

Parisiens a la plume et au crayon par Gavarni, 
Grandville Bertal, Cham, Dantan, Clerget, Bal-
zac, Feuillet, De Musset, Sand, Stahl, Sue, 
Soulié, Droz, Rochefort, Villemot, etc. Paris, 
Hetzel,1868-69. 4 parti in 2 voll. In-8 gr. 
Pp.232;200;200;200. Con 770 tav. a p.pag. f.t. e 
587 inc. in legno n.t. di varie grandezze. Mz. 
marocch. coevo tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ex 
libris. Ott. esempl. Cfr. Vicaire,III,245. € 400,00

121 (Ed. ‘800 dantesca) AA.VV. Guida officiale per le 
feste del Centenario di Dante Alighieri nei 
gg.14,15 e 16 mag. 1865 in Firenze. Ivi, Celli-
ni,1865. In-8. Pp.62. Con l’orario dei treni 
(Firenze, Empoli, Pisa, Livorno, Pistoia, 
Lucca) in occasione delle feste. Cfr. 
Fiske,I,229. Uccelli,2021. Bigazzi,2156. Come 
nuovo. € 30,00

122 (Linguistica) AA.VV. Lessico e semantica atti del 
XII congresso internaz. di studi Sorrento 19-21 
mag.1978 a cura di F. Albano Leoni e N. De Blasi. 
Roma, Bulzoni,1981. 2 voll. In-8. Pp.546. Come 
nuovi. € 35,00

123 (Novelle Siena ‘800) AA.VV. Novelle di autori 
senesi. Milano, Silvestri,1815. 2 voll. In-16. 
Pp.XXXII,598;XXIV,386. Con 2 ritr. in antip. inc. 
in rame (P. Fortini e S. Bargagli). Mz. tela coeva 
con punte tit. oro ai dorsi piatti marmorizz. Fiorit. 
Opere di Sermini, Fortini, Ilicini, Nelli, Bargagli, 
Sozzini Bandiera. Cfr. Passano,II,501. Papan-
ti,II,23. € 60,00

124 AA.VV. Orientamenti culturali. Letteratura italia-
na: Le Correnti. Milano, Marzorati,1956. 2 voll. In-
8. Pp.1244. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovi. Rinascimento, Barocco, Arcadia, Illumini-
smo, Romanticismo, Decadentismo, Neoreali-
smo, etc. € 30,00

125 (Rilke) AA.VV. Reconnaissance a Rilke (Les 
Cahier du mois (23/24). Paris, Emile-Paul,1926. 
In-16. Pp.160. Con 1 tav. Esempl. numerato.

  € 20,00
126 (Li Gotti) AA.VV. Saggi e ricerche in memoria di 

Ettore Li Gotti. Palermo, St. Filologici e linguisti-
ci,1963. 3 voll. In-8. Pp.544;524;507. Tav. f.t. 
Intonsi come nuovi. Saggi di Branca, Cocchiara, 
Contini, Pisani, Toschi, Ramat, etc. € 68,00

127 (Ill. ‘800 legature) AA.VV. Songs of home selec-
ted from many sources, with numerous illustra-
tions from original design, by F, Hennessy, Gri-
swold, La Farge, Macdonough, Hoppin, Boug-
hton, Barry, etc. New York, Scribner,1871. In-8. 
Pp.176. Con 35 ill. n.t. Bella leg. in pieno 
marocch. tit. oro al dorso a 5 nervi ed al piatto ant. 
con impress. a secco, tagli oro dentelle decorate 
in oro. Ott. esempl. € 68,00

128 AA.VV. Studi di letteratura francese VI. Firenze, 
Olschki,1980. In-8. Pp.168. Intonso come nuovo. 
Scritti di Balmas, Pizzorusso, Garapon, Rousset, 
Caramaschi, Cattaneo, etc. Tutti scritti su Don 
Giovanni. € 25,00

129 (Petrarca) AA.VV. Studi petrarcheschi: Bianchi, 
Cesareo, Chiorboli, De Nolhac, Festa, Hauvette, 
Gamurrini, Lebande-Jeanroy, Levi, Paliotti, 
Rossi, Sanesi, Segre, introd. di G. Mazzoni e 
saluto di E. Colsecchi ai cultori del Petrarca. 
Arezzo, Edit. Italiana,1928. Folio. Pp.260. Cart. 
rigido tit. oro. Come nuovo. Ampie note. Ediz. di 
500 esempl. € 40,00

130 AA.VV. Studi Secenteschi rivista annuale a cura 
di C. Jannaco e U. Limentani. Vol. XX 1979. 
Firenze, Olschki,1980. In-8. Pp.218. Ampie note 
come nuovo. € 28,00

131 AA.VV. Studi Secenteschi rivista annuale a cura 
di U. Limentani e M. Capucci. Vol. XXVII 1986. 
Firenze, Olschki,1986. In-8. Pp.348. Come 
nuovo. Ampie note. € 29,00

132 AA.VV. Studi settecenteschi: Rivista annuale a 
cura di Uberto Limentani e Martino Capucci. Vol. 
XXVIII-1987. Firenze, Olschki,1987. In-8. 
Pp.336. Intonso come nuovo. Su Magalotti, 
Cacasenno, Lettere al Magliabechi, Storia 
ferrarese del Contarini, etc. € 29,00

133 (Tassoni) AA.VV. Studi tassoniani atti e momorie 
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del  convegno di studi per il IV cent. della nascita 
di Aless. Tassoni. Modena, 6-7 nov. 1965. Mode-
na, Muratoriana, 1966. In-8. Pp.353. Con 7 tav. 
f.t. Ampie note come nuovo sovracc. € 23,00

134 AA.VV. I TRE COLORI augurio per l’anno 1849. 
Venezia, Gattei, 1849. In-24. Pp.10 nn,126,16 nn. 
Front. in litogr. Cart. edit. con impr. a secco. € 50,00

135 (Ed. ‘600) BARANTE C.I. BRUGIERE DE (Ba-
ron) et RACAN H. De BRUEIL (Marquis). 
Recueil des plus belles epigrammes des poetes 
francois depuis Marot juasqu’à present, avec des 
notes historiques et critiques et un traité de la 
vraye et de lafausse beauté dans les ouvreges 
d’esprit; traduit du latin de M.rs de Port-Royal. 
Paris, Le Clerc,1698. 2 voll. In-12. Pp.2 nn,302,6 
nn;LX,214,2 nn. Fregi tipogr. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Qc. lieviss. abra-
sione. Timbretto di appart. Prima ediz. € 140,00

136 BARGELLINI P. Volti di pietra dis. di E. Freyrie. 
Firenze, Vallecchi,1943. In-16. Pp.270. Perfetto 
esempl. Firma e data autogr. dell’aut. € 30,00

137 (Dante) BARBI M. Dante vita opere e fortuna con 
due saggi su Francesca e Farinata. Firenze, 
Sansoni, 1933. In-8. Pp.272. Intonso come 
nuovo. € 20,00

138 (Ill. ‘800) BARILLI G. Veglie piacevoli ossia favole 
fantastiche tolte la maggior parte dal dialetto 
bolognese trad. libera in sesta rima. Firenze, 
Cellini, 1858. In-8. Pp.383. Con 24 inc. in legno in 
testatine. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Assai fresco. € 110,00

139 (Ill. ‘700) BARUFFALDI G. Rime serie, e giocose 
opere postume. Ferrara, Pomatelli,1786-87. 3 
voll. In-8. Pp.XVI,368;346;160,182,2 nn. Stem-
ma inc. in rame a p.pag. del Card. Gonzaga, 4 
ritr. a p.pag. f.t. inc. in rame da A. Bulzonus e 
G.B. Galli. Testatina inc. in rame e altra inc. in 
rame n.t. Front. in caratt. rossi e neri inc. in 
rame. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. di assoluta freschezza 
perfetti. Prima ediz. Cfr. Graesse,I,305. Bian-
cardi-Francese,49. Brunet,14590. € 400,00

140 (Guatemala l inguistica ‘800) BATRES 
JAUREGUI A. Vicios del Lenguaje y Provinciali-
smos de Guatemala estudio filologico. guatema-
le, Nacional,1892. In-8. Pp.560. Mz. tela tit. oro. 
Ott. esempl. € 34,00

141 (Ed. ‘600) BENAMATI G. La Faretra di Pindo, 
contenente Strali dell’Amore, della Vita celeste, 
della Morte terrena, della Virtù. Venetia, G. 
Sarzina,1628. In-12. Pp.36 nn,349,1 nn. Bel 
front. interam. inc. in rame. Fregi tipogr. Marca 
edit. al fine. Esempl. assai fresco, qc. macchia al 
marg. int. di pochiss. pp. Cart. marmorizz. Coevo 
in caratteri minuti. Prima ediz. non comune. Cfr. 
Passigli,I,389. Biancardi-Francese,55. Manca 
al Piantanida. Graesse,I,333. Mazzucchel-
li,II,779. Vecchietti,II,156. € 200,00

142 BENELLI S. La maschera di Bruto dramma in 
versi in quattro atti. Milano, Mondadori,1934. In-8. 
Pp.178. Con facsimili pieg. f.t. Esempl. in ediz. 

di lusso in 650 esempl. numerati. Perfetto.
  € 26,00
143 (Ill. ‘800 Grandville) BERANGER P.J. Oeuvres 

compètes edition illustrée par J.J. Gtrandville et 
Raffet. Paris, Fournier,1836. 3 voll. In-8. 
Pp.462;404;404. Con 120 tav. f.t. a p.pag. e 
facsimili di autogr. su 2 pp. f.t. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. bordeaux tit. oro ai dorsi a 4 nervi. 
Sguardie marmorizz. In barbe. Ampie note. 
Belliss. esempl. Pregiata opera. Cfr. Vicai-
re,I,411/2. Brivois,52: «Trés belle édition». 
Sander,75. Première tirage. Carteret,III,80. 

  € 260,00
144 (Gianpagolaggine ediz. ‘800) BERTINI A.F. La 

Giampagolaggine con uno studio sulla vita e gli 
scritti polemici dell’aut. di Orazio Bacci. Prato, 
Lici,1883. In-16. Pp.220. Ott. esempl. Dedica 
autogr. del Bacci. intonso ampie note. L’aut. 
medico-polemista fiorentino (1658-1725) se la 
prende con Gianpaolo Lucardesi che aveva 
censurato alcuni suoi opuscoli scientifici.

  € 40,00
145 (Commedie in dialetto milanese ‘700) 

BARAGO G. Donna Perla operetta piacevole 
composta da Molarigo Barigo Milanese. Milano, 
Nava,1724. In-12. Pp.102. Grazioso cartoncino 
decorato coevo. Esempl. assai fresco. Rara 
prima ediz. della commedia in dialetto milane-
se. Cfr. Lancetti, 184. Questa è l’unica opera 
data alle stampe di quest’aut. lodato dal 
Parini. € 160,00

146 (Teatro) BOCCARDI A. Teatro e vita tipi, ricordi e 
appunti drammatici. Trieste,Balestra,1905. In-8. 
Pp.388. Con 60 ritr. n.t. Ott. esempl. € 25,00

147 (Ed. ‘800 Calabria Drammi Sacri) BORRELLO 
L. Reliquie del Dramma Sacro in Calabria. Napoli, 
Pierro,1899. In-16. Pp.94. Come nuovo. Ampie 
note. Rara ediz. originale. € 40,00

148 (Ed. ‘800) BROWNING R. Selections from the 
poetical works. Second series. London, Smith, 
Elder,1882. In-16. Pp.380. Tela edit. tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. € 22,00

149 (Linguistica importante opera) BRUNOT F. 
Histoire de la langue francais des origines a nos 
jours, préf. de la nouvelle édit. par G. Antoine. 
Paris, Colin,1937-72. 13 tomi in 23 voll. In-8. I° De 
l’époque latine à la Renaissance bibliogr. établie 
par J. Batany. II° Le Seizième Siècle. III° La 
formation de la langue cassique 1600-60 bibliogr. 
établi par R. Lathuillière (in 2 voll). IV° La langue 
classique (1660-1715) (in 2 voll.) V° Le Francais 
en France et hors de France au XVIIe siècle. VI° 
Le XVIIIe siècle bibliogr. établie par F. Deloffre. Le 
mouvement des idées et les vocabulaires tchni-
ques. La langue postclassique par Alexis Franco-
is (in 4 voll.) VII° La Propagation du francais en 
France jusqu’à la fin de l’ancien régime. VIII° Le 
Francais hors de France au XVIIIe siècle (in 2 
voll.) IX° La Révolution et l’Empire bibliogr. établie 
par S. Moncassin (in 2 voll.) X° La langue clssique 
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dans la Tourmente (in 2 voll.) XI° Le francais au 
dehors sous la Révolution le Consulat et l’Empire 
avant propos et bibliogr. de J. Godechot (in 2 voll.) 
XII° L’Epoque romantique par Charles Bruneau. 
XVVV° L’époque réaliste par Ch. Bruneau (in 2 
voll.) Pp.11030. 8 voll. in similpelle edit. tit. oro gli 
altri in brochure edit. Esempl. perfetti in barbe. 
Ricchiss. apparato di note. Opera fondamentale 
rara a trovarsi così completa. € 500,00

150 (Ed. ‘700) BUONARROTI M La Fiera commedia 
e la Tancia Commedia Rusticale del medesimo 
coll’annotazioni dell’Abate Anton Maria Salvini 
gentiluomo fiorentino e lettor delle lettere greche 
nello studio fiorentino. Firenze, Tartini e Fran-
chi,1726. Folio. Pp.XVI,603,1 nn. Bel ritr. inc. in 
rame a p.pag. in antip. da V. Franceschini, 
front. in caratt. rossi e neri con inc. in rame di 
veduta di Firenze. Fregi tipogr. In barbe. 
Esempl. assai fresco. Mz. perg. ‘800 tit. oro al 
dorso. Pregiata ediz. in splendido esempl. Cfr. 
Gamba,253: «Prima ediz. della Fiera». Allac-
ci,343. Flamini,292/3. Razzolini-Bacchi,79. 
Graesse,I,573. Brunet,I,1394. Olschki,Cho-
ix,21334. Guida,I,16. Soleinne,4642. More-
ni,I,187/8. € 480,00

151 (Ed. ‘800) BYRON Lord. Oeuvres Complétes 
trad. par B. Laroche, nouv. édition Paris, Hachet-
te,1868-69. 4 voll. In-16. Pp.488;480;517;516. 
Ott. leg. coeve in tela rigida. Tit. e fregi oro ai dorsi. 
Esempl. in barbe. Ottimi.   € 75,00

152 CALASSO R. La folie Baufelaire. Siena, 
MPS,2008. In-8 gr. Pp.442. Moltiss. ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

153 CAMBRAY J. Voyage dans le finistère, présentat. 
de R. Dupuy. Paris, Ressources,1979. In-8. 
Pp.492. Ampie note. Come nuovo.   € 23,00

154 (Cinquecentina) CAPORALI C. Rime piacevoli 
di Cesare C. del Mauro, et d’altri autori. Accresciu-
te in questa VIa impress. di molte rime gravi, et 
burlesche del Sig. Torquato Tasso, de Sig. Anni-
bal Caro, et di diversi nobiliss. ingegni. Ferrara, 
Mammarello,1592. In-12. Pp.24 nn,264. Marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Perg. ‘700. Sguardie 
marmorizz. Esempl. in bei caratt. corsivi. Tagli 
marmorizz. Lieve alone alla prima parte. Pregiata 
ediz. Cfr. Adams,C,611. Graesse,II,43. Bri-
tish,146. Brunet,14564. Rinforzo marg. est. b.co 
al front. € 260,00

155 CARDUCCI G. Prose 1859-1903. Bologna, 
Zanichelli,1905. In-16. Pp.1493. Ritr. dell’aut. in 
antip. e 4 facsimili pieg. f.t. di varie pp. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Carta india. Ott. 
esempl.   € 30,00

156 (Ed. ‘700) CATULLO. Libro di C. Valerio Catullo 
veronese trad. in versi italiani a rincontro del testo 
latino da Luigi Subleyras. Roma, De Romanis, 
1812. In-16. Pp.160. Freschissimo in barbe perfet-
to. Mz. pelle coeva tit. oro piatti marmorizz.  € 30,00

157 CECCHI E. I Cipressi di Bolgheri a cura di E. 
Montale e V. Branca. Firenze, Le Monnier,1969. 
In-16. Pp.194. Intonso come nuovo. Prima 

edizione   € 25,00
158 (Testi di Lingua ‘600) CHIABRERA G. Firenze 

poema al Sereniss. Gran Duca di Toscana Ferdi-
nando Secondo. Firenze, Ciotti,1628. In-12. 
Pp.12 nn,216. Marca edit. al front. Capill. in 
xilogr. fig. e fregi. Piena perg. molle rinforz. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Lievi forellini di tarlo 
ad alcune pp. Rara prima ediz. Cfr. Parenti,156. 
Gamba,1861. Graesse,II,133. Moreni,I,257.

  € 190,00
159 (Dantesca) CHIARI A. Saggi danteschi e altri 

studi (1980-90). Firenze, Le Lettere,1991. In-8. 
Pp..282. Ritr. in antip. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 23,00

160 CICOGNANI E. Il figurinaio. Firenze, Vallec-
chi,1942. In-16. Pp.226. Ott. esempl.   € 19,00

161 (Foscolo) CITANNA G. La poesia di Ugo Foscolo 
IIa ediz. rifatta. Bari, Laterza,1932. In-8. Pp.208. 
Intonso come nuovo.   € 20,00

162 CLADES U. Roccatagliata Ceccardi. Firenze, 
Sansoni,1969. In-16. Pp..388. Intonso ampie 
note in barbe. Con 11 ill. f.t. Come nuovo. € 23,00

163 (Ill. ‘800) CLARETIE J. Un Enlevèment au XVIIIe 
siècle. Documents tirés des Archives nationales. 
Paris, Dentu,1882. In-16. Pp.370. Bella inc. in 
antip. in rame a p.pag. Front. in caratt. rossi e 
neri. Testo inquadrato da cornice tipogr. rossa 
testatina finem. inc. in rame. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. bruno con punte tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Filetto oro ai piatti. Sguardie e 
piatti marmorizz. Taglio sup. oro. Ritrat. a petit 
nombre. Prima edit. Cfr. Vicaire,II,415. Conser-
vat. le cop. orig. ed il dorso. € 100,00

164 (Dantesca Ed. ‘800) CLERICI G.P. Studi vari 
sulla Divina Commedia. Con lettera del Comm. G. 
Della Vedova sulla questione geografico-
astronomica del C.IX del Purgatorio. Città di 
Castello, Lapi,1888. In-16. Pp.160. Con 2 ill. n.t. 
Come nuovo. Cfr. Fiske,I,187.   € 30,00

165 (Testi di Lingua Ed. ‘700) CONTI G. DE. La Bella 
Mano, e una raccolta delle rime antiche di diversi 
toscani. Nuova ediz. con prefaz. e annotazioni. 
Firenze, Guiducci e Santi Franchi,1715. In-12. 
Pp.XXIV,274,2 nn. Cart. edit. Esempl. assai 
fresco in barbe. Fregi tipogr. Ott. esempl. Cfr. 
Gamba,370: «La bella prefaz. è di T. Buona-
venturi, gentiluomo fiorentino. Le annotazioni 
sono opera di Antonmaria Salvini a cui è 
dovuto il merito principale di questa pregevo-
le ediz.» Razzolini-Bacchi,122/3. Graes-
se,II,257. Brunet,II,247. € 100,00

166 (Ed. ‘800) CORNEILLE P. Oeuvres complètes 
suivies des oeuvres choisies de Thomas Corneil-
le, Edition de Ch. Lahure. Paris, Hachette,1857. 5 
voll. In-16. Pp.2884. Belle leg. coeve in mz. 
marocch. tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Tagli oro. 
Esempl. perfetti freschissimi. € 220,00

167 VENDUTO   
168 (Sedulio) CORSARO F. Sedulio poeta. Catania, 

Magistero,1956. In-16. Pp.286. Intonso. Come 
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nuovo.   € 30,00
169 (Shakespeare) CROCE B. Shakespeare, nuova 

ediz. con introduz. e note di N. Orsini. Bari, 
Laterza,1948. In-8. Pp.245. Come nuovo. € 19,00

170 CROCE G.C. Bertoldo e Bertoldino in appendice 
dialogo di Salomone e Marcolfo a cura di L. 
Emery. Firenze, Le Monnier,1951. In-16. Pp.341. 
Ritr. in antip. Intonso come nuovo.   € 25,00

171 (Ed. ‘800) D’ANCONA A. Varietà storiche e 
letterarie. Prima e seconda serie. Milano, Tre-
ves,1883-85. 2 parti in un vol. In-16. Pp.362;400. 
Cart. rigido coevo. Con 1 tav. di musica f.t. 
Ampie note come nuovo.   € 45,00

172 D’ANNUNZIO G. La Leda senza Cigno racconto 
seguito da una licenza. Milano, Treves,1927. 3 
voll. In-16. Pp.568. Intonsi. Come nuovi. (16 
migliaio).   € 45,00

173 D’ANNUNZIO G. Vite di uomini illustri e di uomini 
oscuri: La vita di Cola di Rienzo. Milano, Tre-
ves,1927. In-16. Pp.274. Intonso come nuovo. 

    € 24,00
174 (Ed. ‘800) DANTE ARIOSTO TASSO (Bibl. del 

Viaggiatore). Firenze, Passigli-Borghi,1829. In-8. 
Pp.837. Con 8 inc. f.t. Cart. rigido coevo. Contie-
ne: Div. Commedia, Le Rime del Petrarca, 
L’Orlando Furioso e la Gerusalemme Liberata. 
Testo a 2 col. Ampie note. Cfr. Mambelli,165. 
Fiske (Petrarca),131. Front. con rinforzo. € 50,00

175 (Ed. ‘700) DE LAMBERT M.Me la Marquise. 
Conseils importans a une amie. La Haye, Westins 
et se vend à Genes Girard,1750. In-12. 
Pp.XXII,135. Fregi tipogr. Esempl. di assoluta 
freschezza. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso taglie e piatti marmorizz. € 160,00

176 (Ed. ‘700 Marsigliese) DE LISLE C.J.R. Essais 
en vers et en prose. Paris, Didot,1796. In-8. Pp.4 
nn,157. Con tav. inc. in rame a p.pag. da Gau-
cher, inoltre 5 pp. di musica inc. in rame a fine: 
«Chant ou l’Hymne à l’Esperance» (musica 
inc. da Richomme), inno appartenente 
all’Adelaide, che come altre liriche della 
raccolta (fra cui il celebre «Chant des Com-
bat» noto come la «Marsigliese» divenuta 
inno nazionale della Repubblica francese dal 
1879 (vedi pag.57-59). Mz. perg. ‘800 tit. oro al 
dorso piatti marmorizz. Picc. restauro al marg. 
b.co alto del front. Prima rara ediz. di questa 
importante opera. € 370,00

177 (Ed. ‘800) DELLA CASA G. Galateo ovvero De’ 
Costumi. Livorno, Masi,1824. In-16. Mz. perg. 
coeva piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 35,00

178 (Dantesca ‘800) DELLA TORRE R. La Pietà 
nell’Inferno dantesco saggio d’interpretazione. 
Milano, Hoepli,1893. In-8. Pp.234. Picc. mancan-
za al dorso. Cfr. Fiske,II,459.   € 30,00

179 DE MESMES J.P. La Grammaire italienne a cura 
di G. Mattarucco. Pescara, Lib. Univ. Editr. 2002. 
In-8. Pp.LX,473. Testo dell’ediz. orig. (1548) e 
traduz. a fronte. Come nuovo.   € 25,00

180 (Cinquecentina Basilea Legature) DEMOS-

THENES. Oratorum Graeciae principis Opera, 
quae, ad nostram aetatem pervenerunt omnia 
una cum Ilpiani Rhetoris commentariis, è Graeco 
in Latinum sermonem conversa, per Hieronymum 
Wolfium Oetingensem: in quinq. divisa partes, 
quarum singulae quid contineant statim à Praefa-
tione reperies. Basileae, Oporinum, s.d. (C.ca 
1549). 5 parti in un vol. In-Folio. Pp.16 nn,144;2 
nn,283;192;30 nn,2 b.che,243;272. Bei capill. 
grandi in xilogr. fig. Bellissima leg. coeva in 
piena pelle dorso abilmente restaurato a 7 nervi 
con fregio in oro agli scomparti. Fregio in oro agli 
angoli dei piatti e più grande al centro degli stessi 
fleurons rinascimentale in oro. Cornici ai piatti 
impresse a secco. Esempl. assai fresco, in 
perfetto stato. Pregiata opera alquanto rara 
completa delle 5 parti come nel ns. esempl. 
Cfr. Graesse,II,357. Adams,ID,269. Manca al 
British. Carta croccante. € 1.450,00

181 (R is tampa  ant ich i  cod ic i )  DE  V IR IS 
ILLUSTRIBUS Familiae Transelgardorum 
forzaté et capitis listae, introd. di M. Salmi, tra-
scriz. traduz. commento e note di M. Blason 
Berton. Roma, Edindustria,1972. 2 voll. Folio. 
Pp.100. Con 22 ill. n.t. Ampie note. Il II° vol. 
Codice BP 954 conservato presso il Museo 
Civico di Padova, 38 carte a col. ill. Tela edit. tit. 
a secco. Sovracc. Custodia edit. ill. in tela e 
cartone. Come nuovo. Ediz. fuori commercio a 
cura della cassa di Risp. di Padova e Rovigo. 

  € 60,00
182 (Dantesca) D’OVIDIO F. Per l’Esegesi della 

Divina Commedia: I° Esposizione del Canto XX 
dell’Inferno. II° Esposizione del Canto VIII 
dell’Inferno per F. Colagrosso. III° Esposizione 
del Canto IX dell’Inferno per M. Porena. Milano, 
Sandron,1902-03. 3 voll. In-8. Pp.62;62;55. 
Esempl. in carta a mano. Perfetti. Tutto il pubbli-
cato. Cfr. Fiske, Additions,96. Perfetti. € 50,00

183 (Ed. ‘800) DU CAMP M. Souvenirs littéraires. 
Par is ,  Hachet te ,1882-83.  2  vo l l .  In -8 . 
Pp.VI,590;585. In barbe. Mz. marocch. coevo blu 
tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ex libris. Prima ediz. Cfr. Carte-
ret,I,222. Vicaire,III,314. € 120,00

184 (Testi di Lingua ‘700 celebre appartenenza) 
FAGIUOLI G.B. Rime piacevoli. Lucca, Mare-
scandoli,1729-34. 6 voll. In-8. Pp. 336; 360; 352; 
336; 348; 336; 88. Fregi tipogr.  Piena perg. 
coeva tit. mss. ai dorsi a 4 nervi. Esempl. assai 
freschi. Nota di possesso del celebre pittore 
Lamberto Cristiano Gori mss. ad ogni vol. con 
data. Al fine del VI° vol. «Chiave e note del 
Dott. A.M. Biscioni sopra le rime Piacevoli». 
Bella ediz. contemporanea alla prima. € 200,00

185 (Ed. ‘800) FANFANI P. ARLIA C. Lessico 
dell’infima e corrotta italianità, IIIa ediz. rived. e 
con molte giunte. Milano, Carrara,1890. In-8. 
Pp.638. Testo a 2 col. Mz. tela modesta. Piatti 
marmorizz.   € 25,00

186 (Dantesca Ed. ‘800) FANFANI P. Studj ed osser-
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vazioni sopra il testo delle opere di Dante. Firen-
ze, Cooperativa,1874. In-16. Pp.372. Timbro di 
appart. Cfr. Fiske,I,217.   € 27,00

187 (Ed. ‘800) FARINA S. Oro nascosto (scene della 
vita borghese). Roma, Senato,1878. In-8. 
Pp.261. Ritr. inc. in antip. Mz. tela coeva tit. oro 
piatti marmorizz. Prima ediz.   € 50,00

188 (Ill. ‘700) FENELON DE LA MOTHE F. DE 
SALIGNAC. Les Avantures de Telemaque fils 
d’Ulysse. Londres, Gray,1742. In-12. Pp.4 nn,2 
nn,416,14 nn. 1 carta geogr. pieg. f.t. e 12 tav. 
f.t. inc. in rame. Fregi tipogr. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Esempl. arrossa-
to. € 130,00

189 (Ill. ‘700) FENELON F. Les Aventures de Téléma-
que fils d’Ulysse, aux quelles on a joint des 
Remarques nécessaires pour l’intelligence de ce 
Poeme allegorique. Lausanne, Grasset,1762.  2 
voll. In-12. Pp.443;374. Antip. inc. in rame a 
p.pag. e 24 inc. a metà pag. in rame di Fessard. 
Piena pelle coeva tit. fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Lievi abrasioni. Pregiata ediz. Cfr. Cohen-
Ricci,383. Ampie note. € 130,00

190 FITZGERALD F.S. I Taccuini a cura di M.J. 
Bruccoli, introd. di S. Perosa. Torino,Einau-
di,1980. In-8. Pp.416. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

191 FLAUBERT G. La tentation de Saint Antoine, 
appendice version de 1849 et de 1856. Paris, 
Conard,1910. In-8. Pp.736. Ampie note con 
facsimili n.t. Bella leg. coeva in mz. marocch. con 
punte verde. Tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Taglio sup. oro. Piatti e sguardie marmorizz. 
conserv. le cop. orig. e il dorso. Ex libris. Leg. 
firmata Canape.   € 50,00

192 FLAUBERT G. Théatre: Le candidat, le Chateau 
des coeurs, le sexe faible. Paris, Conard,1910. 
In-8. Pp.528. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
verde con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. 
Conserv. le cop. orig. e il dorso. Ex libris. Perfetto. 
Leg. firmata Canape.   € 50,00

193 (Ed. ‘700) FLORIAN DE. Estelle, roman pastoral. 
Au Buis, s. edit.1790. In-12. Pp.228. Graz. antip. 
interam. inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e 
decoraz. oro a dorso, triplice cornice oro ai piatti. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Ex libris. Ott. 
esempl.   € 85,00

194 (Ill. ‘800 Grandville) FLORIAN J.P.C. Fables 
illustrées par J.J. Grandville, suivies de Tobie et 
de Ruth poèmes tirés de l’Ecriture Sainte et 
précédées d’une notice sur la vie et les ouvrages 
de Florian par P.J. Stahl. Paris, Garnier, (1851). 
In-8. Pp.312. Con 24 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze e 80 tav. f.t. Mz. marocch. rosso 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. 
Brivois,151. € 140,00

195 (Ill. ‘700 scompleto) FOLENGO T. Vulgo Merlini 
Cocaii opus Macaronicum notis illustrarum, cui 

accessit vocabularium vernaculum, etruscum, et 
latinum; editio omnium locupletissima. Amstelo-
dami, (Mantova) J: Braglia,1768.  2 voll. In-4. 
Pp.4 nn,307,19 nn;6 nn,360. (manca saggio di un 
vocabolario mantovano, toscano latino 25 cc) 
Ritr. inc. in rame a p.pag in antip. Front. in 
caratt. rossi e neri, inc. in rame ai front. albero 
genealogico pieg. f.t. 29 belle testatine grandi 
e 39 grandi finalini finemente inc. in rame 
animati, 31 capolettera fig. inc. in rame. Piena 
perg. ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi con 
abrasioni agli spicoli, conrnice oro ai piati tagli 
rossi. Velature d’umido. Qc. segno di tarlo al 
marg. int. b.co. Belliss. ediz. illustrata conside-
rata la più completa e corretta delle opere di 
Gerolamo Folengo. Cfr. Parenti, Falsi Luo-
ghi,19. Brunet,I,557. € 160,00

196 (Petrarca) FORESTI A. Aneddoti della vita di 
Francesco Petrarca nuova ediz. corretta e 
ampliata dall’aut. a cura di A. Tissoni Benvenuti 
con una premessa di G. Billanovich. Padova, 
Atanor,1978. In-8. Pp.592. Ampie note come 
nuovo.   € 40,00

197 FOSCOLO U. Epistolario, raccolto ed ordinato da 
F.S. Orlandini e da R. Mayer. Firenze, Le Mon-
nier,1936. 3 voll. In-16. Pp.596;416;488. in barbe.

    € 40,00
 Disponibile anche il solo Vol. II° e III° ognuno
    € 15,00
198 FOSCOLO U. Opere edite e postume: Appendice 

a cura di G. Chiarini. Firenze, Le Monnier,1940. 
In-16. Pp.604. Ott. esempl. in barbe.   € 20,00

199 FOSCOLO U. Prose letterarie. Firenze, Le Mon-
nier,1923. 4 voll. In-16. Pp. 543; 643; 523; 411. 
Esempl. in barbe intonsi. Dorsi un pò toccati.  € 60,00

200 (Ed. Ruggia ‘800) FOSCOLO U. Tragedie precedu-
te da un cenno biografico sull’aut. Lugano, Rug-
gia,1829. In-16. Pp.XL,223. (Unito) REGALDI G. 
Canti nazionali. Napoli,1848. Pp.178,3 nn. (Manca il 
front.) Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Per la I° opera Cfr. Aglietti, Tip. Rug-
gia,142. Motta, Ed. Foscolo nel Ticino,III,305. 
Ottolini,417. Caldelari,1855.   € 50,00

201 FOSCOLO U. Le Ultime lettere di Jacopo Ortis. 
Revisione, introduz. e note a cura di A. Ottolini. 
Milano, Cogliati, (1927). In-8. Pp.258. Con 125 ill. 
n.t.. Come nuovo. Cfr. Foscoliana, Treviso,57.

   € 30,00
202 (Ill. ‘900) FRANCE A. L’Ile des Pingouins, illustra-

tions de G. Villa. Paris, Conaissance,1922. In-8. 
Pp.396. Con 8 litogr. a col. f.t. e varie ill. n.t. Ediz. di 
1000 esempl. il ns. 744 sur vergé de pur fil 
Lafuma. In barbe perfetto. Cfr. Versins,p.349. 
Scalaire, «Litt. Conj»II,105.   € 60,00

203 (Dantesca) FRANCIOSI G. L’Ispirazione dell’amore 
in Dante, conferenza tenuta nelle sale del Pal. 
Colonna. Roma, Senato,1900. In-8. Pp.37. Cop. in 
pergamino. Carta distinta in barbe. Cfr. Fiske, 
Additions,65. € 18,00

204 FUMAGALLI G. Aneddoti bilbiografici. Milano, 
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Bietti,1939. In-8. Pp.252. Intonso. Cop. ill. da 
Cisari. Come nuovo. € 23,00

205 (Ed. ‘600) GABRIELI A. Lettere di complimenti 
semplici, (segue) IDEM. Duelli de Complimenti. 
Macerata, Salvioni e Grisei,1636 e 1633. In-12. 
Pp.168;47,1 nn. Cart. coevo con picc. mancanza 
al dorso. Esempl. ingiallito con alcune macchie 
d’inchiostro. Frontespizi in cornice tipogr. 
ornata. € 70,00

206 (Camus) GAY-CROSIER R. Les envers d’un 
échec, étude sur le théatre d’Albert Camus. Paris, 
Minard,1967. In-8. Pp.298. Intonso come nuovo 
ampie note. € 24,00

207 (Linguistica) GELLNER E. Parole e cose. Un 
contributo critico all’analisi del linguaggio e uno 
studio sulla filosofia linguistica, introd. di E. Paci, 
prefaz. di B. Russell trad. di B. Oddera. Milano, 
Saggiatore,1971. In-8. Pp.299. Come nuovo.

  € 23,00
208 GEORGE S. Poesie a cura di L. Traverso. Milano, 

Cederna,1948. In-8. Pp.260. Ampie note come 
nuovo. Esempl. numerato. € 25,00

209 (Ed. ‘800) GESSNER S. Idillj (trad.) del Cav. A. 
Maffei. Ancona, Sartori,1826. In-24. Pp.106,2 nn. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. € 28,00

210 (Ill. ‘800) GESSNER. La mort d’Abel, poeme en 
cinq chants, traduit de l’allemand par M. Huber. 
Lille, Lefort,1808. In-16. Pp.XXVIII,188. Con ritr. 
inc. in antip. dell’aut. e 5 tav. a p.pag. inc. in 
rame f.t. da Ghendt E. De e Launay N. De. (Cfr. 
Milesi,110,146). Cart. coevo marmorizz. Esempl. 
brunito. € 50,00

211 (Ed. ‘800) GESSNER S. Oeuvres Complètes 
nouvelle édition: La Mort d’Abel, Le Premier 
Navigateur, Daphnis, Lettre sur le Paysage. 
Tableau du Déluge. Les Idilles, Evendre, Erastre, 
La Nuit, La Mambe de bois, Les deux Amis, 
Entretien d’un père. Avignon, A. Joly,1814. 4 voll. 
In-24. Pp.232;211;234;214. Bella mz. pelle coeva 
tit. e ricchi fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Tagli gialli. € 100,00

212 (Legatura ‘800) GIARDINI E. Elementi dell’arte 
rettorica tratti dalle opere de’ migliori maestri, e 
rischiarati ad uso della gioventù. Tomo I° della 
elocuzione. Tomo II° delle parti necessarie a 
formare il vero oratore. Bassano, Remondi-
ni,1808. 2 parti in un vol. In-16. Pp.242;176. Bella 
leg. coeva in piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro 
al dorso cornice oro ai piatti. Sguardie in carta 
coeva decorata. Al centro del piatto ant: Prae-
mium optimatum Reg. Gymnasii Mutinen. anno 
1817. Ampie note. Fresco esempl.   € 70,00

213 (Nonno di Panopoli) GIGLI PICCARDI D. Metafo-
ra e poetica in Nonno di Panopoli. Firenze, Pasqua-
li,1985. In-8. Pp.300. Come nuovo.   € 28,00

214 (Dantesca) GIORDANO A. Breve esposizione 
della Divina Commedia. Napoli, Pierro, 1903. In-8. 
Pp.154. 3 tav. pieg. f.t. Manca al Fiske.    € 20,00

215 (Testi  di  Lingua Ed.  ‘800)  GIOVANNI 

GRISOSTOMO S. Della Compunzione del cuore 
trattati due volgarizzati nel buon secolo della 
lingua Toscana. Roma, De Romanis,1817. In-8. 
Pp.92. Intonso, in barbe in carta forte. Frullone 
Crusca al front. Cfr. Gamba,529. Dedica 
autogr. dell’edit. a Leopoldo Ricasoli. Ex libris. 
Come nuovo.   € 85,00

216 (Novelle ed. ‘800) GIRALDI G. Novelle di Giraldo 
G. Fiorentino IIa ediz. coll’aggiunta di altre novelle 
inedite. Amsterdamo, (Ma Firenze, Ricci),1819. 
In-8. Pp.254. Esempl. in barbe ad ampi margini 
fresco. Cfr. Parenti, Luoghi di Stampa,25. 
L’aut. in realtà è il Dott. Gaetano Cioni Fiorenti-
no. Gamba,2594. Passano,II,323/5 parla molto 
di quest’opera e del suo autore. Papanti,176. 
Graesse,III,88. Brunet,II,1610. Gamba, Delle 
Novelle italiane,55. Timbro di appart. nobiliare. 
Rara opera. € 130,00

217 (Ed. Barbera Diamante ‘800) GIUSTI G. Le 
poesie IIIa ediz. curata da G. Carducci. Firenze, 
Barbera,1862. In-24. Pp.706. Mz. marocch. 
coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Ritr. dell’aut. in 
antip.   € 38,00

218 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Scritti vari in prosa e in verso 
per la maggior parte inediti, pubblicati per cura di 
A. Gotti. Firenze, Le Monnier,1863. In-16. 
Pp.533. Ritr. dell’aut. in antip. Mz. pelle coeva 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Fiorit.   € 30,00

219 (Carducci) GNACCARINI G. Indice delle Antiche 
Rime Volgari a stampa che fanno parte della 
Biblioteca Carducci. Bologna, Romagnoli 
dell’Acqua,1909. 2 voll. In-8. Pp.LXVIII,354;333. 
Esempl. come nuovi. Parzialm. intonsi. Dalla 
prefaz. di L. Frati: «Niuna biblioteca privata 
italiana possiede in si gran numero raccolte 
ed edizioni di antiche rime volgari come quella 
di Giosuè Carducci». € 100,00

220 GNOLI D. I Poeti della scuola romana (1850-70) 
Bari, Laterza,1913. In-8. Pp.336. Dorso fitt.    € 20,00

221 (Dantesca) GOZO C. L’Enigma forte e quello del 
«Veltro» risolti con unica soluzione coll’aggiunta 
di un’appendice all’enigma forte. Milano, Soc. Ed. 
Libr.1821. In-8. Pp.87. Come nuovo.   € 15,00

222 (Ed. ‘700) GRAVINA G.V. Della Tragedia libri uno. 
Napoli, Mosca,1731. In-8. Pp.130. Fregi tipogr. 
qc. fiorit. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Ott. 
esempl. Attraverso quest’opera il G. critica 
aspramente il teatro tragico francese. € 100,00

223 (W. Page) HENDRICK B.J. The Life and Letters 
of Walter H. Page. New York, Doubleday,1925. 3 
voll. In-8. Pp.448;437;450. Con 39 tav. f.t. a 
p.pag. Tela edit. Tit. oro ai dorsi. Importante 
opera che ha conseguito il premio Pulitzer. 

    € 40,00
224 JACOPONE DA TODI. Le Laude a cura di L. 

Fallacara. Firenze, LEF,1955. In-8. Pp.394. Con 
12 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

225 (Apollinaire) JANNINI P.A. Le avanguardie 
letterarie dell’idea critica di Guilaume Apollinaire. 
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Roma, Bulzoni,1971. In-8. Pp.278. Come nuovo 
ampie note. Dedica autogr. dell’aut.   € 24,00

226 JOUFFROY T. Cahier vert comment les dogmes 
finissent lettres inédites publiées par P. Poux. Paris, 
Presses Francaises,1924. In-16. Pp.112. Ritr. in 
antip. Come nuovo ediz. numerata.   € 20,00

227 (Class ic i  commentat i  legature  ‘700) 
JUSTINUS. Historiae Philippicae Cum integris 
Commentariis Iac. Bongarsii, F. Modii, M. Bernac-
ceri, M.Z. Boxhornii, I. Vossii, I.F. Gronovii, T.G. 
Graevi; T. Fabri,I. Vorstii,I Schefferi, et excerptis 
H. Loriti Glareani atque Editoris Oxoniensis 
curante Abrahamo Gronovio. Lugd. Batavorum, 
Luchtmans,1760. In-8. Pp.46 nn,XLII,1034,172 
nn. Bella antip. interam. inc. in rame (Bleys 
Wyck). Impresa edit. inc. in rame al front. Fregi 
tipogr. Bella leg. coeva in piena perg. con tit. mss. 
al dorso con fregi oro. Cornice a secco ai piatti con 
fregi oro agli angoli, stemma in oro al centro con 
leoni rampanti appoggiati a scudo con stemma 
sormontato da corona ducale. Esempl. freschiss. 
ricchiss. apparato di note. Pregiata ediz. Cfr. 
Brunet,III,621: «Bonne édition». Graes-
se,III,513: «La seconde édit. (Lugd.1760) dans 
laquelle l’éd. a collationné 6 mss. et ajouté ses 
notes, est beaucoup préférable». Dib-
din,II,140. Milesi,32. € 200,00

228 (Classici Ill. ‘700) JUVENALIS D.J. FLACCUS 
A.P. Satyrae, Tabulis Aeneis illustravit, et notas 
variorum selectas, suasque addidit G.S. Canta-
brigiae, Prostant Londini, G. Sandby-G. Thurlbo-
urn & Woodyer,1763. In-8 picc. Pp.12 nn,207. 15 
belle inc. in rame a p.pag. f.t. (P.S. Lamborn 
sculpsit) per compless. 47 figure. Perg. coeva 
tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco come 
nuovo. Pregiata opera. Cfr. Graesse,III,521. 
Brunet,III,632. Dibdin,II,156. € 200,00

229 (Riproduz. codici) KAISER MAXIMILIAN I. Die 
Abenteuer des Ritters. The Adventures of the 
Knight Theuerdank. Kolorierer Nachdruck der 
Gesamtausgabe von 1517. Complete couloured 
facsimile of the 1517 edition. Koln, Taschen,2003. 
In-Folio. Pp.580 nn. Con 118 belliss. riproduz. a 
col. di miniature. Tela edit. ill. Belliss. opera.

    € 70,00
230 (Cinese) KARLGREN B. The Book of Odes 

chinese text, transcription and translation. Stoc-
kholm, Museum of Far Easter Antiquities,1950. 
In-8. Pp.274. Intonso ampie note come nuovo.

    € 30,00
231 (Parigi ill. ‘800) KOCK P. DE. La Grande Ville 

nouveau Tableau de Paris comique, critique et 
philosophique par P. De Kock, Balzac, Dumas, 
Soulié, Gozlan, Briffault, Ourliac, Guinot, Mon-
nier, etc. Illustrations de Gavarni, V. Adam, 
Daumier, D’Augigny, Emy, Traviés, Boulanger, 
Monniers et Thenott. Paris, Marescq,1844. 2 voll. 
In-8. Pp.416;420. Con 30 tav. f.t. in cart. e centi-
naia di inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Esempl. freschissimi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 

ai dorsi a 4 nervi. Ex libris. Cfr. Vicaire,III,1096. Ott. 
esempl. Carteret,III,278. € 240,00

232 LA MOTTE FOUGUE’. Sintram & His Compa-
nions, translated by A.C. Farquharson with a 
frontispiece from an engraving by Albrecht Durer 
& twenty illustrations by Edmund J. Sullivan. 
London, Methuen,1908. In-8. Pp.202. Antip. ill. e 
20 tav. f.t. Tela edit. dorso riccamente decorato in 
oro e piatto ant. con tit. e decoraz. oro. In barbe 
perfetto. Timbro di appart.   € 25,00

233 LANDINO C. Disputationes Camaldulenses a 
cura di P. Lohe. Firenze, Sansoni,1980. In-8. 
Pp.320. Ott. esempl.   € 50,00

234 LEOPARDI G. Opere a cura di G. Getto commen-
to di E. Sanguineti. Milano, Mursia,1970. In-8. 
Pp.1150. Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Custodia. Come nuovo.   € 25,00

235 (Ed. ‘800) LEOPARDI G. Opere, ediz. accresciu-
ta, ordinata e corretta secondo l’ultimo intendi-
mento dell’aut. da Antonio Ranieri. Firenze, Le 
Monnier,1865. 2 voll. In-16. Pp.362;363. Con 2 
tav. f.t. Mz. marocch. coevo con punte tit. e ricchi 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Sguardie marmorizz. 
Qc. alone a poche pp.   € 90,00

236 (Ill. ‘800) LE SAGE A.B. Histoire de Gil Blas de 
Santillane, vignettes par J. Gigoux. Paris, Pau-
lin,1835. In-8 gr. Pp.972. Circa 600 inc. in legno 
n.t. di varie grandezze. Ritr. dell’aut. a p.pag. 
Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso cornice 
oro ai piatti. Tagli marmorizz. Ex libris in rame. Ott. 
esempl. di questa pregiata ediz. Cfr. Vicai-
re,IV,238/9. Carteret,II,382: «Cette édition de 
Gil Blas est capitale; elle marque la rénovation 
de la gravure sur bois à l’époque romantique». 
Première tirage. Brivois,256. Sanderd,440. 
Blachon,105. Benezit,VI,101. € 220,00

237 (Ed. ‘700) LIPSIUS J. Facis Historiacae Compen-
dium ex Justi Lipsii Operibus summo studio 
concinnatum per Johannem Thuillium Mariae-
montanum tirolensem. Vanetiis, Occhi,1741. In-
12. Pp.16 nn,575. Con 3 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
rame. Ott. esempl. assai fresco. Perg. coeva tit. 
oro al dorso. Tagli marmorizz.   € 70,00

238 (Futurismo) LISTA G. (a cura) Enrico Prampolini 
carteggio futurista. Roma, Carte Segrete,1992. 
In-8. Pp.224. Con 66 ill. n.t. Come nuovo. Con 
note.   € 20,00

239 LOCATELLI L.E. ORONZO E. Marginati Intimo, 
note autobiografiche, confessioni e sfoghi di 
un’anima candida sotto la protezione illimitata del 
travaso delle idee. Roma, Poligr. Italiana,1906. 
In-8. Pp.130,30 nn. Molte ill. n.t. e ill. di recla-
mes al fine f.t. Mz. tela mod. tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Carta gialla. Le ill. sono di F. 
Scarpelli. Curioso.   € 26,00

240 (Cinquecentina) LORENZINI N. Il Peccator 
Contrito di M. Niccolò L. fisico di Montepulciano. 
Con la tavola delle cose più notabili. Firenze, 
Giunti,1591. In-4. pp.16 nn,206,10 nn. Bei grandi 
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capill. in xilogr. fig. Marca edit. al front. ed al 
fine. Con inc. in legno a p.pag. Esempl. in bei 
caratt. corsivi. Cart. rigido floreale ‘800. Fiorit. 
Rara prima ediz. Cfr. Camerini,182. Graes-
se,IV,260. British,393. Manca all’Adams. 

  € 400,00
241 (Ed. ‘800) LUCIANO SAMOSATENSE. Opuscoli 

diversi trad. dal greco in italiano da P. Palli nativo 
di Jannina in Epiro. Livorno, Masi, 1817. In-8. 
Pp.336. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. assai fresco.   € 50,00

242 LUCREZIO. De Rerum Natura locos praecipue 
notabiles collegit et illustravit H. Paratore com-
mentariolo instruxit H. Pizzani. Romae, Athenae-
i,1960. In-8. Pp.546. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl.   € 43,00

243 (Ed. ‘600) LUPIS A. Il Chiaro Scuro di pittura 
morale abbozzato. Venetia, Tivani,1694. In-12. 
Pp.550,2 nn. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Fregi tipogr. Liev. brunito. Le miserie del lusso, le 
ricchezze della povertà, i delirii dell’ambitione, i 
preggi del niente, infelicità del non sapere, 
l’eccellenza del letterato, il male d’amore, i trofei 
dell’Honestà, l’abbattimento dell’animo, le glorie 
della fortezza, gli inganni della felicità, etc. € 150,00

244 MALAPARTE C. Kaputt. Roma, Aria d’Italia, 1948. 
I-8. Pp. 496. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

245 (Cinquecentina) MANZOLLI P.A. (PALINGENIUS 
M.) Zodiacus Vitae, hoc est, De Hominis vita, 
studio, ac moribus optime instituendis Libri XII. 
Lugduni, Iac. Tornaesium et Guil. Gazeium,1552. 
In-8 picc. Pp.266,82 nn. Marca edit. al front. in 
xilogr. Firma di appart. al front. antica. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Ex 
libris. Ott. esempl. assai fresco in caratt. corsivi. 
Pregiata opera. Cfr. Graesse,V,106. Manca al 
British e Adams. Cartier, Bibl. des Tour-
nes,I,224. Caillet,III,7096. Celebre poema 
latino in esametri suddiviso in 12 libri come i 
segni zodiacali in cui però l’astrologia ricopre 
un ruolo marginale, essendo oggetto princi-
pale della poesia l’esoterismo, lo studio della 
pluralità dei mondi e soprattutto la condanna 
degli abusi ecclesiastici della Curia papale 
romana con simpatia delle tesi di Lutero e di 
Erasmo. Ebbe rapido successo e fu molto 
apprezzato negli ambienti protestanti del 
Nord Europa. L’aut. umanista medico e poeta 
nato a Stellata, Ferrara nel 1500 e morto nel 
1543, pubblicò quest’opera sotto lo pseudoni-
mo di Marcellus Palingenius (le iniziali dei 
primi versi del libro I° danno proprio 
l’acrostico di questo nome). Dopo la morte nel 
1549 Paolo III istituì un processo contro la sua 
memoria, le ossa furono riesumate e arse al 
rogo. Nel 1558 questo lavoro fu messo 
all’indice. Welcome,I,4026. € 400,00

246 (Ill. ‘800) MANZONI A. I Promessi Sposi storia 
milanese del secolo XVII scoperta e rifatta. IIIa 
ediz. ill. Milano, Rechiedei, 1875. In-8. pp.718,2 
nn. Testo inquadrato da duplice cornice 

tipogr. Centinaia di inc. in legno di varie 
grandezze. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Cfr. Salveraglio,96. € 160,00

247 (Ed. ‘600) MARINO G.B. Dicerie Sacre, in 
quest’ultima impressione ricorrette e migliorate. 
Venetia, Baba,1626. In-12. Pp.7 nn,1 b.ca,289,1 
nn. Bel front. interam. inc. in rame allegorico. 
Fregi tipogr. Mz. perg. ‘800 con punte tit. mss. al 
dorso. Esempl. assai fresco. Ex libris. Pregiata 
ediz. Cfr. Giambonini, Bibl. opere a stampa di 
G. Marino,34. Piantanida,3454. € 250,00

248 (Ed. ‘800) MARMONTEL J.F. Memoires publiés 
avec préface, notes et tables par M. Tourneux. 
Paris, Lib. Bibliophiles,1891. 3 voll. In-16. Pp.4 
nn,XXVIII,297;4 nn,278;4 nn,377. Fiorit. Esempl. 
in barbe. Mz. pelle coeva tit. oro ai dorsi a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Tagli sup. oro. Prima 
ediz. Ex libris. Ott. esempl. € 120,00

249 MQAUPASSANT G. DE. Contes et nouvelles 
édit. complète avec 24 inédits établie par les 
soins de A.M. Schmidt avec la collaboration de G. 
Delaisement. Paris, Albin Miichel,1959-60. 2 voll. 
In-16. Pp.1376;1356. Pelle edit. tit. e fregi oro. 
Sovracc. Come nuovi. Taglio sup. oro.   € 54,00

250 MELVILLE H. Giacchetta bianca o del mondo di 
una nave da guerra. Firenze, Sansoni,1962. In-8. 
pp.418. Trad. di L. Berti. Custodia cart. Come 
nuovo.   € 18,00

251 (Testi di Lingua Ed. ‘600) MENAGE G. le Origini 
della Lingua italiana compilate dal S.re Egidio M. 
Colla giunta de’ Modi di dire italiani, raccolti, e 
dichiarati dal medesimo. Geneva, Chouet,1685. 
In-Folio. Pp.8 nn,520,34,28 nn. Grande marca 
edit. al front. Testo a 2 col. Esempl. liev. brunito. 
Perg. coeva tit. mss. al dorso. Picc. mancanza al 
piatto post. est. Celebre e importante opera. 
Cfr. Graesse,IV,483. Brunet,III,1615. Gam-
ba,2008: «Ediz. IIa accresciuta». Tchemerzine 
(1977),IV,676. Il primo dizionario etimologico 
italiano. € 300,00

252 (Linguistica ‘800 Testo di lingua) MENZINI B. 
Della Costruzione Irregolare della lingua Toscana 
trattato riveduto e annotato da S. Camerini. 
Firenze, Passigli,1837. In-16. Pp.80. Tela rigida. 
Conserv. le cop. orig. Ex libris. Cfr. Gamba,66 
nota: «Ottima ristampa». Uccelli,152.   € 34,00

253 (Ed. ‘800) METASTASIO P. Opere. Padova, 
Seminario,1810-12. 17 voll. In-8. Pp.6690. 
Esempl. assai freschi. Qc. fiorit. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. Qc. lieviss. 
abrasioni a 3 dorsi. € 250,00

254 (Classici commentati legature ‘700) MINUCIUS 
F. M. Octavius M.M.F. Cum integris Woweri, 
Elmenhorstii, Heraldi & Rigaltii Notis Aliorumque 
hinc inde collectis Ex recensione Jac. Gronovii 
Qui emendationes et explicationes suas adjecit. 
Accedunt Caecilius Cyprianus De Idolorum 
Vanitate. & Julius Firmicius Maternus V.C. De 
errore profanarum religionum. Lugd. Batavorum, 
Boutestein-Luchtmans,1709. In-8. Pp.20 
nn,496,24 nn. Vignetta inc. in rame al front. con 
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veduta e 4 inc. in rame n.t. ed 1 a  p.pag. f.t. in 
rame. Front. in caratt. rossi e neri. Ricco appa-
rato di note. Esempl. liev. brunito. Bella leg. coeva 
in piena perg. tit. e fregi oro al dorso. Duplice 
cornice oro ai piatti con al centro stemma in oro 
con due leoni rampanti appoggiati ad uno scudo 
sormontato da giglio. Pregiata opera. Cfr. 
Graesse,IV,534: «Nouv. critizque du texte 
munie d’un bon commentaire».  Bru-
net,III,1737/7: «Bonne édition». € 200,00

255 (Dantesca ‘800) MISSIRINI M. Delle memorie di 
Dante in Firenze e della gratitudine de’ Fiorentini 
verso il divino poeta commentario. Firenze, Ins. di 
Dante,1830. In-4. Pp.50. Doppio medaglione 
inc. in rame in antip. da Lasinio. In barbe Forti 
fiorit. e velature picc. mancanza ang. di cop. Cfr. 
Fiske,352. Lozzi,1887.   € 30,00

256 (Ill. ‘800 a col.) MOLIERE. Oeuvres complètes 
nouv. édit. la seule complète en 2 volumes. In-12, 
ornée de 10 portraits en pied coloriés dessinés 
par MM. Geffroy & H. Allouard. Paris, Lapla-
ce,1882. 2 voll. In-16. Pp.812;828. Con 10 tav. a 
p.pag. f.t. a col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi piatti marmorizz. Lieve abrasione 
dorso sup. Fiorit.   € 50,00

257 (Ed. ‘700) MONETI F. La Cortona Convertita con 
la ritrattazione ed altri bizzarri componimenti 
poetici del medesimo autore. Amsterdam, Fray-
mann,1790. (Ma Firenze). In-8. Pp.VIII,350. Bel 
ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. f.t. Esempl. in 
barbe. Assai fresco, cart. coevo. Perfetto esempl. 
In questa opera appare per la prima volta la 
parola «Precipetevolissimevolmente» inven-
tanta dal Moneti. IIa ediz. assai migliore della 
prima. Ediz. orig. della ritrattazione. Cfr. 
Piantanida,2975. Quadrio,VI,724. Moreni,II,90. 
Parenti, Diz. Luoghi,24. € 145,00

258 (Ed. ‘800) MONTAGUE M.W. Oeuvres contenant 
sa vie, sa correspondance avant son mariage, 
avant et durant l’ambassade en Turquis, et 
pendant les deux voyages qu’elle a faits en Italie 
depuis cette ambassade. Paris, Valdae,1804. 4 
voll. In-16. Pp.LX,168;331;335;308. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Qc. 
fiorit. € 150,00

250 (Verga) NAVARRIA A. Lettura di poesia 
nel l ’opera di  Giovanni Verga. Messina, 
D’Anna,1962. In-8. Pp.250. Ampie note come 
nuovo.   € 22,00

260 (Testi di Lingua ‘700) NERI I. La presa di Sanmi-
niato poema giocoso già dall’autor indirizzato in 
Ms. a Ferdinando De’ Medici. Gelopoli, (ma 
Livorno, Giorgi) 1764. In-12. Pp.VI,360. Mz. pelle 
mod. con punte piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe. Cfr. Gamba,2026: «IIa ediz. (ma in realtà 
con tit. diverso alla precedente) con la tavola 
delle persone nominate, e lo scioglimento 
degli anagrammi». Graesse,IV,658. Cat. 
Cavalieri,1173. Brunet,IV,41. Olschki,Cho-
ix,18591. Moreni,II,118. Piantanida,9881. 
Parenti, Luoghi di Stampa,97. Ediz. variante 

della stessa data (1764) rara e sconosciuta 
alle bibliografie. Un pò brunito opera ispirata alle 
antiche rivalità che opposero gli abitanti di San 
Miniato a quelli di Empoli. € 150,00

261 (Ill. ‘800 Grandville) OLD NICK. Grandville 
petites miserèss de la vie humaine, nouv. édit. 
aumentée de nombreuses vignettes, tetes de 
pages, culs-de-lampe, etc. Paris, Garnier, (1870). 
In-8 gr. Pp.528. Ritr. di Grandville inc. in antip. 
prefront. ill. Front. in caratt. rossi e neri, 50 tav. 
a p.pag. f.t. moltiss. inc. in legno n.t. di varie 
grandezze. Bella leg. coeva in mz. marocch. tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Doppio ex 
libris. Tagli oro. Ott. esempl. € 150,00

262 (Russo ed. ‘800) OLLENDORFF H.G. Nouvelle 
Methode pour apprendre une langue en six mois 
Grammaire Russe à l’usage des francais. Ouvra-
ge entièrement neuf destiné pour l’instruction 
publique et privée des deux sexes par P. Fuchs. 
Francfort, Jugel,1865. In-16. Pp.551. Con 1 tav. 
f.t. di caratteri russi.   € 45,00

263 (Ed. ‘700) ORAZIO. Il Canzoniere ridotto in versi 
toscani da S. Pallavicini. Venezia, Pasquali,1790. 
2 tomi in un vol. In-12. Pp.154;148. Marca edit. ai 
front. lievi fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso.   € 40,00

264 (Ed. ‘800) PANANTI F. Novellette ed Epigrammi 
del celebre Pananti con la Civetta poemetto del 
medesimo ed altre rare, e galanti poesie d’amore 
composte da diversi insigni autori. Berna,1804. 
In-24. Pp.6 nn,144. Inc. in rame a p.pag. in 
antip. Timbretto di appart. In barbe fiorit. Lieviss. 
mancanza ad un angolo di pag. con perdita di 1 
lettera. Rara operetta erotica. Fra le prime ediz. 
degli epigrammi licenziosa dell’aut. € 130,00

265 (Ed. ‘800) PAPI L. Alcune traduzioni e rime. 
Lucca, Giusti,1832. In-8. Pp.290. Ritr. inc. in 
rame in antip. da G. Rossi. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. 
fresco.   € 42,00

266 (Ed. ‘800 Erotismo) PARNY E. Guerre des Dieux 
anciens et modernes. Bruxelles, Kistemaec-
kers,1880. In-8. Pp.208. Esempl. a fogli chiusi 
assai marginoso ed in barbe. Ediz. di soli 300 
esempl. Manca la brochure post.   € 45,00

267 PASCOLI G. Myricae, ediz. critica a cura di G. 
Nava. Firenze, Sansoni,1974. 2 voll. In-8. 
Pp.CCCVIII,595. Con 8 tav. f.t. Ampie note. 
Custodia edit. Come nuovo.   € 38,00

268 PASCOLI G. Myricae. Milano, Mondadori,1941. 
In-8. Pp.242. Intonso. Come nuovo.   € 20,00

269 PASCOLI G. Poemi conviviali. Milano, Mondado-
ri,1941. In-8. Pp.252. Come nuovo.   € 20,00

270 PASCOLI G. Poemi italici e canzoni di Re Enzio. 
Milano, Mondadori,1934. In-8. Pp.262. Come 
nuovo.   € 20,00

271 PASCOLI G. Primi poemetti. Milano, Mondado-
ri,1941. In-8. Pp.218. Intonso. Come nuovo.  € 20,00

272 (Ed. ‘700) PAULINUS A.S. JOSEPHO (Chelucci 
Domenico) Orationes Habitae in eodem 
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Archigymnasio. Roma, Bernabò,1727. In-4 picc. 
Pp.16 nn,373. Marca edit. al front. capill. in 
xilogr. fig. fregi tipogr. Leg. in pieno velluto 
verde scuro. Tagli rossi. Esempl. in caratt. grandi 
assai fresco. Cfr. Remondini,IV,291/2: «L’aut. 
eccellente prof. di eloquenza (Lucca 1682-
Roma 1754). Prima ediz. Diz. Biogr. Ital. 
XXIV,418/21. Fu considerato il più grande 
latinista del suo tempo. € 120,00

273 PEA E. Il trenino dei sassi. Firenze, Vallecchi,1946. 
In-16. Pp.226. Perfetto.    € 24,00

274 (Aretino Ed. ‘800) PEIGNOT G. De Pierre Aretin 
notice sur sa fortune, sur les moyens qui a lui ont 
procurée, et sur l’emploi qu’il en a fait. Paris 
Techener,1836. In-16. Pp.2 nn,14. Vignetta inc. 
in legno al front. Cart. rigido marmorizz. tit. 
oro al dorso. Ott. esempl. Ediz. rara.    € 70,00

275 (Ed. ‘600) PERANDA G.F. Lettere del Sig. Gio. 
Francesco P. segretario famosissimo della Corte 
di Roma distinte sotto capi, et con gli argomenti à 
ciascuna lettera del Sig. D. Gio. Francesco 
Fiorentini. Aggiuntovi nuovamente cento e più 
lettere bellissime dello stesso aut. che ne gli altri 
libri già stampati non sono. Venetia, Barez-
zi,1625. In-8 picc. Pp.20 nn,468. Marca edit. ai 2 
front. ed al fine. Fregi tipogr. (Segue) PUCCI B. 
La nuova idea di lettere usate adesso nelle 
segreterie de’ Principi, e Signori. In questa nostra 
ultima impressione arricchita et ampliata il dop-
pio. Venetia, Idem,1624. Pp.24 nn,374. Marca 
edit. ad ognuno dei 4 front. (uno per ogni 
libro). Fregi tipogr. Esempl. assai freschi, in 
caratt. corsivi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Firma coeva di appart. 
Importante opera. Cfr. Piantanida,3488 
(Ediz.1621): «Epistolario di una certa impor-
tanza; il Boccalini definì l’aut. il primo dei 
segretari e diede a quest’opera il primo luogo 
tra tutti gli epistolari del tempo». e Piantani-
da,83. € 150,00

276 PERSONE L.M. Grandi scrittori nuovamente 
interpretati: Petrarca, Boccaccio, Parini, Leopar-
di, Manzoni. Firenze, Olschki,1976. In-8. Pp.253. 
Tela mod. tit. oro conserv. le cop. orig. Come 
nuovo.   € 26,00

277 PERSONE L.M. Il teatro italiano della «Belle 
èpoque» saggi e studi. Firenze, Olschki,1972. In-
8. Pp.412. Ampie note. Dedica autogr. dell’aut. 
Presso Olschki € 60,00   € 29,00

278 PETRARCA F. Il Canzoniere con le note critiche 
di Giacomo Leopardi. Napoli, Marotta,1974. In-4. 
pp.509. Con 70 tav. a p.pag. f.t. anche a  col. 
Esempl. della speciale tiratura in 500 copie su 
carta a mano della cartiera Amatruda di Amalfi 
in cifre romane. Bella leg. edit. in piena pelle tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso. Ampia cornice oro 
con decoraz. oro agli angoli al piatto ant. € 200,00

279 (Barbera Diamante ‘800) PETRARCA F. Le 
Rime. Firenze, Barbera,1870. In-24. Pp.515. Ritr. 
inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 

nervi. Ott. esempl. Cfr. Fiske,140. Hortis,324.
    € 40,00
280 (Ill. ‘700) PETRONIUS ARBITER. Petrone latin et 

francois; traduct, entiere, Suivant le Manuscrit 
trouvé à Belgrade en 1688. Avec plusieurs 
Remarques & Additions, qui manquent dans la 
premiere edition. Amsterdam, Compagnie,1756. 
2 tomi In-12. Pp.2 nn,XLIX,7 nn,383;4 nn,293. 
Con 10 tav. f.t. di cui 2 pieg. più volte inc. in 
rame. Piena pelle marmorizz. coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi, sguardie marmorizz. Lieviss. spellatura 
ai dorsi. € 220,00

281 (Lirica veneziana) PILOT A. Antologia della lirica 
veneziana dal 500 ai nostri giorni. Venezia, 
Fuga,1913. In-8. Pp.944. Come nuovo firma di 
appart.   € 45,00

282 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le Poesie originali 
pubblicate per cura del Dott. A. Torri con un 
discorso di P. Dal Rio. Ediz. più completa di ogni 
altra. Firenze, Barbera,1858. In-16. Pp.583. Tela 
coeva tit. oro. Ott. esempl.    € 30,00

283 (Senancour) PIZZORUSSO A. Senancour 
formazione intima situazione letteraria di un 
preromantico. Messina, D’Anna,1950. In-8. 
Pp.180. Intonso con note come nuovo.   € 20,00

284 VENDUTO
285 (Classici ediz. ‘700) PLINIUS C.S.J. Panegyri-

que de Pline a Trajan en Latin & en Francois avec 
des remarques Historiques, Critiques, & Morales 
par le Comte Coardi De Quart. Turin, J.F. Maires-
se,1724. In-Folio. Pp.584. Fregi tipogr. Bella leg. 
coeva in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 6 
nervi. Tagli marmorizz. Esempl. di eccezionale 
freschezza. Sguardie marmorizz. Con dedica 
scritta di appart. coeva : «Donné par l’aut. à 
Mons. le Comte (Jean Ernest) d’Aurach». Cfr. 
Graesse,V,349. Magnifico esempl. € 350,00

286 (Ed. ‘700) POLITI A. Oratione XII ad academiam 
pisanam. Lucae, Benedini,1746. In-8. Pp.300. 
Stemma papale inc. in rame al front. Timbri di 
appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Passigli,IV,618: «uno degli uomini più eruditi 
dell’Ordine di Calasanzio..prima edizione». 
Tagli marmorizz. Perfetto. € 130,00

287 (Persio) POLIZIANO A. Commento inedito alle 
satire di Persio a cura di L. Cesarini Martinelli e R. 
Ricciardi. Firenze, Olschki,1985. In-8. Pp.240. 
Come nuovo.   € 26,00

288 (Saba) PORTINARI F. Umberto Saba. Milano, 
Mursia,1972. In-8. Pp.270. Ill. in antip. Come 
nuovo.   € 19,00

289 (Ed. ‘800) PRATI G. Opere edite e inedite. Milano, 
Guigoni,1862-65. 5 voll. In-16. Pp. XVIII, 368; 
424; 404; 378; 382, Con 5 inc. in antip. Tela 
coeva tit. oro. € 100,00

290 (Ausonio) PRETE S. Ricerche sulla storia del 
testo di Ausonio. Roma, St. e Lett.1960. In-8. 
Pp.104. Intonso. Ott. esempl.   € 14,00

291 (Ill. ‘800) PREVOST. Histoire de Manon Lescault 
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et du Chevalier des Grieux, edition illustrés par 
Tony Johannot précédée d’une notice historique 
sur l’aut. par J. Janin. Paris, Bourdin, s.d. (1839). 
In-8 gr. Pp.2 nn,XII,VII,1 b.ca,2 nn,344. Antip. e 
18 tav. f.t. inc. a p.pag. e 68 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze, 2 tav. con tit. a col. ornamen-
tali f.t. Bella leg. edit. con cart. rigido illustrato. 
Ott. esempl. assai fresco, marginoso ed in barbe. 
Ex libris in rame. Importante ediz. originale in 
prima tiratura. Cfr. Carteret,IV,505. Brivo-
is,339. Vicaire,VI,814/5. € 200,00

292 (Classici commentati ad usum Delphini ‘600) 
PRUDENTIUS A.C. Opera interpretatione et 
notis illustravit Stephanus Chamillard, e Soc. 
Jesu. Paris, Apud C. Thiboust et P. Esclas-
san,1687. In-4. Pp.687,1 b.ca,146 nn. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 5 
nervi. Piatti con impress. a secco. Esempl. assai 
fresco ampie note. Doppio ex libris. Cfr. 
Gascard,399. Volpilhac-Auger,399. De Bac-
ker-Sommervohel,II,1049. Brunet,IV,916. 
Manca al Dibdin. Graesse,V,,467: «Voici un 
des édit. les plus reres de cette suite». Belliss. 
esempl. € 270,00

293 (Ill. Dulac) RACCONTI delle Mille e una Notte 
versione di Arturo Jahn Rusconi con ill. di 
Edmond Dulac. Bergamo, IIAG,1924. In-4. 
Pp.XX,139. Con 50 tav. a col. f.t. protette da 
velina. Tela edit. prugna tit. e decoraz. oro al 
dorso e piatto ant. Perfetto esempl. € 250,00

294 (Ed. ‘800 Guadagnoli) RICCI M. Il Guadagnoli ovvero 
De’ Volgari epitaffi. Libri quattro a Piero De’ Conti 
Pasolini. Firenze, Antonino,1863. In-16. Pp.333. 
Esempl. assai fresco con note al fine.     € 30,00

295 RILKE R.M. Elegie Duinesi, trad. e prefaz. di L. 
Traverso. Firenze, Parenti,1937. In-8. Pp.96. 
Come nuovo.   € 30,00

296 (Ed. ‘800) ROCHEFOUCAULD F. DUC DE LA. 
Reflexions ou Sentences et Maximes Morales, 
texte de 1665 & de 1678 revus par C. Royer. 
Paris, Lemerre,1870. In-16. Pp.4 nn,XX,2 
nn,240. Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. Fregi 
tipogr. Esempl. in carta distinta in barbe. (Arche-
vé d’imprimer le 31 déc.1869). Ediz. stampata in 
171 esempl. il ns. è sur papier de Chine in 50 
cp. Mz. marocch. verde coevo con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi, piatti e sguardie 
marmorizz. Ex libris. Ott. esempl.   € 70,00

297 (Draconzio) ROMANO D. Studi Draconziani. 
Palermo, Manfredi,1959. In-8. pp.124. Con qc. 
glossa ai marg.   € 17,00

298 ROSSETTI D.G. Ballads and sonnets. London, 
Ellis and White,1881. In-16. Pp.345. Tela edit. tit. 
oro e fregi.   € 40,00

299 (Ed. ‘800) ROSSETTI G. Iddio e l’uomo salterio. 
Italia,1860. In-16. Pp.186. In barbe assai fresco.

    € 34,00
300 (Emblemi Ill. ‘600) RUAEI C. (De La Rue) Carmi-

num libri quatuor. Antuerpiae, Moretum 1963. In-
12. Pp.234. Con 27 inc. in legno n.t. Fregio in 

legno al front. Fregi tipogr. Piena pelle  coeva 
tit. e fregio oro al dorso a 4 nervi. Con qc. lieve 
abrasione. Esempl. fresco. Importante e ricer-
cata ediz. Cfr. Landwert,J,461. Praz,396. 
Brunet,12882.  De Backer Sommervo-
gel,VII,291. € 160,00

301 (Svevo) RUSSEL C.C. Italo Svevo the writer from 
Trieste. Reflections on his background and his 
work. Ravenna, Longo,1978. In-8. Pp.252. Ampie 
note come nuovo.   € 20,00

302 (Ed. ‘700) SARBIEWSKI M.C. Carmina. Parisiis, 
Barbou,1759. In-12. Pp.VIII,383,1 nn,92. Fregio 
inc. in legno al front. e fregi tipogr. Piena pelle 
‘800 tit. oro al dorso marg. int. dei piatti finem. 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Ex libris. Perfetto esempl. freschissimo. Cfr. De 
Backer-Sommervogel,VII,636. Prima ediz. 
Graesse,VI,271. Brunet,V,139: «Bonne édi-
tion». € 220,00

303 (Ill. ‘800) SAINT-PIERRE B. DE. Paul et Virginie 
préf. par J. Janin compositions d’Emile Lévy 
gravées à l’eau-forte par Flameng dessins de 
Giacomelli gravée sur pois par Rouget et Sar-
gent. Paris, Bibliophiles,1875. In-16. Pp. XX, 
226,2 nn. Con 5 vignette inc. n.t. all’acquaforte, 
e altre ill. (capill. final.). Testo inquadrato da 
cornice tipogr. rossa. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. blu tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. Ediz. di soli 50 esempl. sur papier de 
Chine. Ex libris. Splendido esempl. di questa 
celebre opera. Cfr. Vicaire,II,495/6. Toinet,169. 
In barbe marginoso. € 150,00

304 (Comino ‘700) SALIO G. La Temisto tragedia. 
Padova, Comino,1729. In-8. Pp.104. Fregi 
tipogr. Piena tela ‘800 zigrinata fregi oro al dorso. 
Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. Federi-
ci,132/5. Graesse,VI,233. Allacci,755. Vedo-
va,II,194. Biancardi-Francese,400. Prima ediz.

  € 130,00
305 (Classici Ill. ‘700) SALLUSTIO C.C. Quae 

exstant opera. Parisiis, Barbou,1761. In-12. 
Pp.XXXVI,348.  2 inc. in rame a p.pag. f.t. di 
Fessard e 8 test. inc. in rame e in legno. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Triplice cornice ai piatti tagli oro. Dentelle in oro. 
Sguardie marmorizz. 2 ex libris in rame. Spigoli 
restaurati. Cfr. Brunet,V,87. Bell’ediz. € 130,00

306 SALONIUS. Commentarii in parabolas Salomo-
nis et in ecclesiasten. Recensuit, apparatu critico 
et indicibus instruxir Carmelus Curti. Catania, 
Antico Cristianesimo, 1964. In-8. Pp.194. Con 2 
tav. f.t. Ott. esempl.   € 32,00

307 (Luzi) SCARPATI C. Mario Luzi. Milano, Mur-
sia,1970. In-8. Pp.195. Ritr. in antip. Ampie note. 
Come nuovo.   € 22,00

308 (Ed. ‘800) SCOTT W. Rokeby a poem. Edinburgh, 
Ballantine,1815. In-8. Pp.422. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Marg. est. 
b.co di 2 cc. con picc. mancanza.   € 38,00

309 (Dante) SEDGWICK H.D. Dante an elementary 
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book for those who seek in the great poet the 
teacher of spiritual life. New Haven, Yale Univ. 
Press,1920. In-16. Pp.202. Ritr. in antip. Cart. 
edit. tit. oro dorso e piatto. Cfr. Fiske, Addi-
tions,116.   € 19,00

310 (Ill. ‘900) SHAKESPEARE W. Les Joyeuses 
Komméres de Winsor, illustré par Hugh Yhomson. 
Paris, Hachette,1912. In-8. Pp.192. Con 40 tav. a  
col. su cart. f.t. e varie test. e fina. ill. in nero. Mz. 
marocch. prugna con punte tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Doppio ex libris. Prima ediz. € 100,00

311 (Ill. Rackham) SHAKESPEARE W. Sogno di una 
notte di mezza estate trad. di D. Angeli, con ill. di 
Arturo Rackham. Bergamo, IIAG,1909. In-4. Pp.8 
nn,142. Con 40 tav. a col. su cart. f.t. e altre ill. 
in nero. Tela rigida edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. con decoraz. oro. Qc. fiorit. alla leg. Prima 
ediz. italiana. Cfr. Pagliaini,II,540. Bene-
zit,XI,376. Haskell-Latimore,p,32. Thieme-
Becker,XXVII. € 250,00

312 SILL E.R. The Poems. Cambridge, Riversi-
de,1902. In-8. Pp.348. Ritr. in antip. Esempl. in 
barbe in carta grave marginoso. Mz. tela edit. 
Come nuovo. Ediz. in soli 500 esempl. numera-
ti il ns. 64.   € 30,00

313 (Ed. ‘800) STERNE L. Voyage sentimental de 
Sterne suivi des Lettres d’Yorick a Elisa trad. 
nouvelle par Paulin Crassous accompagnée de 
notes historiques et critiques. Paris, Didot,1801. 3 
voll. In-24. Pp.252;239;312. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 100,00
314 (Classici commentati Legature ‘600) TACITUS 

C. Opera quae exstant ex recensione et cum 
animadversionibus Theodori Ryckii. Lugduni 
Batavorum, Hackium,1687. In-12. Pp. 18 
nn,620,80 nn,503,36 nn. Marca edit. al front. 
Antip. interam. inc. in rame, fregi tipogr. Bella 
leg. in piena perg. con fregi oro al dorso, duplice 
cornice oro ai piatti con fregi oro agli angoli e 
stemma al centro in oro con 2 leoni rampanti che 
sorreggono scudo diviso in 4 parti con in ogni 
parte leone di profilo. Esempl. freschiss. Timbro di 
appart. e nota mss. settecentesca al foglio di 
guardia per premio. Cfr. Graesse,VII,10: «Nou-
velle récension faite sur quelques mss. de 
Florence et de Paris». Brunet,V,635: «Edition 
très estimée». Dibdin,II,453. € 200,00

315 (Cinquecentina) TASSO B. Le lettere utili non 
solamente alle persone private, ma anco a 
Secretarij de Principi, per le materie che vi si 
trattano, & per la maniera dello scrivere. Le quali 
per giudicio de gli intendenti sono le più belle & 
correnti dell’altri. Venetia, G. De’ Picchi,1578. In-8 
picc. Pp.14 nn,2 b.che,568. Bella marca edit. al 
front. Testatine capill. in xilogr. orn. e fig. 
Timbro di appart. Ott. esempl. fresco in bei carat-
teri corsivi. Mz. pelle primi ‘800 con punte. Tit. e 
fregi oro a dorso piatti marmorizz. Cfr. Graes-
se,VII,31. Adams,T,216. Manca al British. Legg. 

rifilato. € 350,00
316 (Dante) TAVANI G. Dante nel Seicento saggi su 

A. Guarini, N. Villani, L. Magalotti. Firenze, 
Olschki,1976. In-8. Pp.176.   € 20,00

317 (Ed. ‘800) TENNYSON A. Idilli liriche, miti e 
leggende, Enoc Arden, quadri drammatici, trad. di 
C. Faccioli. Firenze, Le Monnier,1887. In-24. 
Pp.454. Tela edit. tit. oro. Cop. sporca.   € 24,00

318 (E£d. ‘600) TESTI F. Poesie liriche. Venezia, 
Miloco,1668. In-12. pp.738. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva. Caratt. corsivi. Cfr. Piantani-
da,2660. € 120,00

319 (Bodoni ‘700) THAEOPHRASTUS. Characte-
rum Ethicorum capita duo hactenus anecdota 
quae ex; Cod. Ms. Vaticano seacvli XI graece 
edidit latine vertit praefatione et adnotationibus 
illustravit Ionannes Christophorvs Amadutius. 
Parmae, Regio Typ.1786. In-4 reale. Pp.109 
nn,128,7 nn,1 b.ca. Bel ritr. dell’aut. inc. in rame 
a p.pag. in antip. da D. Cagnoni, inc. in rame al 
front. Esempl. in barbe in carta grave. Esempl. 
freschiss. Mz. perg. ‘800 tit. oro dorso piatti 
marmorizz. Pregiatissima opera. Cfr. De 
Lama,II,41. Giani,II,29: «E’ un attento lavoro 
filologico dell’Amaduzio su di un codice 
vaticano dell’XI sec.» Dibdin,II,503. Bru-
net,V,798. Brooks,315. Graesse,VI, Iia par-
te,125. € 850,00

320 (Ed. ‘700) THOMAS A.L. Oeuvres, nouvelle 
édition revue, corrigée et augmentée. Paris, 
Didot,1792. 4 voll. In-12. Pp.324;323;305;318. 
Cart. rigido marmorizz. coevo tit. oro su tass. in 
pelle ai dorsi. In barbe. Ott. esempl. Sguradie 
marmorizz. Ex libris. Cfr. Passigli,V,314/5.

  € 100,00
321 (Ill. ‘700) THOMPSON J. Les Saisons, poeme 

tarduit de l’anglais nouvelle édition avec gravures 
seddinées par Binet et gravées par Blanchard. 
Paris, Patris et Devaux,1795. In-16. Pp.4 nn,284. 
Con 5 tav. f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
assai fresco. Cfr. Cohen-Ricci,991.   € 90,00

322 (Tasso Beni) TOMASSINI S. L’ «Heroico», ad 
esempio Tasso idea del poema nell’opera di 
Paolo Beni. Torino, Genesi,1994. In-8. Pp.254. 
Come nuovo. Ampie note.   € 20,00

323 (Dantesca Polentani) TORRE A. I Polentani fino 
al tempo di Dante. Firenze, Olschki,1965. In-8. 
Pp.238. 1 albero genealogico e 5 tav. f.t. Tela 
edit. Come nuovo.   € 30,00

324 (Cinquecentina veneta) TORRENTINO H. 
Elvcidario poetico nel quale sono contenute le 
Historie, Favole, Isole, Regioni, Città, Fiumi, et i 
Monti più famosi con altre cose di questa manie-
ra: opera necessaria à tutti gli studiosi di Poesia, 
trad. in volgare da Oratio Toscanella. Venetia, 
Bevilacqua,1561. In-8 picc. Pp.283,1 nn. Marca 
edit. al front. e grande al fine, fregi tipogr. Qc. 
richiamo coevo. Piena perg. molle mod. tit. a 
china al dorso. Timbretto di appart. in caratteri 
corsivi. Qc. ingiallitura. Manca a British. 
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Adams,T,823. € 250,00
325 TOZZI F. Tre Croci, Giovani. Firenze, Vallec-

chi,1955. In-16. Pp.580. Sovracc. con picc. man-
canza. Ott. esempl. Vol. I° delle opere.   € 20,00

326 (Ed. ‘800) TUCIDIDE. Della storia di Tucidide 
volgarizz. libri otto. Firenze, Galileiana,1838. In-
8. Pp.676. In barbe qc. fiorit. Picc. mancanza 
dorso sup.   € 50,00

327 (Ed. ‘800 dantesca) VECCHI DELLA  A. In 
Obitum Dantis Allegherii epicedion. Vicentiae, Ex 
Typ. Staider,1865. In-4. Pp.27. Ott. esempl. Cfr. 
Fiske,II,475.   € 22,00

328 (Ed. ‘700) VOISENON C.H. DE FUSEE. Tant-
Mieux Pour Elle conte Plaisant,Il y a commence-
ment a tout. S. l.n.d. (C.ca 1750) In-12. Pp.145. 
Front. interam. inc. in rame. Esempl. assai 
fresco. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Cfr. Bar-
bier,IV,667. Prima rara ediz. sconosciuta 
all’ICCU. Cohen-Ricci,973. Perfetto. € 220,00

329 (Ed. ‘700) VOLTAIRE F.M.A. DE. Le Taureau 
Blanc traduit du Siriaque par Mr. Mamaki, Inter-
prete du Roi d’Angleterre pour les languer orien-
tales. Londres, s.edit.1774. In-8. Pp.4 nn,68. Inc. 
in legno al front. Testatina inc. In barbe. Varese 
mod. Cfr. Barbier,IV,670. Rara ediz. € 200,00

330 (Rossetti) WINWAR F. Poor splendid wings: The 
Rossettis and their circle. Boston, Little 
Brown,1933. In-8. Pp.426. Con 16 tav. f.t. Tela 
edit. Come nuovo. Ex libris. Prima ediz.   € 22,00

331 (Ed. ‘800) XAVIER DE MONTEPIN. Les Cheva-
liers du Lansquenet. Paris, Cadot,1857. 5 voll. In-
16. Pp.284;298;306;280;332. Tela coeva tit. oro ai 
dorsi. L’aut. celebre scrittore di romanzi e 
drammaturgo, fu un prolifico scritt. di cosidet-
ti romanzi d’appendice o feuillettons, scrisse 
circa 100 romanzi e altrettanti drammi tratti 
dai suoi romanzi, con un grande successo di 
vendita (Queste sono le prime 5 serie di 10 
ognuna completa).   € 90,00

332 YOUNG S. The Three Fountains. New York, 
Scribner’s,1924. In-8. Pp.205. Tela edit. Prima 
ediz. del celebre narratore, drammaturgo e 
critico teatrale americano.   € 24,00

NAPOLEONICA

333 ARETZ G. La vie douloreuse de la reine Louise de 
Prusse trad. par J. Delage. Paris,Attinger,1939. 
In-8. Pp.194. Con 3 tav. f.t. Intonso come nuovo.

    € 18,00
334 AUBRY O. Le Roi de Rome. Paris,Plon,1936-37. 

2 voll. In-8. Pp.228;230. Con centinaia di ill. n.t. 
Come nuovi.   € 30,00

335 BARIATINSKY V. Le mystère d’Alexandre Ier Le 
Tsar a-t-il survécu sous le nom de Fédor Kou-
smitch. Paris,Payot,1929. In-8. Pp.176. Con 17 
ill. f.t. e 2 facsimili e 5 annessi. Come nuovo.

    € 24,00 

336 (Ed. ‘800) BERAUD A. Nouveaux Mémoires pour 
servir a l’histoire de l’Empereur Napoleon faisant 
suite a ceux de  MM. O’Meara, De Las Cases, 
Montholon, Gourgaud, etc. Bruxelles, Tar-
lier,1824. In-8. Pp.638. Mz. perg. coeva con punte 
tit. a china al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  € 100,00
337 BESEGHI U. I tredici cardinali neri. Firenze, 

Marzocco,1944. In-8. Pp.220. Con 20 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

338 BOURGOING J. DE. Le Fils de Napoleon roi de 
Rome, prince de Parme; Duc de Reichstadt (20 
mars 1811 - 22 juillet 1832) Avant-propos du 
Prince J. Murat. Paris, Payot,1950. In-8. Pp.390. 
Con 9 tav. f.t. Intonso. Come nuovo.   € 24,00

339 BRICE T. Les espoirs de Napolèon a Sainte-
Hélèna. Paris, Payot,1938. In-8. Pp.302. Come 
nuovo.   € 20,00

340 BRICE R. Le secret de Napolèon. Paris, 
Payot,1936. In-8. Pp.285. Cop. fitt.   € 20,00

341 (Ed. ‘800) DE L’HERAULT P.A. Souvenirs et 
anecdotes de l’Ile d’Elbe publiés d’après le 
manuscrit original par L.G. Pélissier. Paris, 
Plon,1897. In-8. Pp.450. Ritr. inc. in antip. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Come nuovo. Prima ediz. Cfr.Tulard,1170.

    € 85,00
342 FERRERO G. Ricostruzione Taylleyrand a 

Vienna (1814-15). Milano, Garzanti,1948. In-8. 
Pp.422. Come nuovo.   € 22,00

343 FLEISCHMANN H. Le Roi de Rome et les Fem-
mes: La Comtesse Napoleone Camerata, La 
Danseuse Fanny Essler, La Cantatrice Pèche, 
Les Anonymes et les inconnues, L’Archiduchesse 
Frédérique-Sophie de Bavière. Paris, Meri-
cant,1910. In-8. Pp.371. Con 67 tav. f.t. (ritr. 
autogr. caricature). Cart. rigido tit. oro al dorso.

    € 25,00
344 JOUVENEL B. DE. Napolèon et l’économie 

dirigée, le blocus continental. Paris, Toison 
d’Or,1942. In-8. Pp.436. Intonso. Come nuovo.

    € 22,00
345 (Ed. ‘800) MACDONALD. Souvenirs du Maré-

chal Macdonald duc de Tarante avec une introd. 
par C. Rousset.  Par is,Plon,1892. In-8. 
Pp.XCVII,423. Con 2 ritr. d’après David et 
Girard. Mz. tela coeva tit. oro con punte. Piatti e 
sguardie marmorizz. Perfetto esempl. Cfr. 
Tulard,930. Bertier de Sauvigny,663. Fier-
ro,932.   € 70,00

346 NOUGAREDE DE FAYET A. Le Duc d’Enghien 
recherches historiques sur son proces et sa 
condamnation, introd. et notes de M. Vitrac et A. 
Galopin. Paris, Lib. Mondiale, s.d. In-16. Pp.275. 
Con molte ill. n.t. Mz. pelle tit. oro. Piatti marmo-
rizz.   € 25,00

347 PINGAUD L. Bernadotte Napolèon et les Bour-
bons (1797-1844). Paris, Plon,1901. In-8. 
Pp.458. Ritr. in antip.    € 30,00

348 SAUZET A. Desaix le «SultanJuste». Paris, Hachet-
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te,1954. In-8. Pp.334. Come nuovo.   € 22,00
349 SIX G. Les Généraux de la Révolution et de 

l’Empire. Paris, Bordas,1947. In-8. Pp.364. Con 
42 tav. f.t. anche di uniformi a col. Sovracc. 
Intonso come nuovo.   € 40,00

350 STENGER G. La Sociéte francaise pendant le 
Consulat: La renaissance de la France. Paris, 
Perrin,1903. In-8. Pp.455. Ott. esempl. Mz. tela 
mod. tit. oro. Piatti marmorizz.   € 25,00

351 (Ed. ‘800) WELSCHINGER H. Le Duc D’Enghien 
1772-1804. Paris, Plon Nourrit,1888. In-8. 
Pp.505. Mz. pelle coeva tit. oro.   € 32,00

352 THIRY J. L’Aude du Consulat. Paris, Berger-
Levrault,1948. In-8. Pp.305. Intonso come nuovo.

    € 20,00
353 THIRY J. La Campagne de France de 1814. 

Paris, Berger-Levrqault,1946. In-8. Pp.430. Con 
1 grande cartina pieg. f.t. Intonso come nuovo.

    € 20,00
354 THIRY J. Le Coup d’état du 18 Brumaire. Paris, 

Berger-Levrault,1947. In-8. Pp.284. Intonso 
come nuovo.   € 20,00

355 THIRY J. La première abdication de Napolèon Ier. 
Paris, Berger-Levrault,1948. In-8. Pp.364. Con 1 
cartina f.t. Come nuovo.   € 20,00

356 THIRY J. La Première Restauration, le gouverne-
ment de Louis XVIII, l’Ile d’Elbe, Le Congres de 
Vienne. Paris, Berger-Levrault,1943. In-8. 
Pp.400. intonso come nuovo.   € 20,00

357 THIRY J. Le Sénat de Napolèon (1800-14). Paris, 
Berger-Levrault,1949. In-8. Pp.404. Intonso 
come nuovo.   € 20,00

FILOSOFIA - STORIA

358 (Vannucci) ADAMI G. Atto Vannucci maestro di 
umanità e storico moralista. Prato, Az. Auton. 
Turismo,1968. In-8. Pp.292. Con tav. f.t. Come 
nuovo.   € 18,00

359 AMENDOLA G. Lettere a Milano ricordi e docu-
menti 1939-45. Roma, Ed. Riuniti,1973. In-8. 
Pp.XVI,764. Come nuovo.   € 20,00

360 (Ed. ‘800) AMES F. An Oration on the Sublime 
virtues of General George Washington, Pronon-
ced at the Old South Meeting-House in Boston, 
before his honor the Lieutenant-Governor, the 
Council and the Two Branches of the Legislature 
of Massachusetts, at their request,on saturday, 
the 8th of february,1800. Boston, Young & 
Minns,1800. In-8. Pp.31. Vignetta al fornt. Cart. 
rigido decorato. Prima ediz. Cfr. Evans,36828. 
Perfetto esempl. Rara operetta.   € 80,00

361 (Francia Marina ill. ‘800) L’Ancienne France: La 
Marine et les Colonies. Commerce. Paris, Firmin-
Didot,1888. In-8. Pp.294. Con 49 inc. in legno 
n.t. ed 1 cromolitografia in antip. Mz. pelle 
coeva con punte. Piatti marmorizz. Tracce di 
timbri.   € 45,00

362 ARISTOTELE. Organon introduz. trad. e note di 

G. Colli. Torino, Einaudi,1955. In-8. Pp.1084. Tela 
edit. tit. oro.   € 44,00

363 (Ed. ‘600 Classici commentati) ARRIANUS F. 
Arrianiu Peri Anabaseos Alexandrou historian 
Biblio 7 tou autou indika. Arriani de expedit. Alex. 
Magni Historiarum Libri VII eiusdem indica ex 
Bonavent.Vulcanii Brug. Interpretationis Nicolaus 
Blancardus E veteribus libris recensit, versionem 
Latinam emendavit, octo libros Animadversionum 
adjecit. Amstelodami, Janssonium a Waesber-
ge,1668. In-8. pp.16 nn,617,39 nn. Bella antip. 
interam. inc. in rame, bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. del Bancardus inc. da Eversdyck, fregi 
tipogr. Testo greco e latino. Piena perg. coeva tit. 
mss. al dorso. Esempl. legg. arrossato. Pregiata 
ediz. Cfr. Graesse,I,227. Brunet,I,497. Dib-
din,I,329. Prima ediz. € 220,00

364 AUROUX S. La filosofia del linguaggio con la 
collaborazione di J. Deschamps e D. Kouloughli. 
Roma, Ed. Riuniti,1998. In-8. pp.464. Come 
nuovo.   € 22,00

365 AA.VV. L’Educazione umanistica in Italia testi 
scelti e ill. a cura di E. Gerin. Bari, Laterza,1949. 
In-8. Pp.185.   € 20,00

366 (Costa) AA.VV. Forme e linguaggi della filosofia. 
Scritti per Filippo Costa a cura di N. De Domenico, 
E. Giambalvo,L. Samonà. Palermo, Univ. Stu-
di,1999. In-8. Pp.436. Come nuovo.   € 24,00

367 (Risorgimento) AA.VV. Giornalismo del Risorgi-
mento messaggi di C. Marzagora e G. Leone 
prefaz. di G. Pella introd. di G. Spadolini. Torino, 
Loescher,1961. In-8. Pp.642. Molte tav. f.t. 
Similpelle edit. Ott. esempl.   € 25,00

368 (Antifascismo) AA.VV. Lezioni sull’antifascismo 
a cura di P. Permoli. Bari, Laterza,1962. In-8. 
Pp.348. Sovracc.   € 20,00

369 AA.VV. La memoria del ritorno. Il rimpatrio degli 
internati militari italiani (1945-46) a cura di N. 
Labanca. Firenze, Giuntina,2000. In-8. Pp.426. 
Come nuovo. Dedica a front.   € 24,00

370 (Ginevra) AA.VV. 1814-1914 Genève Suisse Le 
Livre du Centenaire. Genève, Jullien,1914. In-8. 
Pp.524. Con 80 tav. f.t. Tela edit. con tit. impr. 
Conserv. le cop. orig. ed il dorso. Perfetto. € 50,00

371 (Alto Medioevo) AA.VV. Miscellanea di studi 
bresciani sull’Alto Medioevo. Brescia, Apollonio, 
1959. In-8 gr. Pp.150. Con 3 tabelle pieg. f.t. 
Con 56 ill. f.t. (9 delle quali legg. abrase). Scritte 
in cop. del Prof. Mazzarino.   € 28,00

372 (Croce) AA.VV. L’Opera filosofica, storica e 
letteraria di Benedetto Croce saggi di scrittori 
italiani e stranieri e bibliografia dal 1920 al 1941. 
Bari, Laterza,1942. In-8. Pp.371.   € 24,00

373 AA.VV. Le Operazioni delle unità italiane in 
Corsica nel sett.ott.1943. Lucca, Massaro-
sa,1987. In-8. Pp.446. Cartine n.t. Atti del Conv. 
Internaz. di Storia Militare. Ott. esempl.   € 24,00

374 (Oriente) AA.VV. L’Oriente un’introduzione al 
mondo orientale a cura di F. Melzi d’Eril e A. 
Gallia. Firenze, Le Monnier,1966. In-8. Pp.372. 
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32 tav. f.t. Come nuovo.   € 20,00
375 (Ed. ‘800) AA.VV. I Papi ed i Vespri Siciliani con 

documenti inediti. Roma, Vaticana,1885. In-4. 
pp.XVI,83. Ampie note, con molti documenti (27 
pp.) Perfetto esempl. in carta a mano freschissi-
mo. Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Erudita opera.   € 80,00

376 AA.VV.Problemi di storia e archeologia 
dell’Umbria. Atti del I° Convegno di studi umbri. 
Gubbio 26-31 mag.1963. Perugia,Salvi,1964. In-
8. Pp.314. 36 tav. f.t. Come nuovo. Scritti di: 
Devoto, Pallottino, Annibaldi, Coli, Bloch, Mazza-
rino, Vitucci, etc.   € 25,00

377 (Vieusseux Ed. ‘800) AA.VV. Ricordi storici 
intorno Giampietro Vieusseux e il tempo nostro 
riuniti in questa da altre ediz. e giornali. Firenze, 
Gelileiana,1868. In-4 gr. Pp.256. Con 1 tav. a 
p.pag. f.t. Cart. rigido tit. oro al dorso. Esempl. 
assai fresco marginoso. Ediz. di sole 100 copie. 
Scritti di Tommaseo: «Di G. Vieusseux e 
dell’andamento della civiltà italiana in un quarto di 
secolo». R. Lambruschini: «Elogio di G. Vieusse-
ux» e tributi di vari altri AA. € 120,00

378 (Rinascimento) AA.VV. Il Rinascimento signifi-
cato e limiti atti del III convegno internazionale sul 
Rinascimento. Firenze, Pal. Strozzi, 25-28 
set.1952. Firenze, Sansoni,1953. In-8. Pp.211. 
Come nuovo. Scritti di: Saitta, Bosco, Sami, 
Sapori, Barbadoro.   € 25,00

379 (Risorgimento) AA.VV. Il Secondo Risorgimento 
scritti di Garosci, Salvatorelli, Primieriu, Cadorna, 
Bendiscioli, Mortari, Gentile, Ferrara, Montanari, 
nel decennale della resistenza e del ritorno alla 
democrazia 1945-55. Roma, Ist. Poligraf. dello 
Stato,1955. In-8. Pp.502. Tav. f.t. Come nuovo.

    € 26,00
380 (Archeologia) AA.VV. Studies in the romaniza-

tion of Etruria. Roma, Bardi,1975. In-8. Pp.518. 
Con 4 tabelle pieg. f.t. e 64 ill. f.t. Come nuovo. 
Scritti di: Brunn, Houti, Kaimio, Michelsen, Niel-
sen, Ruoff-Vaananen. (Acya Instituti Romani 
Finlandiae) Non comune.   € 60,00

381 (Ed. ‘800 Indipendenza) BALBO C. Studii sulla 
Guerra d’Indipendenza di Spagna e Portogallo 
scritta da un uffiziale italiano. Torino, Stamp. Soc. 
Artisti Tipografi,1847. In-8. Pp.XVI,206,2 nn. 
Prima ediz. Cfr. Parenti, 47. Biancardi-
Francese,38. Passano, Diz. op. anonime,326. 
Ott. esempl.   € 85,00

382 (Nazismo e Fascismo) BARBIERI O. Un anno di 
lotta contro il fascismo e il nazismo (dall’ 8 
sett.1943, alla liberazione di Firenze) Documen-
tato attraverso la stampa clandestina della F.C.F. 
Roma, E.GI.TI,1944. In-8. Pp.234. Con moltiss. 
ill. n.t. Sovracc. ill. con lievi mancanze. Non 
comune.   € 55,00

383 (Ed. ‘800) BARDOUX A. La Comtesse de Beau-
mont Pauline de Montmorin, etudes sur la fin du 
XVIIIe siècle. Paris, Levy,1884. In-8. Pp.440. 

Intonso. Prima ediz.   € 30,00
384 (Rinascimento) BARON H. La crisi del primo 

Rinascimento, umanesimo civile e libertà repub-
blicana in un’età di classicismo e di tirannide. 
Ediz. rived. e aggiornata con una presentaz. la 
lettore italiano di R. Pecchioli. Firenze, Sanso-
ni,1970. In-8. Pp.567. Con 3 tav. f.t. Come nuovo.

    € 50,00
385 (Economia ‘800) BASTIAT M.F. Sophismes 

économiques. Bruxelles, Meline Cans,1851. In-
16. Pp.390. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 70,00

386 (Vessilli, Moda, Parrucche Ed. ‘700) BENETON 
DE MORANGE DE PEYRINS E.C. Traité des 
Marques Nationales, Tant de celles qui servent à 
la distinction d’une Nation en general, que de 
celles qui distinguent les différents rangs des 
personnes dont cette Nation est composée, & qui 
les unes & les autres ont donné origine aix Armo-
ries, aux Habits d’Oddonnance des Militaires, & 
aux Librées des Domestiques. Paris, Le Mar-
cier,1739.In-8 picc. Pp.4 nn,357,3 nn. (Segue) 
CHARPENTIER L. Essai Historiques sur les 
modes et sur le costume en France. Londres et 
Paris, Costard,1776. Pp.4 nn,XXIV,360,2 nn. 
(Contiene anche: Supplément contenant les 
Chevelures artificielles, Histoire des parruques 
depuis leur introduction en France, Pièces 
justificavives de ladite Histoire). Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Esempl. assai 
fresco. Rara opera. Cfr. Barbier,II,275c. 
Colas,1450. Hiler,623. Vinet,2242. Que-
rard,II,272. Cioranescu,11142. Saffroy,I,12799. 
Guigard, Bibl. héraldique,173. € 250,00

387 (Ed. 600) BENTIVOGLIO G. Relationi pubblicate 
da Erycio Pvteano in Anversa. Colonia, Lic. de’ 
Superiori,1630. In-8 gr. Pp.20 nn,252,12 nn. 
(Unito) IDEM. Relatione del Trattato della tregua 
di Fiandra che si concluse in Anversa alli IX 
d’aprile 1609. Pp.4 nn,202,6 nn. Bel front. inte-
ram. fig. in rame Iniz. orn. e final. Lieviss. forellini 
di tarlo al marg. b.co di poche cc.. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Importante ediz. di 
Crusca di un anno success. alla prima. Cfr. 
Brunet,I,778. Gamba,1791. Graesse,I,337. 
Razzolini-Bacchi,52. Piantanida,530. € 220,00

388 (Ebraica) BERTOLA E. Il pensiero ebraico studi e 
ricerche. Padova, Cedem,1972. In-8. Pp.365. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

389 (Ill. ‘800) BESSIERES L. I Martiri della Libertà 
ossia storia di tutte le Rivoluzioni politiche e dei 
personaggi che si sono immolati per il benessere 
e la libertà delle nazioni. Torino, Perrin,1851. In-4. 
Pp.756. Con 47 litogr. a p.pag. e 4 grandi 
testatine in litogr. n.t. Testo a 2 col. Tela rigida tit. 
oro. Esempl. in barbe.   € 98,00

390 BIGNONE E. L’Aristotele perduto e la formazione 
filosofica di Epicuro, presentaz. di V.E. Alfieri. 
Firenze, Nuova italia,1973. 2 voll. In-8. 
Pp.698;521. Ott. esempl.   € 68,00
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391(Firdusi Ed. ‘800) BONELLI L. Di un manoscritto 
turco contenente il «libro dello schermitore» di 
Firdusi. Roma, Lincei,1892. In-8. Pp.20. Anche in 
caratt. turchi.   € 18,00

392 (Etruschi) BOOSEN M. Etruskische meere-
smischwesen untersuchungen zu typologie und 
bedeutung. Roma, Bretschneider,1986. In-8. 
Pp.276. 30 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 48,00

393 (Ed. ‘800 Papi) BRANCACCIO DI CARPINO. 
Nuova cronologia dei papi. Roma, Bocca, 1895. 
In-8 gr. Pp.280. Dorso ringorz. Dedica autogr. 
dell’aut. Interess. opera con elenco dei Papi 
secondo diverse chiavi di ricerca nomi di 
battesimo o assunti; cronologico, secondo la 
nazionalità, elenco dei Papi e antipapi.  € 36,00

394 (Ed. ‘700) BRIET P. LABBE’. Notizie storiche 
delle Monarchie, Regni, e Dominj principali: Ad 
uso di quei che vogliono disporsi allo studio della 
profana erudizione: Trascelte dalle Opere stori-
che e cronologiche de’ PP. Filippo B. e Filippo L. 
Opuscolo Primo delle Monarchie Assiria, Persia-
na e Greca, inseritavi una breve idea della storia 
egiziana e cartaginese. Parte IIa del Regno, 
Repubblica, e Monarchia de’ Romani, sino a 
Costantino il Grande. Napoli, s.edit.1752. In-12. 
Pp.56;78. Firma coeva cassata al I° front. Mz. 
pelle ‘800 piatti con decoraz. floreali coeve. 
Esempl. assai fresco.   € 85,00

395 (Corona Ferrea) BUCCELLATI G. (a cura) La 
Corona, Gerrea nelle’Europa degli imperi: la 
Corona, il Regno e l’Impero: un millennio si storia. 
Alla scoperta del prezioso oggetto: Arte e Culto, 
Scienza e Tecnica. 2 tomi in 3 voll. + Tavole. 
M i l a n o ,  M o n d a d o r i , 1 9 9 5 - 9 8 .  F o l i o . 
Pp.465;236;400. Centinaia di belle ill. n.t. 
anche a col. e 15 tav. ripiegate f.t. Tela edit. tit. 
oro dorsi e piatti. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. 
Ott. esempl. € 140,00

396 CACCIARI M. Della cosa ultima. Milano, Adel-
phi,2004. In-8. Pp.554. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

397 CACCIARI M. Dell’inizio. Milano, Adelphi,1990. 
In-8. Pp.701. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 30,00
398 CALOGERO G. Scritti minori di filosofia antica. 

Roma, Bibliopolis,1985. In-8. Pp.568. Come 
nuovo.   € 40,00

399 CAMAIANA P.G. Dallo stato cittadino alla città 
bianca la «società cristiana» lucchese e la rivolu-
zione toscana. Firenze, Nuova Italia,1979. In-8. 
Pp.600. Come nuovo.   € 22,00

400 CAMERON A. History as text. The writing of 
ancient history. London, Univ. of Caroine,1989. 
In-8. Pp.214. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

401 (Ed. ‘800 Serv. di sicurezza) CANLER. Mémoires 
de canler ancien chef du service de sureté. Bruxel-
les, Lacroix,1864. In-16. Pp.446. In barbe. Come 
nuovo. Curioso ed interessante. Cfr. Fierro,198. 
Le Clere,176. Bourachot,75.   € 50,00

402 CARDINI F. Quell’antica festa crudele, guerra e 
cultura della guerra dall’età feudale alla grande 
rivoluzione. Firenze, Sansoni,1982. In-8 gr. 
Pp.386. Con 117 ill. n.t. in nero e 24 tav. a col. 
f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

403 CASERTA E.G. Croce critico letterario (1882-
1921). Napoli, Giannini,1972. In-8. Pp.436. 
Ampie note come nuovo.   € 27,00

404 (Ed. ‘800) CASTELLANI A. Sull’incivilimento 
primitivo memoria. Firenze, Le Monnier,1864. In-
8. Pp.50. Ott. esempl. Saggio sulla storia del 
mondo antico di questo collezionista d’arte e 
orafo romano.   € 30,00

405 (Platone ed. ‘800) CHIAPPELLI A. Della inter-
pretazione Panteistica di Platone. Firenze, Le 
Monnier,1881. In-8. Pp.286. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Ang. sup. est. del piatto ant. con 
picc. mancanza.   € 35,00

406 (Ed. ‘700) CHIARI P. La filosofia per tutti. Lettere 
scientifiche in Versi Martelliani sopra il buon uso 
della ragione. Venezia e Parma, Carmigna-
ni,1763. In-8 gr. Pp.16 nn,98,2 nn. Fregi tipogr. 
Esempl. in barbe assai fresco, cart. coevo. Lievi 
fiorit. Timbretto di appart. € 150,00

407 (Ed. ‘800 Savoia) CIBRARIO L. Storia della 
monarchia di Savoia. Torino, Fontana,1840-41. 2 
voll. In-8. Pp.LX,329;393. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Fiorit. (Manca il 
III° vol.). Prima ediz. di quest’opera fondamen-
tale e non comune. Cfr. Manno-Promis,I,1056.

  € 100,00
408 (Ed. ‘700) CLEMENTE XIV GANGANELLI. 

Lettere interessanti. Venezia, Garbo,1778-79. 5 
voll. In-8 picc. Pp. XXXII, 316; 252; VIII, 311; VIII, 
208;59; VIII,80,208. Inc. in rame in antip. al I° 
vol. a p.pag. Ritr. di Clemente XIV inc. in rame a 
p.pag. f.t. Tav. pieg. f.t. con 2 alberi genealogi-
ci inc. in rame. Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza. Opera non comune così 
completa. € 260,00

409 (Ed. ‘700 illuminismo libri proibiti) COCCHI A. 
Del matrimonio ragionamento di un filosofo 
Mugellano coll’aggiunta di una lettera ad una 
sposa tradotta dall’inglese da una fanciulla 
mugellana. Londra,1762. In-8. Pp.2 nn,72. 
Medaglione inc. in rame al front. Esempl. assai 
fresco in barbe ad ampi margini. Fiorit. alle ultime 
cc. Cart. edit. Ex libris Gerini. Pregiata opera. 
Cfr. Parenti, Diz. Falsi Luoghi,118/9. Gam-
ba,2203. Razzolini-Bacchi,118. Prima ediz. 
Biancardi-Francese,126. Melzi,I,415. Uno dei 
più famosi scritti dell’illuminista toscano, in 
verità nato a Benevento, pubblicato anonimo 
e immediatamente messo all’indice. € 150,00

410 VENDUTO
411 VENDUTO
412 VENDUTO
413 (Bruno) CORSANO A. Il pensiero di Giordano 

Bruno nel suo svolgimento storico. Firenze, 



24

Sansoni,1940. In-8. Pp.317. Ampie note parz. 
intonso.   € 34,00

414 (Fortificazioni Ill. ‘800) CORVETTO G.G. 
Trattato elementare di fortificazione campale. 
Torino, Cassone,1861. In-8. Pp.387. Con 13 tav. 
f.t. per compless. 111 fig. Perfetto. In barbe.

    € 80,00
415 (Ill. ‘800) CREIGHTON M. Queen Elizabeth. 

London, Paris, Edinburgh Boussod-Valadon, 
1896. In-4 gr. Pp.208. Bel ritr. in antip. a col. 
front. in caratt. rossi e neri 21 tav. f.t. su cart. 
protette da velina a p.pag. 9 testatine, capill. e 
finalini inc. Splendida leg. d’amatore in mz. 
marocch. con punte verde oliva tit. e ricchi fregi 
oro al dorso a 5 nervi, duplice filetto oro ai piatti. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
ant. Perfetto. € 200,00

416 (Abruzzo - archeologia) CREMONESI G. La 
grotta dei Piccioni di Bolognano nel quadro delle 
culture dal neolitico all’età del bronzo in Abruzzo. 
Pisa, Giardini,1976. In-8. Pp.350. 70 ill.f.t. Come 
nuovo.   € 30,00

417 (Ed. ‘800) CRETINEAU-JOLY G. Difesa del 
Clemente XIV e risposta all’abate Gioberti. Prima 
ediz. dal francese con note. S.l.n.edit.1848. In-16. 
Pp.148. Intonso come nuovo. Ampie note.

    € 50,00
418 CROCE B. Galéas Caracciolo marquis de Vico 

préf. d’O. Reverdin. Genève, Journal de Genè-
ve,1965. In-8. Pp.122. Con 8 ill. n.t. a p.pag. ed 1 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Esempl. 
116 di soli 500 stampati il ns. sur vélin.   € 26,00

419 CROCE B. (a cura)  la riconquista del Regno di 
Napoli nel 1799. Bologna, Mulino,1999. In-8. 
Pp.324. Intonso. Come nuovo. Rist. ediz.1943.

    € 34,00 
420 (Risorg. ‘800) CUNEO D’ORNANO. Napoleone 

III e l’Europa e seduta del Senato piemontese del 
17 feb.1859. Firenze, Vulcano,1859. In-16. 
Pp.60. Varese mod.   € 18,00

421 (Russia ed. ‘800) CUSTINE A. DE. La Russie en 
1839, IIe édit. revue, corrigée et augmentée. 
Paris, D’Amyot,1843. 4 voll. In-16. Pp.1656. Con 
1 tav. genealogica f.t. Belle leg. coeve tit. e 
ricche decoraz. oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Ediz. contemporanea alla prima della 
principale e più ricercata opera di quest’aut. 
Cfr. Brunet,27742. Vicaire,II,1090. Clouzot,80. 
Opera importante una delle più celebri del XIX 
secolo. € 300,00

422 (Riforma ed. ‘800) D’AUBIGNE J.H.M. History of 
Reformation in the sixteenth century. Glasgow-
,Collins,1845-46. 4 voll. In-16. Pp.1430. Ritr. inc. 
in antip. di Lutero. Belliss. leg. coeve in pieno 
vitello dorsi riccamente decorati in oro con tit. a 4 
nervi. Duplice cornice oro ai piatti con impr. a 
secco, sguardie e tagli marmorizz. Ex libris. 
Belliss. esempl. € 220,00

423 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Lettere a Giuseppe 

Torelli con frammenti di questo in continuazione 
dei Miei Ricordi, pubblicati per cura di C. Paoli. 
Milano, Carrara,1870. In-16. Pp.466. Con 1 
facsimile di lettera pieg. f.t. Tela coeva tit. oro. 
Come nuovo. Prima ediz.   € 35,00

424 (Ed. ‘800) DE GENLIS S.F. La Duchesse de La 
Vallière. Paris, Maradan,1804. In-8. Pp.XXIII,351. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con picc. 
mancanza al dorso inf. Piatti marmorizz. Esempl. 
assai fresco.   € 68,00

425 (Risorg. ‘800) DELENDA Carthago. Le Fortezze 
erette dai tiranni per mitragliare i popoli (La fortezza 
di Perugia e i Forti di San Giovanni e di San Giorgio 
in Firenze). Firenze, Grazzini,1859. In-16. Pp.14. 
Varese mod. Cfr. Uccelli,492.   € 21,00

426 (Risorgimento) DELLA TORRE R. La Evoluzio-
ne del Sentimento Nazionale in Toscana dal 27 
apr.1859 al 15 mar.1860. Milano, Albrighi Sega-
ti,1916. In-16. Pp.546. Ex libris. In barbe.   € 36,00

427 (Spinoza Hume) DE RUVO V. Il problema della 
verità di Spinoza a Hume con due saggi su la 
possibilità come attualità assoluta e l’eticità della 
logica. Padova, Cedam,1960. In-8. Pp.302. 
Come nuovo.   € 24,00

428 (Ed. ‘700) DICHIARAZIONE di S.M. il Re di 
Prussia presentata alla Dieta Gen. e dell’Impero 
in proposito della pace conchiusa li 5 aprile 1795 
in Basilea con alcune osservazione. S. Luogo né 
edit.1795. In-8. Pp.51. Cartoncino marmorizz. In 
barbe assai fresco.   € 56,00

429 (Ed. ‘600) DI LINDA L. Le Relationi et descrittioni 
Vniversali Et Particolari del Mondo et dal March. 
Maiolino Bisaccioni tradotte, osservate, et nuova-
mente molto accresciute, e corrette. Venetia, 
Combi & La Noù,1672. In-4. Pp.22 nn,932. Bella 
antip. interam. inc. in rame da G. Piccini, impr. 
tipogr. al front. fregi iniz. orn. e fig. finalini. 
Picc. mancanza al marg. est. del front. con perdita 
di 2 lettere. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Cfr.  Piantanida,1323.  Esempl .  f resco. 
Sabin,41288. Graesse,IV,213. € 360,00

430 (Ed. ‘800) DISRAELI B. Sybil ot, the two nations. 
Paris, Galignani,1845. In-16. Pp.360. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ediz. contemporanea alla 
prima.   € 40,00

431 (Schelling) DRAGO DEL BOCA S. La filosofia di 
Schelling. Firenze, Sansoni,1943. In-8. Pp.464. 
Intonso.   € 25,00

432 EPICURO. opere introduz. testo critico, traduz. e 
note di G. Arrighetti. Torino, Einaudi,1960. In-8. 
Pp.698. Tela edit. tit. oro.   € 45,00

433 ERACLIO. I colori e le arti dei romani e la compila-
zione pseudo-eracliana Introduz. testo latino e 
traduz. commentario a cura di C. Garzya Roma-
no. Napoli, Mulino,1996. In-8. Pp.200. Come 
nuovo.   € 32,00

434 (Ed. ‘600) ERASMUS D. Liber utilissimus De 
Conscribendis Epist. Continens artificium et 
praecepta in earum compositione observanda. 
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Editio nova Diligenter ab erratis expurgata. 
Amsterod, Ianssonium,1636. In-12. Pp.6 
nn,441,31 nn. Bel front. interam. inc. in rame. 
Piena perg. coeva. Rifil. al marg. est. € 160,00

435 (Risorg. ‘800) GLI EREDI del Babbo ossia I 
Bombai. Firenze, Cellini,1860. In-16. Pp.30. 
Varese mod. Cfr. Uccelli,505.   € 18,00

436 (Corografia Ed. ‘800) FABI M. Corografia d’Italia. 
Gran Dizionario storico, geografico-statistico 
delle città, borghi, villaggi, castelli, fiumi, monti, 
etc. della penisola. Milano, Pagnoni,1854. 3 voll. 
In-4. Pp.CLXVIII,724;923;744. Front. inc. in rame 
e antip. inc. in rame a p.pag. da Gandini. Mz. tela 
edit. tit. oro. Piatti in cartonato rigido edit. con 
indicaz. tipogr. Testo a 2 col. Ott. esempl. Ex libris 
nobiliare. Cfr. Fossati-Bellani,559. Cardon,70.

  € 160,00
437 FALLETTI DI VILLAFALLETTO M. I Savoia-

Acaia, Signori del Piemonte, Principi d’Acaia e di 
Morea. Scandicci, Anscarichae Domus,2022. In-
8. Pp.162. Con 51 ill. f.t. Come nuovo ampio 
apparato di note.   € 18,00

438 (Risorg. ‘800) FELINE A. Del congresso e delle 
confederazioni italiana e germanica, trad. sulla 
quarta ediz. parigina di Cosimo Ricci. Firenze, 
Torelli,1859. In-16. Pp.15. Varese mod.   € 15,00

439 (Ed. ‘700) FLEURY C. Les Moeurs des Chrétiens. 
Bruxelles, Fricx,1726. In-12. Pp.8 nn,255. (Se-
gue) IDEM. Les Moeurs des Israel i tes. 
Idem,1722. Pp.6 nn,206. Esempl. assai freschi. 
Inc. al I° front. e fregio al II°, fregi tipogr. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi, 
cornice oro ai piatti. Tagli oro. € 170,00

440 (Pico) GARIN E. Giovanni Pico della Mirandola. 
Parma, Toschi,1963. In-4. Pp.57. 1 ill. n.t. Come 
nuovo.   € 24,00

441 (Economia politica ed. ‘800) GARNIER J. 
L’Eléments de l’économie politique exposé des 
notions fondamentales de cette science. Bruxel-
les, Meline, Cans,1850. In-16. Pp.418. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl.   € 30,00

442 (Briganti) GASBARONI A. La mia vita di brigan-
te, redatta in prigione da Pietro Masi da Patricia, 
ergastolano suo compagno di banda e di pena. 
Prefaz. di A. Geraldini. Roma, Atlante,1952. In-8. 
Pp.392. Con 8 tav. f.t. Sovracc. Ott.esempl.

    € 32,00
443 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P. Istoria dell’Europa 

dall’anno 887, al 947. Livorno, Masi,1831. In-16. 
Pp.960. 3 parti in unico vol. Ritr. inc. in rame in 
antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso su 
tass. bicolore, piatti marmorizz. Lievi fiorit. Ott. 
esempl. Picc. mancanza al front. inf. parte b.ca.

    € 69,00
444 GILSON E. La filosofia nel Medioevo dalle origini 

patristiche alla fine de XIV secolo presentaz. di M. 
Dal Pra. Firenze, Nuova Italia,1973. In-8. 
Pp.1008. Ott. esempl.   € 40,00

445 GINGE B. Ceramiche etrusche a figure nere. 
Roma, Bretschneider,1987. In-8. Pp.120. 105 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.   € 50,00

446 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Primato Morale e 
Civile degli italiani, Milano, Reina,1848. In-8. 
Pp.700. In barbe. Come nuovo. € 100,00

447 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Prolegomeni del Primato 
Morale e Civile degli italiani. Scritti dell’aut. 
Bruxelles, Meline Cans.1845. In-8. Pp.434. Mz. 
pelle coeva tit. oro. Picc. mancanza al dorso sup. 
1 cm. Piatti marmorizz. Esule a Bruxelles fin dal 
1834, qui Gioberti pubblicò nel 1843 il «Prima-
to Morale e Civile degli italiani» appassionato 
libro federalista che suscitò enorme impres-
sione nell’opinione pubblica nazionale del 
tempo. Nel 1845 ne curò una ristampa cui 
antepose i «Prolegomeni», snodo fondamen-
tale dello sviluppo del pensiero giobertiano in 
confutazione delle critiche suscitate dal 
«Primato» stesso. Cfr. Caddeo,234. Paren-
ti,262. Prima ediz. autonoma. Biancardi-
Francese,220.   € 85,00

448 (Risorg. ‘800) GROTTANELLI L. Un consiglio 
agli indifferenti. Siena, Sordo-Muti,1860. In-16. 
Pp.28. Varese mod.   € 18,00

449 (Ed. ‘600) GUALDO PRIORATO G. Historia Delle 
Revolutioni di Francia sotto il regno di Luigi XIV e 
Reggenza d’Anna d’Austria regina di Francia con 
la continuazione della Guerra tra le due Corone. 
Libri dieci Ne’ quali si contengono i successi 
occorsi dall’anno 1648 sino a 1655. Venetia, F. 
Baba, 1655. Folio. Pp.6 nn,24 nn,180; 124; 152; 
220,4 nn. Bellissima antip. interam. inc. in 
rame raffig. una battaglia e il titolo. Grande 
marca edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. 
freschiss. Timbro di appart. Piena perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso ringorz. Prima rara ediz. 
non citata dalle bibliografie, il Piantanida cita 
ediz. dello stesso anno presso Baglioni a 
Venezia e dice essere la sola esistente. Cfr. 
Michel & Michel,IV,86. € 650,00

450 (Correnti Ed. ‘800) GUASTALLA E. Cesare 
Correnti conferenza tenuta al circolo filologico 
milanese. Milano, Hoepli,1889. In-8. Pp.42. Ex 
libris.   € 20,00

451 GUERRIERI GONZAGA C. Memorie e lettere di 
Carlo Guerrieri Gonzaga con prefaz. di A. Luzio. 
Città di Castello, Lapi,1915. In-8. Pp.4 nn,150. 
Tav. in antip. Timbro Principe Corsini. Come 
nuovo.   € 30,00

452 GUERRINI L. Il Movimento operaio empolese 
dalle origini alla guerra di Liberazione, pref. di R. 
Scappini. Firenze, Rinsc. Toscana,1954. In-8. 
Pp.335. Molte tav. f.t. Ampie note. Mz. tela con 
punte. Dedica autogr. dell’aut. a Busoni. Prima 
ediz.   € 30,00

453 (Risorg. ‘800) GUERRONIERE DE LA. Napoleo-
ne III e l’Italia. Discorsi dell’Imperatore dei france-
si e del re di Piemonte pronunziati all’apertura dei 
Parlamenti del 1859. Firenze, Toselli,1859. In-16. 
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Pp.61.  Varese mod.  Cfr.  Uccel l i ,557. 
Rosi,III,320: «Critica acerba e non sempre 
imparziale dei governi italiani eccetto quello 
piemontese progetto in un’Italia confederata 
libera dalla dominazione austriaca».   € 26,00

454 (Ed. ‘800) HARDION G. Storia universale sacra, 
e profana composta d’ordine delle Reali Princi-
pesse di Francia, continuata dal Sig. Linguet e 
proseguita sino ai tempi nostri trad. dal francese 
nell’italiano. Venezia, Curti,1802-VI. 34 voll. In-
16. Pp.14645. Esempl. assai freschi. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Non 
comune opera ottimo esempl. Cfr. Jocher-
Adelung,II,1799. Graesse,III,209. € 400,00

455 HEGEL EG.G.F. Enciclopedia delle scienze 
filosofiche in compendio. Bari, Laterza,1963. In-
8. Pp.560. Timbro di appart. Similpelle edit. tit. e 
fregi oro. Come nuovo.   € 22,00

456 HEIDEGGER M. I concetti fondamentali della 
filosofia antica a cura di F. K. Blust ediz. ital. a cura 
di F. Volpi trad. di G. Gurisatti. Milano, Adel-
phi,2000. In-8. Pp.448. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 34,00

457 HEIDEGGER M. Conferenze di Brema e Friburgo 
a cura di P. Jaeger, ediz. ital. a cura di F. Volpi trad. 
di G. Giurisatti. Milano, Adelphi,2002. In-8. 
Pp.226. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  € 27,00

458 HEIDEGGER M. Fenomenologia della vita 
religiosa a cura di M. Jung, T. Regehly e C. 
Strube, ediz. ital. a cura di F. Volpi trad. di G. 
Gurisatti. Milano, Adelphi,2003. In-8. Pp.436. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 34,00

459 (Nietzsche) HEIDEGGER M. Nietzsche a cura di 
F. Volpi, nuova ediz. ampliata. Milano, Adel-
phi,1995. In-8. Pp.1034. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 46,00

460 HEIDEGGER M. La poesia di Holderlin a cura di 
F.W. Von Hermann ediz. ital. a cura di L. Amoroso. 
Milano, Adelphi,1988. In-8. Pp.256. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

461 HEIDEGGER M. Il Principio di ragione a cura di F. 
Volpi, traduz. di G. Gurisatti e F. Volpi. Milano, 
Adelphi,1991. In-8. Pp.275. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 24,00

462 HEIDEGGER M. Segnavia a cura di F.W. von 
Herrmann ediz. ital. a cura di F. Volpi. Milano, 
Adelphi,1994. In-8. Pp.538. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 32,00

463 (Hegel) HYPPOLITE J. Genesi e struttura della 
«Fenomenologia dello spirito» di Hegel presen-
taz. di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia,1977. In-
8. Pp.780. Ott. esempl.   € 60,00

464 (Ed. ‘800 Polonia) ISTORIA della Polonia dalla 
sua prima origine sino all’epoca della ripartizione 
definitiva di quel gran regno, preceduta da alcuni 
saggi esatti di geografia, agricoltura, commercio, 
istruzione, costumi e usanze dell’antico governo 
di quello stato. Firenze,Miniati,1807. In-16. 
Pp.VI,92. In barbe freschissimo. € 110,00

465 (Cinquecentina Giolito) JUSTINUS M.I. Giusti-

no Historico nelle Historie di Trogo, Pompeo, trad. 
per Thomaso Porcacchi. Vinegia, Gabriel Giolito 
De’ Ferrari,1561. In-4. Pp.16 nn,239. Grande 
marca edit. al front e a p.pag. al fine. Grandi 
capilettera e testatine con finalini in xilogr. fig. 
e orn. Caratteri corsivi. Esempl. fresco con 
velature d’umido al marg. est. Cartoncino muto 
‘700 con mancanze al dorso. Cfr. Bongi,II,128. 
British,683. Manca all’Adams. Graesse,III,514. 
Brunet,III,622. Argelati,II,206. Prima ediz. della 
traduz. de Porcacchi. € 400,00

466 KERENYI K. Dioniso Archetipo della vita indistrut-
tibile a cura di Magda Kerényi. Milano, Adel-
phi,1993.In-8. Pp.518. 146 ill. n.t.   € 40,00

467 (Luigi XII Ill. ‘800) LACROIX P. Louis XII et Anne 
De Bretagne chronique de l’Histoire de France. 
Paris, Hurtrel,1882.In-4. Pp.652. Con 14 cromo-
litogr. 15 grandi inc. f.t. 200 dis. n.t. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso e piatto 
ant. Tagli oro. Esempl. sciolto.   € 50,00

468 (Ill. 800) LACROIX P. Vie Militaire et religieuse au 
Moyen Age et a l’epoque de la Renaissance. 
Paris, Didot,1873. In-4. Pp.586. Con 14 cromoli-
tografie e 410 ill. in legno n.t. inc. da Hutot. Mz. 
marocch. con punte coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Qc. traccia 
d’uso.   € 90,00

469 (Ill. ‘800) LACROIX P. Moeurs, Usages et Costu-
mes au Moyen Age et a l’époque de la Renaissan-
ce. Paris, Firmin Didot,1871. In-4. Pp.608. Con 
15 tav. in cromolitografia e 440 inc. in legno 
n.t. Mz. marocch. con punte tit. oro al dorso a 5 
nervi. Qc. fiorit. € 120,00

470 (Ed.‘700) LA FORTE J. DE. L’ Esprit de l’ 
Encyclopédie, ou choix des articles les plus 
curieux, les plus agréables, les plus piquans, les 
plus philosophiques de ce grand dictionnaire. 
Genève, Briasson, 1769. 4 voll. In-12. Pp.VI, 362; 
382; 379; 330.  Esempl. assai freschi, mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi, piatti mar-
morizz. Forellini di tarlo al IV vol. che toccano qc. 
volta il testo non impedendone la comprensione. 
Timbretto di appart. Cfr. Barbier,II,183. € 200,00

471 (Ed. ‘800) LAMARTINE A.DE. Histoire des 
Girondins. Lausanne, Impr. Suisse,1850. 5 voll. 
In-16. Pp.2258. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ott. esempl. € 110,00

472 (Risorg. ‘800) LA MASA G. Ai governi provvisori 
di Toscana, Romagna, Modena e Parma. S.l.n.e-
dit.1859. In-16. Pp.XIV. Varese mod.   € 15,00

473 (Ed. ‘600) LARROQUE M. Nouveau traité de la 
Regale, où l’on prouve invinciblement le droit que 
nos Rois ont toujours eu de pourvoir aux Eglises 
vacantes. Rotterdam, Reinier Leers,1685. In-12. 
Pp.12 nn,117,11 nn. Fregio al front. e fregi 
tipogr. Ott. piena pelle marezzata tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi, tagli marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Prima ediz. Cfr. Cioranescu,40509. 
Passigli,III,529: «L’aut. ministro protestante, 
uomo di profondo giudizio e di grande erudi-
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zione». De Feller,VIII,304. € 150,00
474 (Ed. ‘600) LESCONVEL P.DE. GISSEY P. Les 

Actions heroiques de la Comtesse de Monfort, 
duchesse De Bretagne nouvelle historique. Paris, 
Collombat,1697. In-12. Pp.12 nn,234. Fregi 
tipogr. Piena pelle marmorizz. coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Ex 
libris T. Adolphus Trollope. Ediz. alquanto rara 
sconosciuta alle principali bibliogr. Nessun 
esempl. ICCU. € 260,00

475 (Varisco) LIBRIZZI C. Il Pensiero di B. Varisco. 
Padova, Cedam,1942. In-8. Pp.332.   € 20,00

476 (Fontenelle) LISSA G. Cartesianesimo e anticar-
tesianesimo in Fontanelle. Napoli,ISE,1971. In-8. 
Pp.131. Intonso. Come nuovo.   € 22,00

477 (Ill. ‘800 Militaria) LOMBROSO C. Galleria 
militare. Vite dei marescialli, generali ed ammira-
gli francesi, italiani, inglesi, polacchi, tedeschi, 
russi, prussiani e spagnoli che hanno comandato 
in capo agli eserciti e le flotte dal 1794 al 1815. 
Milano, Borroni e Scotti,1841-42. 3 voll. in un 
tomo. In-8 gr. Pp.664. Con 23 ritr. f.t. inc. in rame 
o acciaio applicati. Testo inquadrato da dupli-
ce cornice tipogr. Mz. perg. ‘800 con punte. 
Esempl. in barbe. Le tav. sono protette da velina. 
Cfr. D’Ayala,297. Graesse,IV,249. Brunet,8749.

  € 150,00
478 (Ed. ‘800 Ruggia) LOMONACO F. Vite de’ famosi 

capitani d’Italia coll’aggiunta dell’elogio di R. 
Montecuccoli scritto da A. Paradisi. Lugano, 
Ruggia,1831. 3 voll. In-16. Pp.XVI, 227,4 nn; 294; 
346,1 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Restauri al marg. int. di 3 cc. Ott. 
esempl. con bruniture. Pregiata prima ediz. Cfr. 
Agliati,243. Martinola,184. Motta,IX,74. Calde-
lari,2769. Importante opera dello storico e 
patriota di Montalbano Ionico, che comprende 
la vita del Conte di Carmagnola, tenuta pre-
sente dal Manzoni nel comporre l’omonima 
tragedia. € 160,00

479 (Ed. ‘800 America) LONDONIO C.G. Storia delle 
colonie inglesi in America dalla loro fondazione, 
fino allo stabilimento della loro indipendenza. 
Milano, Destefanis,1812-13. 3 voll. In-8. 
Pp.309;335;381,2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Dorsi liev. abrasi 
con tracce di restauro. Esempl. assai freschi. 
Importante opera che si occupa degli accadi-
menti dalla scoperta dell’ America al 1789, con 
particolare attenzione allo sviluppo dell’ 
economia e delle manifatture, per la parte 
storica, alla guerra di secessione. Cfr. 
Sabin,X,439. Prima ediz. € 280,00

480 LOPES PEGNA M. Popoli e lingue dell’Italia 
antica. Firenze, Del Re,1967. In-8. Pp.262. Con 
107 ill. n.t. e 6 tav. f.t. Come nuovo.   € 24,00

481 (Bibliogr. Etrusca) LOPES PEGNA M. Saggio di 
bibliografia Etrusca. Firenze,Olschki,1953. In-8. 
Pp.89. Intonso come nuovo. Esaurito.   € 20,00

482 (Etruschi) LOPES PEGNA M. Storia del popolo 

etrusco. Firenze, IEI,1959. In-8. Pp.421. 100 ill. 
n.t. Come nuovo.   € 45,00

483 (Rinascimento Ed. ‘800) MABILLEAU L. Etude 
hirorique sur la Philosophie de la Reinassance en 
Italie (Cesare Cremonini). Paris, Hachette,1881. 
In-8. Pp.402. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti 
marmorizz. Ott. esempl.   € 45,00

484 (Ed. ‘700) MABLY G.B. DE. Osservazioni sopra i 
Greci. Venezia, Pasquali,1766. In-8. Pp.18 
nn,242. Front. inc. in rame. In barbe. Cartoncino 
marmorizz. coevo. Esempl. freschiss. Perfetto. 
Fregi tipogr. € 110,00

485 (Preneste ed. ‘800) MARUCCHI O. Guida 
archeologica dell’antica Preneste. Pubblicata a 
cura della commissione per il restauro della 
cattedrale di S. Agapito. Roma, Cucciani,1885. 
In-8. Pp.200.   € 50,00

486 (Spina) MASSEI L. Gli Askoi a figure rosse nei 
corredi funerari delle necropoli di Spina. Milano, 
Cisalpino-Goliardica,1978. In-8. Pp.428. 82 tav. 
f.t. Cart. edit. Come nuovo.   € 25,00

487 (Profeti) MASUR G. Profeti di ieri. Milano, Comu-
nità,1963. In-8. Pp.448. 26 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Come nuovo. Un grande saggio sui più 
grandi personaggi, nella storia, nelle lettere, 
nelle arti, che sono stati i veri fondatori 
dell’Europa attuale.   € 24,00

488 (S. Tommaso) MAURO L. «Umanità» della 
passione in S. Tommaso. Firenze, Le Mon-
nier,1974. In-8. Pp.146. Come nuovo.   € 16,00

489 (Francia) MAUROIS A. Storia illustrata della 
Francia trad. di T. Antongini. Verona, Mondado-
ri,1961. In-4 gr. Pp.200. Con 170 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit.   € 25,00

490 (Soprannaturale Ed. ‘800) MELINGE C. Philo-
sophia du Surnaturel. Thèse pour le doctorat. 
Surgères, Tassier,1876. In-8. Pp.90. Intonso in 
barbe. Cfr. Caillet,7335: «Ouvrage remarqua-
ble à la fois par la pureté du style et l’élévation 
de la pensée; Il est surprenant qu’il ne suit pas 
pllus connu et plus souvent cité comme le 
modèle du clarté et de modération qu’il est en 
réalité».   € 60,00

491 (Arte etrusca ill. ‘800) MICALI G. Monumenti per 
servire alla storia degli antichi popoli italiani. 
Firenze,1833. In-Folio (47x30). 120 tav. inc. in 
rame f.t. alcune in acquatinta molte pieg. più 
volte e 1 grande carta geografica dell’Italia 
con isole. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
in parte mutilo. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco in barbe. Ex libris ed etichetta del legatore 
(Carru Torino). Importante pubblicazione 
dedicata all’arte etrusca. Cfr. Vinet,1677. 
Brunet,III,1696. € 460,00

492 (Crociate Ed. ‘800) MICHAUD J.F. Storia delle 
Crociate. Milano, Class. Italiani a spese Resna-
ti,1819-26. 9 voll. In-8. Pp.2650. Con 7 carte inc. 
in rame pieg. f.t. Esempl. assai freschi. Belle leg. 
coeve in mz. pelle con punte tit. oro ai dorsi 
interam. decorati. Prima traduz. italiana. Al VII 
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vol. traccia di tarlo a 7 carte che tocca minima-
mente 2 lettere del testo sempre comprensibile.

  € 250,00
493 (Ed. ‘700) MIRABEAU O.G.R.DE. Lettre remise a 

Frédéric-Guillaume II, le jour de son Avénement au 
Trone.Berlin, s.edit.1787. In-8. Pp.71. In barbe 
marginoso. Varese mod. Prima rara ediz. € 120,00

494 (Ill. ‘800) MISSIRINI M. Elogi di L uomini illustri 
italiani con ritratti in litografia. Forlì, Bordandi-
ni,1850. In-4. Pp.106 nn. Con 49 tav. f.t. (su 50 
manca ritr. di Palladio) in litogr. di E. Roma-
gnoli. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Conserv. cop. orig. ant. Ex 
libris e firma di appart. del C.te Ercole Gaddi. 
Ritratti molto belli (cm.30,3x20,5). € 150,00

495 MUCILLO M. Platonismo ermetismo e «Prisca 
Theologia» ricerche di storiografia filosofica 
rinascimentale. Firenze, Olschki,1996. In-8. 
Pp.322. Come nuovo.   € 29,00

496 (Hegel) PELLOUX L. La Logica di Hegel. Milano, 
Vita e Pensiero,1938. In-8. Pp.250. Mz. tela 
coeva tit. oro. Come nuovo.   € 21,00

497 (Etruschi) PENNY SMALL J. Studies related to 
the Theban cycle on late etruscan urns. Roma, 
Bretschneider,1981. In-8. Pp.220. 44 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo.   € 35,00

498 (Ed. ‘800 Trattati) PERIER C. Le traité avec 
l’Angleterre. Paris, Levy,1880. In-8. Pp.164. In 
barbe assai fresco. Timbro Principe Corsini. 
Prima ediz.   € 40,00

499 (Iscrizioni dialetti ‘800) PEZZI D. Il dialetto 
dell’Elide nelle iscrizioni teste scoperte. Torino, 
Loescher,1881. Folio. Pp.27. In barbe. Dedica 
autogr. dell’aut. in cop. Pezzi Domenico (1844-
1905) Torino, prof. di storia comparata delle 
lingue classiche neolatine.   € 20,00

500 PLATONE. I Dialoghi l’Apologia e le Epistole, 
vers. e interpretaz. di E. Turolla. Milano, Rizzo-
li,1953. 3 voll. In-8. Pp.1118;1115;1019.In barbe 
ampie note. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Esempl. perfetti. Custodia edit.   € 80,00

501 (Parigi) PURAYE J. Paris, ce 10 Germinal an V. 
Lettres de Gilbert Claes à son père, à Fologne 
1797-99. Bruges, Declée de Brouwer,1957. In-8. 
Pp.150. Con 8 tav. f.t. ed 1 tav. genealogica 
pieg. f.t. Mz. marocch. bordeaux con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. ed il dorso. 
Come nuovo. Prima ediz. della pubblicaz. di 
queste 39 lettere rinvenute accidentalmente 
dans les combes del castello di Tillier.   € 35,00

502 (Russia Ed. ‘800) RABBE A. Storia della Russia, 
prima trad. italiana. Genova, Grondona,1831. 2 
tomi in un vol. In-16. Pp.399;264. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Fre-
schiss. esempl.   € 80,00

503 (Archeologia) RADI G. La Grotta del Beato Benin-
casa nel quadro delle culture dal neolitico all’età del 
bronzo in Toscana. Pisa, Giardini,1981. In-8. 
Pp.240. Con 49 tav. f.t. Come nuovo.    € 25,00

504 (Schopenhauer) RICONDA G. Schopenhauer 
interprete dell’Occidente. Milano, Mursia,1979. 
In-8. Pp.287. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 24,00
505 (Etrusco ed. ‘800) RISI P. Dei tentativi fatti per 

spiegare le antiche lingue italiche e specialmente 
l’etrusca saggio storico-critico. Milano, Vallar-
di,1863. In-8. Pp.210. Mz. tela edit. con punte tit. e 
fregi oro. Conservate le cop. orig. Abrasione al 
piatto ant.   € 70,00

506 (Ill. ‘700) ROBERTSON G. Storia di America, 
trad. dall’orig. inglese dall’Abate A. Pillori. Firen-
ze, Allegrini,1777-78. 4 voll. In-12 gr. Pp.XXX,2 
nn,362;2 nn,516;2 nn,552; 2 nn,412. Con 5 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame (4 di carte geografiche 1 di 
simboli delle antiche civiltà). Cart. edit. tit. mss. ai 
dorsi. Esempl. assai freschi perfetti. Prima rara 
ediz. italiana. Cfr. Graesse,VI,138. Opera che 
ebbe subito enorme successo e una IIa ediz. 
uscì già l’anno successivo. Rara. € 450,00

507 ROBIN L. Storia del pensiero greco. Torino, 
Einaudi,1973. In-8. Pp.472. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.   € 25,00

508 (Ed. ‘800) ROMAGNOSI G.D. Opere edite ed 
inedite di G.D.R. sul diritto penale con annotazioni 
di A. De Giorgi. Milano, Perelli e Mariani,1841-42. 
2 voll. In-8. Pp.1528. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
freschi.   € 90,00

509 (Terzo Reich) ROMANI C. Le dive del terzo reich, 
prefaz. di P. Chiarini. Roma, Gremese,1981. In-4. 
Pp.192. Con moltiss. ill. fotogr. n.t.   € 20,00

510 (Platone) ROMANO F. Logos e Mythos nella 
psicologia di Platone. Padova, Cedam,1964. In-8. 
Pp.254. Come nuovo.   € 26,00

511 ROSSELLI N.C. Epistolario familiare, Carlo Nello 
Rosselli e la madre (1914-37). Milano, Sugar-
co,1979. In-8. Pp.590. Tela edit. tit. oro sovracc. 
Come nuovo. Introd. di L. Valiani prefaz. di Z. 
Ciuffoletti.   € 24,00

512 (Ed. ‘800) ROUSSE M.E. Réponse au discours 
de M. Léon Say. Paris, Calman Lévy,1886. In-8. 
Pp.46. In carta grave. Mz. tela zigrinata coeva con 
punte. Piatti marmorizz.   € 28,00

513 (Ed. ‘800 Francia) ROUX A. Montausier sa vie et 
son temps (1610-90). Paris, Didier,1860. In-8. 
Pp.296. In barbe. Timbro Principe Corsini. Cfr. 
Passigli,IV,15. Prima ediz.   € 48,00

514 (Russia) RUBASCEFF E. La Russia tra due 
regimi. Milano, Alpes,1929. In-16. Pp.286. 32 
fototipie f.t. Intonso come nuovo. Cop. ill. a col. 
da Veneziani.   € 24,00

515 (Archeologia) RUFUS FEARS J. Princeps a Diis 
Electus: the Divineelection of the Emperor as a 
political concept at Rome. Rome, American 
Academy,1972. In-8. Pp.375. 22 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo.   € 50,00

516 (Venezia) RUGGIERO G. Violence in early 
Renaissance Venice. New Brunswick Rut-
gers,1980. In-8. Pp.252. Tela edit. tit. oro. 
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Sovracc. Come nuovo. Prima ediz.   € 26,00
517 (Ungheria Ed. ‘800) SAYOUS E. Histoire génèrale 

des Hongrois. Paris, Didier,s.d. (C.a 1890). 2 voll. 
In-8. Pp.508;486. Ampie note. Mz. tela coeva con 
punte tit. oro ai dorsi Piatti marmorizz.   € 80,00

518 (Etica) SCIUTO T. La felicità e il Male, studi di 
etica medievale. Milano, Angeli,1995. In-8. 
Pp.230. Come nuovo.   € 22,00

519 (Estetica) SGROI C. Gli studi estetici in Italia nel 
primo trentennio del ‘900. Firenze, Nuova Ita-
lia,1932. In-16. Pp.264. Come nuovo.    € 20,00

520 (Ed. Capolago ‘800) SISMONDI S.C.L. Storia 
della caduta dell’Impero romano e della decaden-
za della civiltà dall’anno 250 al 1000, vers. ital. di 
C. Cantù. Capolago, Elvetica,1836. 2 voll. In-16. 
Pp.356;383. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. Caddeo, 
458. Martinola, Tip. Ruggia,128. Motta, Tip. 
Ticinesi,XI,118. Caldelari,4822. € 110,00

521 (Ill. ‘800) SISMONDI S. DE G.C. Storia delle 
Repubbliche italiane dei secoli di mezzo. Capola-
go, Elvetica,1844. 10 voll. In-8. Pp.5580. Con 19 
tav. f.t. inc. e ritr. dell’aut. in antip. inc. Ott. leg. 
coeve in mz. pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. fioriture. Cfr. 
Caddeo,452. Bernasconi M. Le associazio-
ni,155. Caldelari,4829. € 300,00

522 (Etruschi) STACCIOLI R.A. Modelli di edifici 
Etrusco-italico i modelli votivi. Firenze, Sanso-
ni,1968. In-8. Pp.116. 57 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo.   € 24,00

523 (Etruschi) STEINGRABER S. Etruskische 
mobel. Roma, Bretschneider,1979. In-8. Pp.404. 
44 tav. f.t. e 22 tav. e tabelle anche pieg. f.t. 
Sovracc. Come nuovo.   € 60,00

524 (Inghilterra Ill. ‘700) STRUTT J. Angleterre 
ancienne, ou Tableau des Moeurs, usages, 
armes, habillemens, &  des anciens Habitans de 
l’Angleterre; c’est-a-dire, des anciens Bretons, 
des Anglo-Saxons, des Danois & des Normands. 
Paris, Maradan,1789. 2 voll. In-4. Pp.332;24. 
Con 68 tav. f.t. inc. in rame per oltre 390 inc. 
Cart. edit. coevo tit. oro ai dorsi. Esempl. in barbe 
assai freschi. Cfr. Brunet,V,565. Graes-
se,VI,513. Vinet,2191. Colas,2822 e 2824. 
Hiler,820. Cohen-Ricci,960. Querard,IX,276. 
Prima ediz. € 260,00

525 TELESIO B. De rerum natura iuxta propria 
principia, prefaz. di M. Torrini. Napoli, Beninca-
sa,1989. In-8. Pp.228. Tela edit. Sovracc. Custo-
dia edit. tela. Come nuovo. Rist. anastatica ediz. 
1570 con correz. e aggiunte di B. Telesio.  € 28,00

526 (Risorg. ‘800) TERROSI P. Garibaldi a Cetona 
racconto storico. Firenze, Mariani,1859. In-16. 
Pp.28. Varese mod.   € 18,00

527 (Ill. ‘800) THIERRY A. Storia della conquista 
dell’Inghilterra fatta dai Normanni delle sue cause 
e delle sue conseguenze fino ai nostri giorni, trad. 
di F. Cusani. Milano, Pirotta,1837. 3 voll. In-8. 
Pp.398;372;411. Con 2 carte geogr. f.t. pieg. 

inc. in rame da G. Pezze. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Ottimi. € 120,00

528 (Risorg. ‘800) TOMMASEO N. Daniele Manin il 
Veneto e l’Italia desiderio. Torino, Franco,1859. 
In-16. Pp.15. Varese mod. Prima ediz. Cfr. 
Tecchio-Poletti,72.   € 25,00

529 (Risorg. ‘800) TOMMASEO N. La Pace e la 
Confederazione italiana interrogazioni. Torino, 
Franco,1859. In-16. Pp.86. Varese mod. Prima 
ediz. Cfr. Tecchio-Poletti,72. Biancardi-
Francese,433.   € 30,00

530 (Cavour ‘800) TORELLI L. L’opinione d’un 
resuscitato dei tempi di Cavour intorno alla 
risposta dello zar al dispaccio del Principe Ales-
sandro di Bulgaria. Venezia, La Venezia,1886. In-
8. Pp.34. Ott. esempl.   € 22,00

531 (Lega Lombarda ed. ‘800) TOSTI L. Storia della 
Lega Lombarda illustrata con note e documenti. 
Milano, Brigola,1860. In-16. Pp.421. Prima ediz. 
milanese. Varese mod. Cfr. Predari,194. Cat. 
Hoepli,952.   € 50,00

532 TROSO M. Italia! Italia! 1526-30 la prima guerra 
d’indipendenza italiana con gli assedi di Milano, 
Napoli, Firenze, il Sacco di Roma e le battaglie di 
Capo  d’Orso e Gavinana. Parma, Albertelli,2001. 
In-4. Pp.288. Con 72 ill. in nero e 32 tav. a col. di 
mappe e armati f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo.   € 34,00

533 TUCIDIDE. La Guerra del Peloponneso, trad. 
introd. e note di C. Moreschini. Torino, Boringhie-
ri,1963. In-8. Pp.676. Con 9 carte pieg. f.t. Tela 
edit.   € 25,00

534 (Cinquecentina) ULLOA A. Vita dell’Invitissimo 
Imperator Carlo Quinto, descritta da S. Alfonso U. 
e da lui medesimo in questa IIa ediz. revista et in 
più luoghi corretta et illustrata. Nella quale vengo-
no comprese le cose più notabili occorse al suo 
tempo, cominciando dall’anno MD insino al 
MDLX. Venetia, Valgrisi,1562. In-4. Pp.24 
nn,672. Marca edit. al front. Capill. in xilogr. fig. 
In bei caratt. corsivi. Con gora d’umido al marg. 
inf. della prima parte, altrimenti freschiss. esempl. 
Leg. mod. in perg. antica tagli oro. Ex libris in 
rame e firma ‘700 «Jacopo Gucci». Pregiata 
opera. Cfr. British,704. Manca all’Adams.

  € 400,00
535 (Sofisti) UNTERSTEINER M. Les Sophistes, II 

édit. revue et notablement augmentée avec un 
Appendice sur les origines sociales de la sophisti-
que, trad. et présénté par A. Tordesillas, préf. de 
G. Romeyer Dherbey. Paris, Vrin,1993. 2 voll. In-
8. Pp.318;351. Perfetti. Dedica autogr. del 
tradutt.   € 65,00

536 (Ill. ‘800) VANNUCCI A. Storia dell’Italia antica 
IIIa ediz. accresciuta corretta e illustrata con 
monumenti. Milano, Tip. Lombarda,1873-76. 4 
voll. In-8. Pp.904;663;824;1064. Con 82 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze anche a p.pag. 
Mz. perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
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marmorizz. Manca la Carta d’Italia. Ampie note.
  € 130,00
537 (Risorg. ‘800) VOLPI R. Allocuzione a tutti i 

Reverendi Sacerdoti italiani sulla guerra della 
indipendenza nazionale. Lucca, Giusti,1859. In-
16. Pp.55. Varese mod. Cfr. Uccelli,831.  € 17,00

538 (Risorg. ‘800) VOLPI R. La Toscana abbandona-
ta da Leopoldo II, ha trovato un padrone migliore 
ragionamento. Lucca, Giusti,1859. In-16. Pp.42. 
Varese mod. Cfr. Uccelli,735.   € 24,00

539 (Ed. ‘700) VOLTAIRE R. Voltaire parmi les 
ombres. Paris et se trouve a Liege a Bruxelles, 
Bassompierre,1776. In-12. Pp.XII,13-380. Fregi 
tipogr. Esempl. freschiss. Cart. rigido coevo tit. 
mss. al dorso. Timbretto di appart. Prima ediz.

  € 100,00
540 ZOLLA E. Lo stupore infantile. Milano, Adel-

phi,1994. In-8. Pp.292. Come nuovo.   € 19,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO -
STORIA DELLE RELIGIONI

541 (Ed. ‘800 S. .Paolo) AA.VV. L’Eglise Naissante et 
Saint Paul meditations sur les Actes des Apotres. 
Marseille, Salésienne,1899. In-8. Pp442. Varese 
mod. Conserv. le cop. orig.   € 30,00

542 (Agostino) AA.VV. Etudes Augustiniennes. 
Paris, Aubier,1953. In-8. Pp.334. Ampie note. 
Scritti di: Rondet, Lauras, Couturier. Piatto post. 
sup. con picc. mancanza.   € 22,00

543 AA.VV. Prospettive sul Sacro. Scritti di: Castelli, 
Breton, Leura, Nedoncelle, Buri, etc. Padova, 
Cedam,1975. In-8. Pp.236. Come nuovo. € 20,00

544 (Concord bibliche ‘700) AA.VV. Sacrorum 
Bibliorum vulgatae editionis Concordantiae 
Hugonis Cardinalis Ord. Praedicatorum ad 
recognitionem Jussu Sixti V Pont. Max. Biblia 
adhibitam recensitae, atque emendatae. Vene-
tiis, Pezzana,1719. Folio. Pp.12 nn,1030. Marca 
edit. inc. in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Esempl. di assoluta freschezza. Ott. piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. € 200,00

545 BARSOTTI D. Ebbi a cuore l’eterno,diario mistico 
1962-65 prefaz. di E. Fabiani. Milano, Rusco-
ni,1981. In-8. Pp.273. Tela edit. tit. oro sovracc. 
Come nuovo.   € 15,00

546 (Ed. ‘600) BASILIUS MAGNUS. Tou en Agiois 
Patros emon Basileiou Arkhiepiskopou Kaisare-
iae Kappadokias Ta Euriskomena. Sancti Basili 
Magni Caesarese Cappadociae Archiepiscopi, 
Opera omnia. Nunc  denuo graece et latine 
convictim edita, et collatione Codicum manu-
scriptorum, praecipuè Bibliothecae Regis Chri-
stianissimi, cum Graeco Textu, tum in interpreta-
tione correcta. Parisiis, C. Sannium,1638. 3 voll. 
In-Folio. Pp.20 nn, 803,1 b.ca,16 nn; 807;4 nn, 
632, 144, 2 b.che, 72 nn. Bel ritr. a p.pag. inc. in 
rame in antip. di Basilio. Grande marca edit. 
inc. in rame ad ogni front. in caratt. rossi e 

neri. Fregi tipogr. Testo a 2 col. in greco e latino. 
Timbro di appart. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai 
dorsi a 6 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. freschi. 
Ottimi. Importante ediz. non comune. Cfr. 
Graesse,I,306. Brunet,I,688. € 420,00

547 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti - Legatura) BELLARMINO 
R. De Aeterna Felicitate Sanctorum libri quinque. 
Coloniae, Egmond,1626. In-12. Pp.14 nn,263,35 
nn. Bel front. interam. inc. in rame, altra inc. in 
rame a p.pag. n.t. Bella leg. coeva in pieno 
marocch. nero tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Doppia cornice oro ai piatti con duplice filetto oro 
e foglia oro agli angoli. Tagli oro. € 220,00

548 (Pistoia) BENSI G. Un vescovo nello stato 
unitario fra XIX e XX secolo Mons. Marcello 
Mazzanti vescovo di Pistoia e  Prato dal 1885 al 
1908. Siena, Cantagalli,2010. In-8. Pp.340. 
Come nuovo.   € 15,00

549 (Ed. ‘700) BOILEAU J. De Re Beneficiaria liber 
singularis, sive quaestionis celebris et difficilis, An 
& quibus in casibus liceat homini Christiano 
absque culpa & peccato plura Beneficia Ecclesia-
stica possidere, anakrisis. Cura et studio Theologi 
Parisiensis Abbatis Sidichembechensis. S.l.n.e-
dit.1710. In-12. Pp.296, 12 nn. Fregi tipogr. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Qc. lieve mancanza. Sguardie marmorizz. 
Dentelle decorate in oro. Ex libris nobiliare in 
rame. Prima ed unica ediz. € 160,00

550 (Ed. ‘600) BONA G. Manductio ad Coelum 
Medullam continens Sanctorum Patrum, & 
veterum Philosophorum. Venetiis, Bassani, 
Remondini, (al fine) 1669. In-12. Pp.276,10 nn. 
Cart. rigido marmorizz. ‘700. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Passigli,I,516. € 100,00

551 CHANTEPIE DE LA SAUSSAYE P.D. Manuel 
d’Histoire des Religions, trad. par H. Hubert et I. 
Lévy. Paris,Colin,1904. In-8. Pp.770. Mz. tela 
mod. tit. oro. Bell’opera.   € 26,00

552 CHAUVET L.M. Linguaggio e simbolo saggio sui 
Sacramenti. Leumann, Elle Di Ci,1979. In-8. 
Pp.288. Come nuovo.   € 20,00

553 CLEMENTE ALESSANDRINO. Zweiter band: 
Stromata Buch I-VI herausgegeben von O. 
Stahlin. In dritter auflage neu herausgegeben von 
L. Fruchtel. Berlin, Akademie,1960. In-8. Pp.560. 
Con 3 tav. f.t. Intonso in barbe.   € 30,00

554 CONDIO L. Il Cav. abate Francesco Faà di Bruno 
fondatore del consevatorio di N.S. del suffragio e 
di S. Zita in Torino. Torino, Conservatorio,1932. 
In-8. Pp.VIII,396. Con tav. f.t. Intonso come 
nuovo.   € 20,00

555 (Sources Chrétiennes) D’APAMEE J. Dialo-
gues et Traités, introd. traduct. et notes par R. 
Lavenant. Paris, Du Cerf,1984. In-16. Pp.184. 
Come nuovo.   € 20,00

556 (Volterra) DE Sancti Hugonis  Actis Liturgicis, 
transcriz. a cura di M. Bocci. Firenze, Olschki, 
1984. In-8. Pp. 346. 2 tav. f.t. Intonso come 
nuovo. Prezzo Olschki € 60,00.   € 30,00
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557 (Cinquecentina) DIONYSIUS CHARTUSIANUS. 
In Sancta Quatuor D.N. Iesu Christi Evangelia 
praeclarae admodum enarrationes, in hac postre-
ma editione ab innumeris, quibus scatebant, 
mendis vindicatae industria R.P.F. Angeli Rocch. 
Aug. Eremitae, et S. Theol. Doctoris. Addito 
duplici indice. Altero Evangeliorum, quae per anni 
circulum secundum usum Romanorum in Eccle-
sia leguntur. Altero verò singularium rerum, ac 
meteriarum toto opere memorabilium locupletis-
simo. Venetiis, (Al fine: Ex Typ. Barth. Rubini sub 
signo Salvatoris, 1576), al front.1578. In-8 gr. 
Pp.28 nn,1018,4 nn. Marca edit. al front. inc. in 
legno fregi tipogr. Testo a 2 col. in caratt. minuti. 
Cornice tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 3 nervi. Ex libris. Firme cassate al front. 
€ 350,00

558 (Cinquecentina) DOROTHEUS GAZAEUS. 
Santi Dorothei Sermones XVI. Quorum argumen-
ta sequens sexta pagina indicabit. A’ Chrysosto-
mo Calabro, monaco Cassinensi, è graeca in 
Latinam linguam traslati. Venetiis, Bologninum 
Zalterium,1564. In-8 picc. Pp.13 nn,2 b.che,360,3 
b.che. Bella marca edit. al front. grande raffig. 
un alambicco. Capill. in xilogr. orn. Qc. rara 
glossa coeva marginale. Liev. rifilato al marg. sup. 
Leg. mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti 
marmorizz. Esempl. fresco. Rara prima ediz. del 
testo curato da Crisostomo di Calabria arcive-
scovo di Ragusa. fr. Brunet, II,823. Adams, 
D,854. Graesse, II,428. Manca al British.

  € 350,00
559 DREWERMANN E. Io discendo nella barca del 

Sole, trad. di A. Valtolina. Milano,Rizzoli,1993. In-8. 
Pp.334. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.    € 15,00

560 (Ed. ‘700) DULARD P.A. La Grandeur de Dieu 
dans les merveilles de la nature, poeme. Paris, 
Desaint & Saillant,1758. In-12. Pp.XXXIV,360,6 
nn. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e ricchi 
fregi oro al dorso. picc. abrasione al marg. sup. 
Tagli marmorizz.   € 90,00

561 (Ed. ‘700) ENTRETIENS pour la vie divisée en 28 
Instructions. Dedies a Mademoiselle De***. 
Prétendante aux Religieuses Carmélites. Mona-
co, H. Laugier, 1781. In-8. Pp. 2 nn, VI, 274. In 
barbe. Freschissimo perfetto esempl.   € 60,00

562 (Aut. Pistoiesi Ed. ‘700)  FROSINI F. Gesù 
Crocifisso sonetti di Francesco F. Canonico 
Penitenziere della Cattedrale di Pistoia a sua Ecc. 
Camillo De’ Marchesi di Costanzo de’ Duchi di 
Paganica, etc. Città di Castello, Bersiani,1765. In-
8 picc. Pp.XVIII,200,18 nn;18 nn,200,12 nn. Con 
1 inc. in legno (Crocefissione) a p.pag. fregi al 
front. Mz. perg. coeva. Esempl. assai fresco. 
Contiene 200 sonetti e 2 canzoni. Perfetto. Cfr. 
Capponi, Biogr. Pistoiese,200. Zaccaria, 
Bibloteca Pistoriensis,199. € 140,00

563 (Ed. ‘700) GADDI J.B. Speculum Sacrum in quo 
spectantia ad Cardinalatus Dignitatem continen-
tur. Forolivii, Merendam,1710. In-12. Pp.98. 
Piena perg. coeva. Esempl. freschiss.   € 68,00

564 (Ed. ‘700) GAETANO MARIA DA BERGAMO. 
L’uomo Apostolico istruito nella sua vocazione al 
confessionario, Colle Avvertenze de’ Sacri 
Canoni, e de’ Santi Padri, e massimamente di S. 
Carlo Borromeo, col metodo per le confessioni 
generali, e colle proprie esortazioni ai penitenti, 
conforme alle qualità del bisogno. Bassano, 
Remondini,1798. In-4. Pp.324. Testo a 2 col. In 
barbe esempl. fresco. Cart. marmorizz. coevo.

    € 45,00
565 (Ed. ‘700) GALLIOT C. Dissertation sur le Dieu 

Sérapis, Où l’on examine l’Origine, les Attributs & 
le Culte de cette Divinité. Amsterdam e Paris, 
Barrou,1760. In-8. Pp.78. Cartoncino rigido tit. 
mss. al dorso. Ott. esempl. Prima ediz. rara. Cfr. 
Querard,III,248. € 180,00

566 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Il Gesuita Moderno. 
Losanna, Bonamici e Comp.1846-47. 5 voll. In-8. 
Pp.DXXXVIII;631;629;624;469. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi su tass. bicolore. Piatti 
marmorizz. Prima ediz. di questa celebre 
opera, «fierissima requisitoria contro la 
degenerazione della Compagnia di Gesù, e il 
suo indirizzo etico, pedagogico e politico» 
(Cfr. Rosi,III,227-30). Parenti,263. Biancardi-
Francese,220. Ott. esempl. € 180,00

567 (Milano XI sec.) GOLINELLI P. (a cura) La Patria. 
Lotte religiose e sociali nella Milano dell’XI secolo. 
Milano, Joca Book,1984. In-8. Pp.202. Con 6 fig. 
n.t. Come nuovo.   € 15,00

568 (Ed. ‘600) GOUSSAULT J. Le Portrait d’une 
Femme Honnete, raisonnable et veritablement 
chretienne. Paris, Brunet,1694. In-12. Pp.24 
nn,312. Front. in caratt. rossi e neri con sfera 
armillare inc. in legno. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco qc. fiorit. Cartoncino marmorizz. 
coevo. Ex libris nobiliare a col. Alone al marg. inf.

  € 130,00
569 (Cinquecentina) HOFFMEISTER J. Homiliae in 

Evangelis, quae in dominicis et aliis festis diebus 
leguntur per totam annum: cum duadus unaqua-
que hebdomade quadragesimae, Tertia videlicet 
& Quinta Feriis, depraedicatae, per V.P. Ioannem 
H.F. Eremitarù D. Augusti per utraque Germa-
niam Vicarium generalem. Parisiis, Fremy,1567. 
In-8. Pp.4 nn,618. Perg. molle coeva con tracce di 
legacci. Tit. mss. al dorso. Esempl. fresco liev. 
arrossato. Cfr. Adams,H,660. Manca al British. 
Enc. Cattolica,VI,1455. € 300,00

570 (Jung) JACOBI J. La psicologia di Carl G. Jung. 
Torino, Einaudi,1949. In-8. Pp.189. Con 15 tav. 
f.t. Come nuovo. Prima ediz. ital.   € 24,00

571 JUNG C.G. La psicologia del transfert commenta-
ta con l’ausilio di 12 illustraz. alchimistiche, trad. di 
S. Daniele. Milano, Saggiatore,1963. In-8. 
Pp.182. Glosse a 2 pp.   € 22,00

572 JUNG C.G. Realtà dell’anima. Torino, Boringhieri, 
1963. In-8. Pp.262. Come nuovo. Con 1 tav.  € 23,00

573 (Ed. ‘700) LABORANTI G.A. Direttorio Sacro per 
ben ordinare e recitare l’offizio divino Secondo i 
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Riti stabiliti da S. Chiesa nelle rubriche del Brevia-
rio Romano, e né Decreti della S. Congregazione 
de’ Riti. Venezia, Storti,1770. 2 tomi in un vol. In-8. 
Pp.40,270;308,16 nn. Marca edit. dei Gesuiti al 
front. Fregi tipogr. Mz. perg. ‘800. Esempl. assai 
fresco perfetto.   € 80,00

574 (Patrologia) MANNUCCI U. Istituzioni di Patrolo-
gia: Epoca Antenicena e postnicena. Ediz. rived. 
e corretta ed ampliata dal P.A. Casamassa. 
Roma, Ferrai,1940-42. 2 voll. In-8. Pp.280;418. 
Intonsi come nuovi.   € 45,00

575 (Ed. ‘800) MARTIN Abbé. Actes du Brigandage 
d’Ephèse trad. faite sur le texte syriaque contenu 
dans le manuscrit 14530 du Musée Britannique. 
Amiens, Glorieux,1874. In-8. Pp.188. Mz. tela 
coeva. Timbro di appart. Ampie note. Lieve gora 
all’ang. inf. est. delle ultime pp.   € 26,00

576 MEREZKOVSKJ D. Missione di Gesù trad. da R. 
Poggioli. Firenze, Marzocco,1944. In-8. Pp.298. 
Come nuovo.   € 15,00

577 (Mitologia) NOEL CHAPSAL. Corso di Mitologia 
o storia delle divinità e degli eroi del paganesimo 
per la spiegazione dei classici e dei monumenti di 
belle arti trad. dal franc. e accresciuta per cura di 
P. Thouar. Firenze, Giani,1881.In-16. Pp.415. 
Con inc. in legno n.t. 1 tav. f.t. Mz. tela coeva 
piatti marmorizz. Ex libris. Ott. esempl.   € 25,00

578 (Legature ill. ‘700) OFFICIUM BEATAE  MARIAE 
VIRGINIS S. Pii V. Pontificus Maximi Jussu 
editum et Urbani VIII Auctoritate recognitum; Cum 
l’Uffizio de’ Morti, Sette Salmi, ed altre divote 
Orazioni, e Divozioni. Venetiis, Balleoniana,1750. 
In-12. Pp.XXXII,376. Inc. al front. e 7 belle tav. 
inc. in rame a p.pag. da B.M. Beylbruck. Con 5 
pag. con lievi abrasioni una con picc. ricostruz. 
del testo all’ang. inf. est. Bella leg. coeva in pieno 
vitello bordeaux ricchi fregi al dorso a 5 nervi e 
piatti interam. impressi in oro con motivi floreali 
agli interi piatti. Sguardie int. marmorizz. Tagli oro. 
Esempl. assai fresco. Cfr. Milesi,28. € 220,00

579 (Ed. ‘600) PACE F. I Sette principi sv’ cui si fonda 
la nuova orazion di qviete, riconosciuti da France-
sco P., canonico della Cattedral di Monte Pulcia-
no. Venetia, Bosio,1682. In-12. Pp.20 nn,188. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Piena perg. 
coeva. Macchie di inchiostro a 3 cc.   € 58,00

580 (Socino) PIOLI G. Fausto Socino vita, opere, 
fortuna contributi alla storia del liberalismo 
religioso moderno. Parma, Guanda,1952. In-8. 
Pp.670. Ritr. in antip. Intonso. Come nuovo.

    € 40,00
581 (Aut. gesuiti ed. ‘700) PONTE L. DE. Meditatio-

nes de pracipuis fidei nostrae Mysteriis, Vitae, ac 
Passionis Domini Nostri Jesu Christi B.V. Mariae 
Sanctorumque, et Evangeliorum Toto anno 
occurrentium Cum Orationis mentalis Praxi. Opus 
Etiam Divini Verbi Praeconibus utile Pars I,II,III, et 
IV. Pragae, Typ. Univ. Carolo-Fed. in Colleg. Soc. 
Jesu ad S. Clamentem, 1753-55. 4 voll. In-8 picc. 
Pp. 40 nn, 635,9 nn;799,11 nn;636,10 nn; 768,10nn. 

Primo front. in caratt. rossi e neri. Timbro e 
firma coeva di appart. Fregi tipogr. Esempl. legg. 
brunito. Piena tela rigida ‘800 tit. oro ai dorsi.

  € 140,00
582 (Cinquecentina Plantin) Proverbia Salomonis 

ecclesiastes, et canticorum. liber sapientiae 
ecclesiasticvs. Antuerpiae, Ex Off. Plantinia-
na,1591. In-8 picc. (mm.116x54). Pp.307,2 nn. 
Marca edit. in legno al front. Scritte antiche ai 
fogli di guardia. Esempl. brunito. Piena perg. 
coeva con impr. a secco al dorso e al centro dei 
piatti. Firme al front. € 200,00

583 (Sogni ed. ‘700) RICHARD C.L. La Theorie des 
Songes. Paris, Estienne,1766. In-12. Pp. XXIV, 
320,3 nn. Fregi tipogr. Piena pelle coeva marmo-
rizz. tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Picc. 
abrasioni agli ang. est. Tagli e sguardie marmo-
rizz. Pregiatissima opera. Cfr. Guaita,2052: 
«Très rare». Welcome,IV,520. Blake,381. 
Caillet,9401.Dorbon,4124. Prima ediz. Esempl. 
assai fresco. € 350,00

584 (Ed. ‘700 Mariologia) ROERO T.F. Discorsi sopra 
la concezione nascita vita morte risurrezione e 
gloria della beatissima Vergine Maria e sua 
protezione à divoti in vita morte e purgatorio. Con 
una divota Novena avanti il Santo Natale. Bolo-
gna, Lelio dalla Volpe,1725. In-4. Pp.12 nn,326. 
Inc. in legno al front. Fregi tipogr. Mz. tela ‘800 
tit. oro. Qc. fiorit. € 100,00

585 (Ed. ‘600 Concilio di Trento) SACROSANCTI et 
Oecumenici Concilii Tridentini Paulo III, Iulio III, et 
Pio IV Pont. Max. celebrati canones et decreta. 
Antuerpiae, Plantiniana,1640. In-12. Pp.48 
nn,358,2 nn,LXXII,62 nn. Front inter. inc. in 
rame con 3 ritr. inc. in legno dei Papi, capil. in 
xilogr. orn. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Fregi oro in cornice ai piatti. Tagli 
oro. Sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Timbro di appart. € 220,00

586 SCHRE’ E. I grandi iniziati quadri della storia 
mistica delle religioni, Rama, Krishna, Ermete, 
Mosé, Orfeo, Pitagora, Platone, Gesù vers. e 
proemio di A. Cervesato. Bari, Laterza,1947. In-8. 
Pp.508.   € 24,00

587 (Carmelitani) SIMEONE A.S. FAMILIA A.S. 
Enchiridion de institutione novitiorum ordines 
carmelitarum discalceatorum. Romae, Curiam 
Generalitiam,1961. In-8. Pp.785. Intonso come 
nuovo.   € 26,00

588 (Ed. ‘700 Scompleto) SIMON R. Istoria dell’origine 
e del progresso delle rendite ecclesiastiche nella 
quale si tratta secondo il Gius antico, e moderno di 
tutto quello, che concerne le materie beneficiarie, 
della Regalia, delle investiture, delle nomine, e 
degli altri diritti attribuiti a’ Principi. Di Girolano à 
Costa. Venezia, Zerletti,1768. In-8. Pp.12 nn,CC. 
Antip. interam. inc. in rame come il front. Test. 
capill. inc. in rame fregi tipogr. Esempl. freschiss. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro a dorso a 5 
nervi. Manca il II° vol.   € 70,00
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589 SOFRONIO ARCHIMANDRITA. Silvano del 
Monte Athos (1866-1938), vita, dottrina, scritti. 
Presentaz. di E. Bianchi della Com. di Bose. 
Torino, Grabaudi,1978. In-8. Pp.452. Come 
nuovo.   € 15,00

590 STEFANINI L. La Chiesa cattolica. Brescia, 
Morcelliana,1952. In-8. Pp.326. Intonso.   € 15,00

591 STEINER R. Cronaca dell’Akasha. Milano, 
Bocca,1953. In-8. Pp.200. Mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl.   € 20,00

592 STEINER R. L’iniziazione come si consegue la 
conoscenza dei mondi superiori. Milano, Boc-
ca,1946. In-8. Pp.192. Sottolin. a biro a 8 pp. Mz. 
pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz.   € 24,00

593 (Flagellazione ‘700) THIERS J.B. Critique de 
l’histoire des flagellans et justification de l’usage 
des disciplines volontaires. Paris, De Nully,1703. 
In-12. Pp.32 nn,420. Mz. marocch. ‘800 tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco in barbe. Timbro di appart. Rara opera in 
ediz. originale di questa replica erudita e 
teologica della famosa «Histoire des flagel-
lans» de l’Abbé Jacques Boileau. Cfr. Ciorane-
scu,64526. Querard,IV,428. Magne,II,353. 
Brunet,V,821 e 22387. Conlon Prelude,11856. 
Graesse,VII,135. Caillet,10635: «Curieux 
ouvrage de ce fougeux auteur sur les discipli-
nes religieuses et les flagellants, fanatiques 
religieux de XIIIe et XIVe siècle ainsi nommés 
parce qu’il se flagellaient en public». € 230,00

594 (Ill. ‘600 rara ediz. scompleto) TORNIELLI A. 
Annales Sacri ab Orbe Condito ad ipsum Christi 
Passione reparatum cum praecipuis ethnicorum 
temporibus apte ordinateque dispositi. Auct. 
augustino T. novariensi Congreg. S. Pauli Clerico 
Regulari. Tomo II (manca il I°). Mediolani, H.P. 
Pontij et J.B. Picalia,1610. In-Folio. Pp.4 nn,785,3 
nn. Splendido front. interam. inc. in rame con 
motivi architettonici assai fini. Con 1 inc. a 
metà pag. n.t. in rame, 6 grandi inc. in rame a 
doppia pag. f.t. 1 picc. n.t. e 3 inc. in legno n.t. 
Lievi velature al marg. sup. delle prime pp. e al 
marg. est. delle ultime. Esempl. assai fresco. Leg. 
mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti marmo-
rizz. Importantissima ediz. alquanto rara. Cfr. 
Boffito: Bibl. Barnabitica,IV,60/2. Remondi-
ni,XV,261. De Feller,XII,158: «On peut les 
regarder comme un bon Commentaire des 
libres historiques de l’Ancien Testament. Il est 
un des premiers qui ont éclairci les difficultés 
de chronologie et de géographie qui se trou-
vent dans les livres Saints et dans les histo-
riens profanes. Son ouvrage est fait avec 
méthode, et écrit avec autant de clarté que de 
naturel». Prima ediz. € 290,00

595 (Ill. Annigoni) VANGELO  secondo Matteo 
premessa del Card. Ermenegildo Florit. Con 12 
tavole di Pietro Annigoni. Firenze, Fin. Edit. 
Art.1978. In-Folio max. Pp.XXIV,204. Con 12 tav. 

f.t. a col. Piena pelle edit. tit. a secco dorso a 5 
nervi. Come nuovo. Esempl. 551 di soli 1000 
stampati e numerati con firma autogr. di 
Annigoni. Opera da tempo esaurita. € 200,00

596 (Biblica) WIKENHAUSER A. Introduz. al Nuovo 
Testamento. Brescia, Paideia,1966. In-8. Pp.523.

    € 25,00
597 ZANON S. I Servi di Dio P. Anton’Angelo e P. 

Marcantonio Conti Cavanis. Storia documentata 
della loro vita. Venezia, Emiliana,1925. 2 voll. In-
8. Pp.600;640. Moltiss. ill. n.t. Come nuovi. 
Intonsi.   € 45,00

STORIA LOCALE

598 (Firenze ‘800) ALBIZZI G. Castel-Serrati oggi 
Convento della Fantina delle Suore Stimarine di 
S. Francesco cenni storici. Firenze, Ricci,1899. 
In-16. Pp.27. (Allegata lettera autografa di ringra-
ziamento per la pubblicaz. dell’opera). Mz. 
marocch. coevo con punte tit. oro al dorso. 
Conserv. le cop. orig. Come nuovo. Cfr. Uccel-
li,3217. € 45,00

599 (Ed. ‘800) ALBIZZI G. Castel-Serrati oggi Con-
vento della Fantina delle Suore Stimatine di S. 
Francesco, cenni storici. Firenze, Ricci,1899. In-
16. Pp.27. Come nuovo. Cfr. Uccelli,3217. 

  € 24,00
600 (Pistoia Feste Ed. ‘800) AA.VV. Atti della Festa 

delle Spighe al Giardino Puccini anno sesto 1846. 
Pistoia, Cino,1846. Folio (44,5x29). Pp.114,6 nn. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. anche in 
oro. Testi di Ambrogio Ambrosoli, Cosimo 
Ridolfi, Niccolò Puccini. Cart. edit. con abrasio-
ni al dorso. € 140,00

601 (Campi Bisenzio) AA.VV. Il museo di Arte Sacra 
di San Donnino a Campi Bisenzio a cura di M.M. 
Sinari. Firenze, Giunti,2006. In-4. Pp.238. Centi-
naia di ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.  € 20,00

602 (Torino ‘800) AA.VV. Società promotrice delle 
Belle Arti di Torino: Elenco soci (ed anche) Adu-
nanza generale della Società 18 dic.1859. Torino, 
Bona,1860. 2 opuscoli In-8. Pp.36;15. Perfetti.

  € 40,00
603 (Svizzera) BAEDEKER K. La Suisse et les 

parties limitrophes de la Savoie et de l’Italie. 
Leipzig, Baedeker,1909. In-16. Pp.614. Con 73 
carte 19 piante e 12 panorami. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatti ant. Ott. esempl. € 45,00

604 (Ferrara Ed. ‘700) BARUFFALDI G. Direttorio ad 
uso della conforteria di Ferrara. IIa ediz. Ferrara, 
Pomatelli,1757. In-12. Pp.180. Cart. coevo. 
Timbro di appart. Ex libris. Lievi macchie al marg. 
inf. est. alle prime cc. Cfr. Antonelli, 12. Lozzi 
cita la Ia ediz. del 1729.                          € 120,00

605 (Trentino) BATTISTI C. Il Trentino Guida pratica. 
Trento, Trentina,1910. In-8. Pp.194. Con 84 ill. 
fotogr. n.t. Ott. esempl. picc. mancanza al dorso 
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inf. Con reclames a fine. € 50,00
606 (Touraine Ill. ‘800) BELLANGER S. La Touraine 

ancienne et moderne, avec une préface de M. 
L’Abbé Orsini illustre par MM. Th. Frère, Brevière, 
Lacoste aine, L. Noel, Mauduison, Engelmann, et 
Graf, Ernest Meyer, Giniez, De bar, etc. Paris, 
Mercier,1845. In-8 gr. Pp.2 nn,614. Con 108 inc. 
in legno di varie grandezze n.t. 26 tav. a p.pag. 
f.t. in nero e 7 tav. a col. f.t. a p.pag. di cui 6 di 
blasoni. Qc. fiorit. Piena tela edit. tit. e ill. in oro al 
dorso piatti con decoraz. oro. Tagli oro. Cfr. 
Carteret,II,69. Prima ediz. Vicaire,I,383. Front. 
in caratt. rossi e neri.                             € 200,00

607 (Siena) BELLUCCI G. TORRINI P. Il Santa 
Maria della Scala di Siena l’Ospedale dai Mille 
Anni. Genova, Sagep,1991. In-4. Pp.156. Con 
93 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

608 (Pola-Buonconsiglio) BENUSSI B. Pola nelle 
sue istituzioni municipali sino al 1797. Venezia, 
Deputazione,1925. In-8. Pp.4 nn,516. (Segue) 
AUSSERER C. Gerola G. I documenti clesiani del 
Buonconsiglio. Venezia, Idem, Pp.258. Con 5 
grandi piante pieg. più volte f.t. Piena pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi, tracce di legacci. 
Conserv. la copertina : Miscellanea di Storia 
veneto-tridentina.                                   € 220,00

609 (Arn. Di Cambio ‘800) BETTI S. Arnolfo Di 
Cambio. Siena, Lazzeri,1881. In-16. Pp.79. 
Dedica autogr. dell’aut. Cfr. Bigazzi,6453. 
Uccelli,5972. € 45,00

610 (Arezzo-Siena)BIGI F. Arte Sacra nella diocesi 
aretina (1920-34). Arezzo, Acc. Petrarca,1934. 
In-8. Pp.252. Con 95 fotogr. n.t. Ott. esempl. 
Arezzo, Casentino. Chiese del Senese, Valdarno, 
Val di Chiana, Val  Tiberina. € 30,00

611 (Firenze Manicomio) BIOTTI V. MAGHERINI G. 
Un luogo della città per custodia de’ pazzi, Santa 
Dorotea dei Pazzerelli di Firenze nelle delibere 
della sua congregazione (1642-1754). Firenze, Le 
Lettere,1997. In-8. Pp.264. Come nuovo. € 20,00

612 (Corsica) BISCOTTINI U. L’Anima della Corsica. 
Bologna,  Zanichel l i ,1928.  2  vo l l .  In-8. 
Pp.394;382. Con 28 tav. f.t. Intonsi come nuovi. 
Con musica n.t. € 40,00

613 (Chianti) BOSI L. Le ville del Chianti. Pistoia, 
Tellini, s.d. In-4. Pp.238. Con 188 ill. anche a col. 
n.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00 
614 (S. Martino Solferino Ill. ‘800)  BREDA A. Guida 

illustrata di S. Marino e Solferino. Padova, Sac-
chetto,1893. In-16. Pp.142. Con 8 ill. n.t. e 6 tav. 
f.t. Cop. edit. ill. Perfetto esempl. Cfr. Fossati-
Bellani,2581. € 44,00

615 (Monumenti Ill. ‘800) BRETON E. Monumenti 
più ragguardevoli di tutti i popoli descritti ed 
effigiati secondo i più autentici documenti, trad. e 
corredati di annotazioni ed aggiunte da P. Giuria. 
Torino, Fontana,1844-46. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.580;660. Con 100 inc. di varie grandezze 

n.t. e 150 tav. f.t. a p.pag. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ex libris 
nobiliare. Esempl. assai freschi ampie note. 
Celebre opera con importante apparato 
iconografico. India, Egitto, Afganistan, 
Ceylan, Giara, Tibet, Boutan, Giappone, 
Babilonia, Nubia, Messico, Perù, etc.  € 220,00

616 (Francia Ill. ‘800) BROUTIN A. Histoire de la Ville 
de Feurs et de ses environs. Saint-Etienne, 
Chevalier,1867. In-4. Pp.XLIV,544. Con 4 tav. a 
p.pag. f.t. e 2 piante pieg. al fine inc. f.t. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. bruno tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Splendido esempl. assai fresco in barbe margino-
so in carata pesante. Prima ediz.            € 160,00

617 (Lomellina ed. ‘800) CALVI C. Cenni storici sulla 
Lomellina dalle sue origini sino al secolo V. Mortara, 
Cortellazzi,1874. In-16. Pp.XXII,528. Intonso in 
barbe. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. Platneria-
na,183. Lozzi,2335. Rara opera.             € 220,00 

618 (Lomellina e Mede Ed. ‘800) CALVI F. Nozioni 
generali di storia sulla Lomellina e su Mede, 
dialogo fra  lui ed uno studente parrocchiano 
1887. Mortara, Cortellazzi,1888. In-16. Pp.92. 
Ott. esempl. € 69,00

619 (Pistoia Ed. ‘700) CAMBRAY DE DIGNY C. Versi 
per la nobil donsella Carolina Talini che veste 
l’abito in Santa Maria degl’Angeli di Pistoja. Ivi, 
Bracali,1798. In-4. Pp.40. Cart. rigido marmorizz. 
e mz. tela mod. Cfr. Uccelli,8815. € 70,00

620 (Monteoliveto) CARLI E. L’Abbazia di Monteoli-
veto. Milano, Electa,1961. In-4. Pp.70. Con 68 
tav. anche a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl. € 24,00

621 (Toscana) CAROCCI G. Bagni e Villeggiature in 
Toscana. Guida storico-artistica commerciale. 
Firenze, Galletti e Cocci,1900. In-16. Pp.303.

  € 50,00
622 (Firenze ‘800) CAROCCI G. Firenze scomparsa, 

ricordi, storico-artistici. Firenze, Galletti Coc-
ci,1898. In-8. Pp.155. Con 10 ill. f.t. Dorso un pò 
abraso. € 28,00

623 (Firenze ‘800) CAROCCI G. Il Ghetto di Firenze e 
i suoi ricordi illustrazione storica. Firenze, Galletti 
e Cocci,1886. In-16. Pp.78. Cartone rigido 
conservata cop. orig. ant. Ex libris. Cfr. Fossati-
Bellani,3123. Bigazzi,4333. Uccelli,2899.

  € 56,00
624 (Dantesca Firenze Lapidi) CARPELLETTI L. 

Lapidi dantesche che si trovano collocate in 
alcune vie e piazze di Firenze. Ivi, Seeber,1916. 
In-8. Pp.65. Con 21 stemmi a  col. n.t. Perfetto. 
Cfr. Fiske, Additions,44. € 28,00

625 (Firenze) CASAMORATA C. I «Canti» di Firenze. 
Contributo alla topografia storico-artistica 
fiorentina. Firenze, Ist. Geogr. Militare,1944. In-8. 
Pp.31. Con 32 ill. n.t. (stemmi) e 25 tav. doppie 
f.t. Come nuovo. Schede logistico-storico-
descrittive di ben 78 canti, seguite da ampie 
notizie sulle «Logge» (esistenti e destrutte), 
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stemmi e lumiere, spezierie, tabernacoli, etc.
  € 48,00
626 (S. Marcello Pistoiese ‘800) CATANI P. Brevi 

notizie intorno alla Terra di S. Marcello-Pistoiese e 
della sua inclita patrona Santa Celestina Martire. 
Siena, Moschini,1876. In-16. Pp.XII,52. Ott. 
esempl. € 50,00

627 (Pistoia Ed. ‘800) CATANI P. La montagna pistoie-
se. Pistoia, Bracali,1893. In-16. Pp.2 nn,10,1 nn. 
(Segue) IDEM. Dall’inverno all’estate. Buon 
Capodanno agli amici. Pistoia, Idem,1888. Pp.30,1 
nn. Mz. perg. coeva piatti orig. della Ia opera 
applicati. Dedica autogr. dell’aut.            € 100,00

628 (Pistoia ‘700) CELLESI F. Componimenti poetici 
all’Ill. Sig.a la Sig. Maria Anna Lapaccina Pancia-
tichi che veste l’abito religioso di San Francesco 
D’Assisi nel nobile Monastero di San Giovambat-
tista della città di Pistoia col nome di Suor Maria 
Anna Costante. Firenze, S.A.R. 1737. In-4. 
Pp.56,2 nn. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 
Graz. cop. decorata ‘800. Cfr. Capponi, Biogra-
fia Pistoiese,96. € 85,00

629 (Camaldoli ‘800) CENNI storici del Sacro Eremo 
di Camaldoli preceduti da alcune brevi notizie 
intorno Vallombrosa e La Verna per comodo dei 
forestieri. Firenze, S. Antonino,1864. In-8. 
Pp.384. Veduta  inc. in rame in antip. a p.pag. 
da Cherubini. In barbe ampie note. Cop. fitt. 
coeva. Cfr. Lozzi,1017. Platneriana,80. € 90,00

630 (Ed. ‘800) CHIFENTI B. Memorie sulla tentata 
evasione della Regina d’Etruria da territorio 
francese nell’anno 1809. Firenze, Rebagli,1854. 
In-8. Pp.120. Esempl. in carta grave. Bella leg. 
coeva in piena tela con tit. e fregi oro al dorso e 
decoraz. in oro tipo strenna ai piatti. Perfetto. Con 
documenti. € 80,00

631 (Firenze) CISERI I. L’Ingresso trionfale di Leone 
X in Firenze nel 1515. Firenze, Olschki,1990. In-
8. Pp.340. Con 2 ill. n.t. e 11 tav. f.t. Intonso 
come nuovo. Prezzo Olschki € 53,00. € 28,00

632 (Napoli ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del Rea-
me di Napoli dal 1734 sino al 1825. Capolago, 
Elvetica,1834. 2 voll. In-8. Pp.532;540. Mz. perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi su tass. 
bicolore. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. ma ott. 
esempl. Pregiata opera. Cfr. Caddeo,115. 
Motta, Tip. Ticinesi,VI,283. Caldelari,1073. 
Lozzi,2994. Gamba,2571. Bertarelli,2818. 
Parenti,164. Biancardi-Francese,127. Platne-
riana,227. Brunet,25752. Graesse,I,222. Prima 
ediz.                                                       € 190,00

633 (Napoli Ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del reame 
di Napoli dal 1734 aino al 1825. Milano, Oli-
va,1848. In-8. Pp.708. Ritr. e prefront. inc. Mz. 
tela coeva tit. oro piatti marmorizz. € 60,00

634 (Firenze) CONTI G. Firenze Vecchia storia, 
cronaca aneddotica, costumi (1799-1859). 
Firenze, Bemporad,1899. In-8. Pp.710. Con 142 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. € 50,00

635 CONTI G. Fra la gente racconti novelle e fisiologie 

umoristiche. Firenze, Afani,1909. In-16. Pp.526. 
Ritr. in antip. Come nuovo. € 25,00

636 (Ed. ‘600 Venezia oraz. funebri) COSMI S. 
Hermathena, sive Sthephani Cosmi C.R. Congr. 
Somaschae Nunc Archiepiscopi Spalatensis 
Orationes Funebres Coram ser. Senatu  Veneto 
habitae, ac physica Universalis Patritie, Venete 
nobilitati praelecta, pars prior exibens Orationes. 
Ferrariae, Coll. Somas. J. B. Occhi, 1691. In-12. 
Pp. 12 nn, 379, 7 nn. Cart. edit. tit. mss. al dorso. 
Tracce d’umido in principio e al fine. Esempl. 
freschiss. Sono incluse 11 orazioni perlopiù a 
personaggi veneti. Cfr. Cicogna,2569.

                                                                         € 130,00
637 (Firenze Ed. ‘700) COSTITUZIONI Sinodali 

volgarizzate per le RR. Monache della Città e 
diocesi fiorentina estratte dal sinodo dell’anno 
1732 tit. 3 cap.17 de monial. Firenze, Mouc-
ke,1736. In-6. Pp.XII. Grande stemma arcive-
scovile inc. in rame al front. Test. e capill. in 
xilogr. or. Ott. esempl. Cart. coevo marmorizz. 
Timbretto al front. € 49,00

638 (Giardini Venezia) DAMERINI G. Giardini di 
Venezia. Bologna, Zanichelli,1931. In-8. Pp.123. 
Con 61 tav. f.t. a p.pag. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. con ill. in oro. Ediz. di 500 esempl. 
numerati il ns. 113 firmato dall’aut. Taglio sup. 
oro. Perfetto esempl. € 56,00

639 (Pisa Ill. ‘800) DA MORRONA A. Pregi di Pisa 
compendiati per utilità de’ culti cittadini e forestie-
ri. Pisa, Ranieri Prosperi,1816. In-16. Pp.2 
nn,LII,252. Con 2 belle tav. inc. in rame a p.pag. 
f.t. (Piazza del Duomo e Lungarno di Pisa) e 
pienta della città pieg. f.t. inc. in rame al fine. 
Cart. rigido mod. Prima ediz. Cfr. Lozzi,3667.

  € 160,00
640 (Ill. d’artisti ‘900 marchigiani) DANIA L. Itinera-

rio per la marca firmana. Testo in caratt. Bodoni 
composto da Manlio Bonassi stampato da G.Lu-
ciani presso la Tip. Fermana 1977. In-Folio Max. 
(cm. 50x35). Pp.10 nn. Con 10 acqueforti 
originali firmate e numerate dai relativi artisti 
protette da velina. Opere di: D. Baiocco, L. 
Dania, G. Fehi,L. Meconi, M. Melchiorri Santo-
lini, G. Properzi, D. Pupilli, L. Tosoni, A. Trotti. 
Ediz. di soli 77 esempl. numerati e 15 in lettere 
latine. Il ns. prova d’artista. Perfetto. € 280,00

641 (Agiografia ‘700) DEL NENTE I. Vita e costumi 
ed intelligenze spirituali della Venerabile Madre 
Suor Domenica Dal Paradiso fondatrice del 
Monastero della Croce di Firenze dell’ordine di S. 
Domenico. Firenze, Mouke,1743. In-4. Pp. XVI, 
386,2 nn. Fregi tipogr. ritr. inc. in rame a p.pag. 
f.t. Piena perg. coeva tit. oro. Timbretto di appart. 
Tagli rossi esempl. assai fresco. Cfr. More-
ni,II,117. Bigazzi,6049. € 160,00

642 (Pistoia Ed. ‘700) DE RICCI S. Istruzione pasto-
rale di monsignor Vescovo di Pistoia e Prato per la 
quaresima dell’anno 1783. Pistoia, Bracali,1783. 
In-8. Pp.17. Stemma vescovile al front. inc. in 
legno. Ott. esempl.   € 30,00
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643 (Pistoia ‘700) DE RICCI S. Istruzione pastorale di 
monsignor Vescovo di Pistoia e Prato sulla nuova 
devozione al Cuor di Gesù. Pistoia, Bracali,1781. 
In-8. Pp.XI. Stemma vescovile inc. in legno al 
front. Ott. esempl.   € 30,00

644 (Torino) DERVIEUX E. L’Opera cinquantenaria 
della R. Deputazione di Storia Patria di Torino 
notizie di fatto storiche, biografiche e bibliografi-
che, sulla R. Deputaz. e i suoi deputati nel secon-
do mezzo secolo dalla fondazione in occasione 
del suo centenario raccolte per incarico della 
medesima. Torino, Bocca,1935. In-4. Pp.702. 
Testo a 2 col. In barbe parzialm. intonso. Dorso 
abraso.   € 30,00

645 (Svizzera Ill. ‘800) EBEL J. JOANNE A. Manuel 
du voyageur En Suisse et a Chamonix, IIe edit. 
revue et augmentée par A. Joanne. Paris, 
Hachette, (1859). In-16. Pp.614. Con 8 carte e 5 
piante anche a doppia pag. f.t. Al fine 96 pp. di 
reclames. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Ott. esempl. € 120,00

646 (Val d’Ambra) FALLETTI DI VILLAFALLETTO 
M. San Pancrazio in Val d’Ambra, camminando 
lungo i mil lenni. Scandicci, Anscarichae 
Domus,2002. In-8. Pp.172. Con 35 ill. n.t. Come 
nuovo. Ricco apparato di note.   € 14,00

647 (Firenze ‘800) FANTOZZI F. Pianta geometrica 
della città di Firenze alla proporzione di 1 a 4500 
levata dal vero e corredata di storiche annotazio-
ni. Firenze, Galileiana,1843. In-8. Pp.310. In 
barbe dorso fitt. Picc. mancanza al marg. inf. di 
cop. Importante testo descrittivo, a completa-
mento della celebre carta. R’ in pratica una 
guida della città con la descriz. di strade, 
piazze, palazzi. Non comune. Cfr. Bigaz-
zi,1355. Fossati-Bellani,3024. € 100,00

648 (Ed. ‘800 Italia) FORSYTH J. Remarks on Antiqui-
ties arts and letters during an excursion in Italy in 
the years 1802 and 1803. London, Murray,1835. In-
16. Pp.484. Con 1 tav. in antip. e prefront. con 
veduta. Tela edit. tit. oro. Impress. a secco ai piatti. 
In barbe. Perfetto esempl.    € 65,00

649 (Lucca Bagni ed. ‘800) FRANCESCHI G. Igèa 
de’ Bagni e più particolarmente di quelli di Lucca 
opera divisa in due parti. Lucca, Bertini,1820. In-
8. Pp.XVI,339. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 
Bell’opera. € 140,00

650 (Colle Val d’Elsa) GRANCIOLI E. Guida dei 
monumenti e delle opere d’arte di Colle Val 
d’Elsa. Colle, Boccacci,1969. In-16. Pp.154. Con 
130 ill. n.t. 4 vedute panoramiche f.t. 1 pianta 
aerea ed 1 pianta topografica. Come nuovo.

    € 16,00
651 (Anastatica Fiorentino) GIACCHI P. Dizionario 

del Vernacolo Fiorentino etimologico, storico, 
aneddotico, artistico aggiunte le voci simboliche, 
metaforiche e sincopate dei pubblici venditori. 
Roma, Multigrafica,1966. (Rist. ediz. 1878). In-8. 
Pp.137. Come nuovo.   € 23,00

652 (Venezia ed. ‘700) GRATAROL P.A. Narrazione 
apologetica IIIa ediz. con l’aggiunta delle riflessio-
ni d’un imparziale preceduti da una lettera del 
medesimo signor Gratarol. (Segue) IDEM. 
Memoria ultime con documenti nella di lui morte e 
dell’ingiustizia del fisco veneto verso la di lui 
famiglia, per servire di supplemento alla narrazio-
ne apologetica del medesimo aut. Venezia, 
Zatta,1797. Esempl. fresco. Mz. tela ‘800 tit. oro 
al dorso piatti marmorizz. Cfr. Cicogna,3213. 
Melzi,II,221. Opera ricercata e rara. € 220,00

653 (Aversa Ill. ‘800) GUALANDI D. Osservazioni 
sopra il celebre stabilimento d’Aversa nel Regno 
di Napoli, e sopra molti altri spedali d’Italia desti-
nati alla reclusione, e cura de’ pazzi, con alcune 
consideraz. sopra i perfezionamenti di che 
sembra suscettivo questo genere di stabilimenti. 
Bologna, Masi,1823. In-8. Pp.X,230. Con 2 tav. 
pieg. più volte f.t. inc. in rame. Esempl. in barbe 
marginoso freschissimo. Cop. orig. con rinforzi di 
scotch. Cfr. Lozzi,268. Opera rara. € 350,00

654 (Venezia) GUALDO G. 1650. Giardino di chà 
Gualdo a cura di L. Poppi. Firenze, Olschki,1972. 
In-8. Pp.198.  Con 23 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ott. esempl.   € 28,00

655 (Firenze Ill. ‘800) GUIDA di Firenze e suoi contor-
ni con vedute e nuova pianta della città aggiuntivi i 
cataloghi delle Gallerie pubbliche e private. 
Firenze, Bettini, 1872. In-16. Pp. 356. Con 16 tav. 
f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. Mz. tela coeva piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Cfr. Fossati-Bellani, 
2999. € 100,00

656 (Terme Caldiero) ILLUSTRAZIONE delle Terme 
di Caldiero nel distretto veronese dei Signori 
Zanone Bongiovanni e Matteo Narbieri medici 
fisici. Verona, Giuliani,1795. In-4 gr. Pp.4 
nn,226,2 nn. Antip. interam. inc. in rame da G. 
Dall’Acqua, front. inc. in rame, 5 tav. sinottiche 
pieg. f.t. al fine. Qc. alone a poche carte. Leg. 
mod. in mz. pelle piatti marmorizz. Prima rara 
ediz. Cfr. Manzoni, Bib. stor. Municipale,I,335. 
Platneriana,79. Manca al Lozzi. Olschki,Cho-
ix,1832. € 400,00

657 (Dalmazia Ill. ‘800) ILLUSTRIRTER Fuhrer 
Durch Dalmatien langs des kuste von Albanien 
bis Korfu und nach dem Jonishen inseln. Wien-
Leipzig, Hartleben’s,1883. In-16. Pp.160. Con 35 
inc. in legno n.t. di cui 8 a doppia pag. f.t. e 5 
carte geogr. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Lievi fiorit. ai piatti altrimenti perfetto. Raro.

    € 80,00
658 (Ed. ‘700) INCONTRI F.G. Lettere pastorali 

istruttive per buon governo della sua diocesi 
coll’aggiunta di altre già pubblicate nella Diocesi 
di Pescia. Raccolte dal Dott. L. Baldassarre 
Vignali. Firenze, Moucke,1745-54. 2 voll. In-8. 
Pp.336;267. Fregi tipogr. Front in caratt. rossi 
e neri. Belle leg. coeve in piena perg. tit. mss. ai 
dorsi. Tagli marmorizz. Esempl. assai freschi 
perfetti. Prima ediz. Cfr. Remondini,IX,32/3. 
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Gamba,2290. € 150,00
659 (Guardia Civica ‘800 Toscana) ISTRUZIONE 

disciplinare per componenti la Guardia Civica 
approvata con sovrano decreto del di 3 mag. 
1848. Firenze, Granducale,1848. In-8. Pp.84. 
Cop. fitt. Fiorit.   € 49,00

660 (Normandia Ill. ‘800) JANIN J. La Normandie 
illustrée par MM. Morel-Fatio, Tellier Gigoux, 
Daubigny, Hte Bellange. Paris, Bourdin,1962. In-
8 gr. Pp.4 nn,644. Prefront. inc. in acciaio, 144 
inc. in legno n.t. di varie grandezze, 19 tav. in 
nero a p.pag. f.t. 2 tav. f.t. a col. con 40 stemmi, 
6 tav. a col. f.t. 1 carta geogr. a col. f.t. Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le belle cop. orig. 
in cromolitogr. Cfr. Vicaire,IV,539. Brivois,208. 
In barbe ott. esempl. € 180,00

661 (Venezia - Medaglie) JESURUM A. Cronistoria 
delle «Oselle» di Venezia. Ivi, Ist. Veneto Arti 
Grafiche,1912. In-8. Pp.352. Centinaia di ill. n.t. 
Mz. tela edit. Perfetto esempl. Dedica autogr. 
dell’aut.   € 85,00

662 (Firenze) LAPINI A. Diario fiorentino dal 252 al 1596 
ora per la prima volta pubblicato da G.O. Corazzini. 
Firenze, Sansoni,1900. In-8. Pp.410. Intonso come 
nuovo. Opera non comune.  € 100,00

663 VENDUTO
664 (Cremona Ed. ‘800) MAISEN P. Cremona illu-

strata e suoi dintorni. Milano, Autori-Editori,1865. 
In-16. Pp.468. In barbe. Intonso. Qc. mancanza al 
dorso. Cfr. Fossati-Bellani,2138. € 100,00

665 (Firenze Cancelleria) MARZI D. La Cancelleria 
della Repubblica fiorentina. Rocca S. Casciano, 
Cappelli,1910. In-8. Pp.875. Come nuovo. 
Celebre opera non comune.   € 70,00

666 (Feltre) MAZZOTTI G. Feltre. Traviso, Cano-
va,1987. In-4. Pp.40 nn. Con 507 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.   € 27,00

667 (Calcio fiorentino anastatica) MEMORIE del 
Calcio Fiorentino tratte da diverse scritture e 
dedicate all’Alt. di Ferdinando Principe di Tosca-
na. Firenze, Condotta,1688. (Firenze,SP 44 
1991). In-8. Pp.136. Con 2 tav. pieg. f.t. Introd. di 
L. Artusi.   € 22,00

668 (Pistoia ‘800) METODO che può tenersi nella 
visita delle chiese assegnate per l’acquisto del S. 
Giubileo dalle campagne e parrocchie della 
diocesi di Pistoia e Prato. Pistoia, Bracali, s.d. 
(1826). In-16. Pp.2 nn,22. Cartoncino coevo.

    € 26,00
669 (Misericordia Firenze Ed. ‘700) Metodo da 

osservarsi dai Giornanti, e Stracciafogli della 
vener. compagnia della Misericordia di Firenze, 
pubbl. il dì 28 feb.1790, e rinnvatane la stampa, e 
pubblicaz. più varie aggiunte fatte a forma dei 
diversi decreti del nostro Magistrato, e approva-
zione data il dì 26 feb. 1797. Firenze, Cambia-
gi,1797. In-8 picc. Pp.16. Ott. esempl.   € 39,00

670 (Arti fiorentine) MISUL R. Arti fiorentine 
decadenza e soppressione le camere di commer-

cio origine, modificazioni, studio storico con 
documenti inediti tratti dal R. Archivio di Stato in 
Firenze e una tavola in litografia contenente gli 
stemmi delle Arti Maggiori fiorentine. Legge per 
l’istituzione e l’ordinamento delle Camere di 
Commercio nel Regno d’Italia in appendice. 
Firenze, Seeber,1904. In-8. Pp.204. Con 1 tav. 
f.t. con 7 armi delle Arti a col. In barbe come 
nuovo.   € 50,00

671 (Chieri Piemonte Contagi ‘600 Ed. ‘800) 
MONTU’ G. Memorie storiche del Gran contagio 
in Piemonte degli anni 1630 e 31 e specialmente 
del medesimo in Chieri e ne suoi contorni raccolte 
e pubblicate per la solennità secolare celebrata in 
questa città in onor di Maria SS.ma delle Grazie. 
Torino, Marietti,1830. In-16. Pp.192. Esempl. in 
barbe fiorit. Interess. e raro studio storico che 
ricostruisce il diffondersi della peste in 
Piemonte tra il 1630 e 1631. € 140,00

672 (Medaglie antichità Michelangelo Ill. ‘800) 
MORENI D. Illustrazione storico-critica di una 
rarissima medaglia rappresentante Bindo Altoviti 
opera di Michelangelo Buonarroti. Firenze, 
Magheri,1824. In-8. Pp.LXII,296,26 nn. Con 1 
tav. in antip. con inc. le facce della medaglia. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Esempl. in barbe di assoluta 
freschezza. Ex libris. Esempl. bellissimo. Con 
altra tav. pieg. f.t. inc. in rame. Cfr. Bigaz-
zi,6184: «Trovansi in questo volume molte 
notizie della famiglia di Bindo». Piatto allent. 
allo spigolo. € 120,00

673 (Val di Pesa) MORETTI I. STOPANI  R. Chiese 
romaniche in Val di Pesa e Val di Greve, presen-
taz. di R. Salvini. Firenze, Salimbeni,1972. In-8. 
Pp.138. Molte ill. n.t. e 108 f.t. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

674 (Firenze Pergola) MORINI U. La R. Accademia 
degli Immobili ed il suo Teatro «La Pergola» 
(1649-1925) cronistoria compilata per incarico 
del Conte Balì Alb. Della Gherardesca. Pisa, 
Simoncini,1926. In-8. Pp.302. Con 24 tav. f.t. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 32,00

675 (Gavinana ‘800) MUCCIARELLI P. Storia di 
Gavinana o Cavinana antico castello nel pistoie-
se. Pistoia, Cino,1876. In-16. Pp.116. Con antip. 
ill. ed 1 ill. n.t. Cfr. Lozzi,2084.   € 48,00

676 (Milano Ed. ‘800) OTTO Giorni a Milano, ossia 
guida per forestiere alle cose più rimarchevoli 
della città e suoi contorni divisa in otto passeggia-
te. Milano, Bravetta,1838. In-16. Pp.160. Varese 
mod. Fiorit. Prima ediz. Picc. mancanza al marg. 
inf. b.co del front. Guida compilata per il turista 
che «stancandosi si affaccenda ed inutilmen-
te perde ore e giorni».   € 68,00

677 (Empoli) PAGNI L. SIEMONI W. La Chiesa e il 
Convento di S. Maria a Ripa, storia architettura e 
patrimonio, presentaz. di E. Carli. Pisa, Cer-
ro,1988. In-4. Pp.238. Con 85 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00
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678 (Majolica Pesaro Ill. ‘800) PASSERI G.B. Istoria 
delle pitture in majolica fatte in Pesaro e ne’ luoghi 
circonvicini, IIa ediz. con aggiunte importantissi-
me. Pesaro, Nobili, 1857. In-8. Pp.XX,216. Con 
marchi inc. in legno n.t. e 3 tav. f.t. al fine anche 
pieg. inc. Bella leg. coeva in mz. marocch. blu 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conservate le cop. orig. Cfr. 
Lozzi,3530. Platneriana,262. In barbe perfetto.

  € 240,00
679 (Firenze ‘800) PICCIOLI A. I fatti principali della 

storia di Firenze. Firenze, Calasanziani,1850. In-
16. Pp.549. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Ultima pag. rinforzata.   € 45,00

680 (Nuptialia ‘700) PIGNOTTI L.  La Pace tra Amore 
ed Imeneo componimento drammatico in occa-
sione delle felicissime nozze di S.A.R. Maria 
Teresa Arciduchessa d’Austria Principessa di 
Toscana con S.A.S. il Principe Antonio Clemente 
di Sassonia. Firenze, Pagani,1787. In-8 gr. 
Pp.24. In carta forte, testatina inc. in legno con 
veduta di Firenze. Varese mod. Taglio verticale al 
marg. inf. b.co per 4 cm. senza mancanze. Cfr. 
Pinto,1811. Melzi,II,302.   € 60,00

681 (Genova) POGGI V. Serie rectorum Reipublicae 
Genuensis videlicet potestatum, consulum, 
vicariorum et capitaneorum populi inde a primi 
potestatis lectione anno MCXCI usque ad ducalis 
regiminis institutionem anno MCCCXXXIX 
accedit Series Abbatum Populi a prima eorum 
origine anno MCCLXX ad annum MCCCXXXIX. 
Aug. Taurinorum, Paraviae,1900. In-8. Pp.308. 
Mz. tela mod. con punte. Ott. esempl. in barbe. 
Dedica autogr. dell’aut.   € 75,00

682 (Ed. ‘800 Napoli) RICCIARDI G. Masaniello 
ovvero storia della Rivoluzione di Napoli del 1647 
narrata alla gioventù. In Napoli, Vaglio,1861. In-
24. Pp.126. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Dedica autogr. dell’aut. Prima ediz.

     € 90,00
683 (Ed. ‘800) RIVA G. Palatium ossia il Principio di 

Roma. Vicenza, Picutti,1830. In-8. Pp.48. Con 1 
grande tav. pieg. f.t. inc. in rame. Esempl. 
freschiss. Perfetto, ex libris nobiliare in rame.

  € 110,00
684 (De Ricci) ROMAGNOLI U. Le ribellioni di un 

altro prelato (Scipione De’ Ricci vescovo di Prato 
e Pistoia). Firenze, Nerbini,1902. In-8. Pp.51. 

    € 20,00
685 (Venezia Ed. ‘800) ROMANIN S. Storia docu-

mentata di Venezia. Ivi, Naratovich,1853-61. 10 
tomi in 5 voll. In-8. Pp.5210. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Qc. abrasione  
ai dorsi. Firma di appart. al I° front. Prima ediz. 
non comune. Cfr. Soranzo,436: «lodata sto-
ria». Olschki,Choix,14652: «Ouvrage fort 
estimé et recherché dont le dernier volume fut 
publié après la mort de l’aut. per Angelo 
Dalmedico. Les guerres contre les Turcs y 
sont traitées amplement». Lozzi,6102. Brunet, 

25466. Fiorit. € 650,00
686 (Verona Ill. ‘800) ROSSI G. Nuova guida di 

Verona e della sua provincia. Verona, Spese 
Aut.1854. In-16. Pp.250. Front. con 15 vedutine 
eseguito da Penuti. Intonso in barbe perfetto  
esempl. Cfr. Fossati-Bellani,2498. Lozzi,6294: 
«Raro». € 160,00

687 (Pistoia Ed. ‘700) ROSSI G.C. Raccolta delle doti 
che annualmente si stanziano nella città di 
Pistoia. Firenze, Paperini,1734. In-4. Pp.8 nn,60. 
Fregi tipogr. Cart. muto coevo danneggiato 
dall’umido come il front. e interno. Cfr. More-
ni,II,272. Capponi, Bibliogr. pistoiese,303.

  € 100,00
688 (Firenze) RUBISTEIN N. Il Governo di Firenze 

sotto i Medici (1434-94). Firenze, Nuova Italia, In-
8. Pp.412. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo.   € 42,00

689 (Ed. ‘800 Lombardia) SACCHI D. e G. Le Arti e 
l’Industria in Lombardia nel 1832 relazione. 
Milano,Visaj,1833. In-24. Pp.221,3 nn. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Perfetto.   € 68,00

690 (Firenze ‘700) SALVINI S. Delle lodi dell’A.R. del 
Sereniss. Giov. Gastone I. Granduca di Toscana 
orazione funerale detta da Lui pubblicamente in 
essa Accademia il dì XXIII lug.1738. Firenze, 
Albizzini,1738. In-8 gr. Pp.XXV. Frullone Crusca 
al front. Capill. e test. in xilogr. orn. e fig. Mz. 
marocch. rosso ‘800 tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Picc. spellatura al dorso sup. 
(1,5 cm.) Esempl. freschissimo. Ex libris Ginori 
Conti e timbro a secco Giannalisa Feltrinelli. Cfr. 
Moreni,II,301. Prima ediz. € 100,00

691 (Venezia) SCARABELLO G. Il Martirio di Vene-
zia durante la grande guerra e l’opera di difesa 
della Marina italiana. Venezia, Gazzettino,1933. 
2 voll. Folio. Pp.500. Con 725 belle ill. fotogr. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. con fascio 
Littorio in oro. Esempl. perfetto ex libris. Esempl. 
numerati. Opera non comune. € 180,00

692 (Volterra Ed. ‘800) SYNODI Dioecesanae ab 
illustriss. ac reverendiss. D.D. Lud. Maria Pandol-
fini habita in Cathedrali Ecclesia Volaterrana 
Diebus V,VI,VII mensis Julii anno Dom/1724. 
Pisis, Prosperi,1806. In-4. Pp.XXVI,280,2 nn. 
Stemma Cardinalizio inc. in rame prima 
dell’occhietto. Cart. coevo con mancanze al 
dorso. Esempl. assai fresco. Cfr. Moreni,II,151.

  € 120,00
693 (Pistoia Ed. ‘700) TAVOLE di ragguaglio per la 

riduzione de pesi e misure che si usano in Pistoia 
e suo territorio col peso e misura vegliante in 
Firenze. Pistoia, Bracali,1783. In-8 picc. Pp.32. 
Bruciatura al marg. sup. est. b.co di 5 carte. Cop. 
fitt.   € 38,00

694 (Ed. ‘800) TICOZZI S. Memorie di Bianca Cappel-
lo Granduchessa di Toscana raccolte ed illustrate. 
Firenze, Batelli,1827. In-16. Pp.219. Ritr. di 
Bianca e Francesco I a p.pag. f.t. inc. in rame. 
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Timbretto di appart. Mz. tela ‘800 con punte tit. 
oro. Piatti marmorizz. Fiorit. e arrossature più 
diffuse al fine. Prima ediz.   € 54,00

695 (Pistoia Ed. ‘800) TOLI A. Allocuzione recitata 
nella cattedrale di Pistoia il dì 3 mag. 1814 in 
occasione del Te Deum cantato per il ristabilimen-
to di S.A.I. e R. Ferdinando III. Pistoia, Braca-
li,1814. In-8. Pp.9. Varese coeva. Ex libris Gerini. 
Ott. esempl. Cfr. Uccelli,6997.   € 30,00

696 (Valsesia ‘800) TONETTI F. Le famiglie Valsesia-
ne notizie storiche. Varallo, Colleoni,1888. In-8. 
Pp.340. Con 1 ritr. inc. f.t. e molti alberi genea-
logici n.t. Mz. pelle mod. con punte ricco appara-
to di note. € 100,00

697 (Firenze Ed. ‘800) TONINI P. Il Santuario della 
Santissima Annunziata di Firenze. Guida storico-
illustrativa compilata da un religioso dei Servi di 
Maria. Firenze, Ricci,1876. In-16. Pp.350. Dorso 
liev. abraso. Cfr. Fossati-Bellani,3142.   € 45,00

698 (Volterra ‘800) TORRINI P. Guida per la città di 
Volterra. Ivi, Torrini,1832. In-16. Pp.261,3 nn. Mz. 
perg. coeva con punte. Piatti marmorizz. Esempl. 
con qc. alone. Prima ediz. della prima guida 
moderna di Volterra. Cfr. Fossati-Bellani,6339. 
Lozzi,6496. € 120,00

699 (Acciaioli) UGURGIERI DELLA BERARDENGA 
C. Gli Acciaioli di Firenze nella luce dei loro tempi 
(1160-1834). Firenze, Olschki,1862. 2 voll. In-8. 
Pp.798. 20 tav. f.t. e 5 alberi genealogici f.t. 
Macchia al foglio di guardia II° vol. altrimenti 
ottimi.   € 48,00

700 (Pavia Ed. ‘800) Visita alla Certosa di Pavia. 
Milano, Pogliani,1871. In-16. Pp.85. Con 3 inc. in 
legno f.t. a p.pag. ed 1 inc. in rame a p.pag. f.t. 
di Santamaria. Ott. esempl. Cfr. Fossati-
Bellani,2177. Lozzi,3414.   € 50,00

701 (Bibl. Grassoccia Firenze) VITA di Cosimo III 
sesto Granduca di Toscana. Vita del Principe 
Francesco Maria già Cardin. di Santa Chiesa. Vita 
del Gran Principe Ferdinando di Toscana. Firen-
ze, Giorn. di Erudizione, 1887. In-16. Pp.96. In 
barbe in carta forte. Esempl. 102 di 250 stampati 
e numerati. Dorso rinforz.   € 40,00

702 (Chillon Celebri castelli Byron Ill. ‘800) 
VULLIEMIN L. Chillon étude historique. Lausan-
ne, Bridel,1851. In-16. Pp.339. Con 4 tav. a 
p.pag. f.t. inc. in rame da Martens 1 pianta 
pieg. f.t. ed 1 facsimile di scrittura di Bonivard 
e Byron. Mz. marocch. con punte coevo tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie mar morizz.

    € 60,00
703 YAMBO. Il Falco della Val d’Orcia. Siena, Canta-

galli,1975. In-8. Pp.378. Con 38 ill. n.t. Come 
nuovo.   € 19,00

704 (Ed. ‘800 Veneto) ZENO A. Compendio della storia 
veneta continuata fino alla caduta della repubblica. 
Venezia, Bonvecchiato,1847. In-8. Pp.354,38 nn. 
Ritr. dell’aut. inc. in antip. Esempl. in barbe 
freschiss. Mz. tela coeva ex libris. Piatti marmorizz. 
Cfr. Soranzo,440. € 110,00

705 (Firenze Pietre dure Ed. ‘800) ZOBI A. Notizie 
storiche riguardanti l’imperiale e reale stabilimen-
to dei lavori di commesso in pietre dure di Firenze 
raccolte e compilate da Antonio Z. Firenze, Le 
Monnier,1841. In-8. Pp.278. Mz. pelle mod. con 
punte tit. oro al dorso piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. In barbe assai fresco. Cfr. Lozzi,1964. 
Prima ediz. € 150,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

706 ALMANACCO Di Fanfulla per 1876. Anno VI. 
Roma, Artero,1876. In-16. Pp.244. Con ill. n.t. 
Cop. ill. a col. Dorso fitt.   € 20,00

707 ALMANACH Royal, année MDCCLXIX présenté a 
sa Majesté pour le premiere fois en 1699. Paris, 
Breton,1769. In-8. Pp.566. Cart. rigido coevo tit. 
mss. al dorso, con laceraz. allo spigolo post. inf. 
Esempl. assai fresco. Timbretto di appart.  € 140,00

708 (Viaggi) AMEDEO DI SAVOIA L. La esplorazione 
dello Uebi Scebeli dalle sue sorgenti nella Etiopia 
meridionale alla Somalia italiana (1928-29). 
Milano, Mondadori,1932. In-8. Pp.546. 235 ill. f.t. 
e 25 tav. f.t. con molte ill. ed 1 carta a col. f.t. 
della spedizione. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Ott. esempl. in barbe. Ediz. di 1500 
esempl. (Manca la busta con 2 carte) € 120,00

709 (Viaggi) AMEDEO DI SAVOIA L. CAGNI  U. 
CAVALLI MOLINELLI A. La «Stella Polare» nel 
mare Artico 1899-1900. Milano, Hoepli,1913. In-
8. Pp.526. Con 208 ill. n.t. 24 tav. 2 panorami e 2 
carte. In barbe. Strappetti ai marg. di cop. € 80,00

710 (Erotismo) APRILE G. Dizionario di erotismo e 
sessualità. Milano, Armenia Pan,1992. In-8. 
Pp.377. Con 40 ill. n.t. Come nuovo.   € 20,00

711 (Ill. ‘800) AA.VV. Les Anglais peints par eux-
mème. Par les sommités l i t teraires de 
l’Angleterre dessins de M. Kenny Meadous, trad. 
de M. Emile De Labédolliere. Paris, Cur-
mer,1840-41. 2 voll. In-8. Pp.410;384. Con 228 
inc. in legno n.t. di varie grandezze e 100 tav. 
f.t. a p.pag. Esempl. in barbe a buoni margini. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. blu con punte. 
Tit. e fregi oro ai dorsi a 4 narvi. Ott. esempl. Bella 
e non comune opera. Cfr. Delteil,1926-27 p.11. 
Vicaire,I,64. Carteret,III,33. Première tirage.

  € 250,00
712 (Costumi Ill. ‘800) AA.VV. Autrefois ou le bon 

vieux temps Types francais du dix-hitième siècle, 
texte par Audebrand, De Veauvoir, De Labédol-
lierre, Boucher, Challame, Claudon, Deschamps, 
Jacob, etc. vignettes par Jahannot, Fragonard, 
Gavarni, Jacques, Malville, Wattier. Paris, Challa-
mel,1842. In-8. Pp.4 nn,316. Con 40 belle tav. a 
p.pag. f.t. e 140 inc. n.t. di varie grandezze. 
Bella leg. coeva in mz. pelle impressa a secco agli 
angoli dei piatti tit. oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Conservata la bella cop. orig. ill. 
anteriore. Tagli azzurri. Esempl. fresco. Opera 
rara e ricercata. Prima ediz. Cfr. Carteret,III,40. 
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Delteil,1930/31, pag.31. Brivois,13. Lipperhei-
de,1135. Colas,185. Hiler,56. Vicaire,I,157.

  € 200,00
713 (Medicina ‘800) AA.VV. Consulti medici di varii 

autori (a cura di L. Carrer). Venezia, Gondolie-
re,1839. In-16. Pp.X,376. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. un pò 
arrossato. Scritti di: Redi,Cocchi, Vallisneri, 
Pasta.   € 45,00

714 (Moda Ill. ‘800 a col.) AA.VV. Journal des demoi-
selles bi-mensuel: Echo du Petit Courrier des 
Dames. (Janv.1867-Déc.1868). In-8. Pp.162. 
Con 64 belle tav. a p.pag. a col. f.t. Testo a 2 col. 
Tela coeva tit. oro. Privo del front. Molto belle le 
tavole. € 180,00

715 (Ed. ‘800) BACONE F. Nuovo organo delle 
scienze, trad. in italiano del Cav. Antonio Pellizza-
ri, ediz. IIa arricchita di un indice e di annotazioni. 
Bassano, Remondiniana,1810. In-8. Pp. XXXII, 
328. In barbe. Cart. edit. Qc. fiorit. Cfr. Graes-
se,I,272. Interessante.   € 98,00

716 (Caccia ed. ‘800 esemp. da studio) BAUDRILLART  
J. J. Traité  général des eaux et forets, chasses et 
peches. IIIe  parie Dictionnaire des Chasses 
contenant l’histoire de a chasse chez les différen-
tes nations, le précis des oubrages anciens et 
modernes qui en ont traité, la description des 
animaux qui font l’objet de la grande et de la petite 
chasse.. Paris, Bertrand,1834. In-8 gr. Pp.677. 
Prime 6 cc. con lievi macchie d’umido e ultime 50 
con macchie d’umido con evidenti danni alle 
ultime 20 cc. Mz. pelle mod. con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Cfr. 
Thiebaud,60.    € 50,00

717 (Ill. ‘800) BERNARD P. Physiologie du Député, 
dessins de H. Emy. Paris, Bocquet,1841. In-24. 
Pp.122. 18 inc. in legno n.t.    € 50,00

718 (Ill. ‘700) BERNOUILLI J. Opera omnia, tam 
antea sparsim edita, quam hactenus inedita. 
Lausannae, Bosquet,1742. 4 voll. In-4. Pp.4 
nn,XXIV,563;2 nn,620;2 nn,563;588. Ritr. inc. in 
rame f.t. a p.pag. di Federico III inc. da Schmidt 
G.F. Test. capill. in xilogr. fig. inc. Front. in 
caratt. rossi e neri. Marca edit. inc. in rame ai 
front. inc. da Daudet. (Manca il ritr. dell’aut.) 
Con 91 belle tav. f.t. inc. in rame pieg. Bellissi-
me leg. coeve in piena perg. tit. e fregi oro su tass. 
in pelle ai dorsi a 5 nervi. Tagli marmorizz. 
Esempl. magnifici assai freschi. Prima rara ediz. 
delle opere complete di questo insigne matemati-
co svizzero. Cfr. Poggendorff,I,157/8. Graes-
se,I, 346. D.S.B.II,51/55. Norman,217. Brunet,I, 
803. Bibl. Mechanica,p. 36/7. Sotheran,I, 
3 5 3 / 4 .  H o n e y m a n , N ° 2 9 3 .  R o l l e r -
Goodman,I,107. Bibl. Dt. Mus Libri rari,S.36. 
Houzead-Lanc,I, 3475. Arnouf de Vitry,55. 
Stanitz,55.                                          € 2.200,00

719 (Caccia) BIBLIOTHEQUE Marcel Jeanson 
Première Part ie: Chasse. Monaco, Sot-
heby’s,1987. In-4. Pp.515. Con 598 lotti propo-

sti ricchissimo di ill. anche a col. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Allegato listino delle aggiu-
dicazioni. Come nuovo.   € 40,00

720 (Ill. ‘800 curiosa) BIZZARRIE SOCIALI. Milano, 
Colombo s.d. (1845). In-16. Pp.208. Antip. inc. 
front. e 2 tav. f.t. a p.pag. inc. Cop. fitt. Tagli oro. 
Cfr. Bibliografia Italiana,1845 n°26, ove viene 
segnalato come Strenna per il 1845.   € 30,00

721 (Cucina ‘800) BLISMON A.G. (In realtà BLOCQUEL 
S.) Gastronomiana. Trésor des Bons Mots plai-
santeries, Aventures, Excentricies, etc. Des 
Disciples de Comus. Edition Renfermant tout ce 
qu’un  véritable gastronome doit connaitre pour 
faire son chemin dans tous les états policés de 
notre globe. Paris, Delarue, (1857). In-24. 
Pp.320. Mz. tela coeva tit. oro. Con 1 inc. a 
p.pag. Cfr. Vicaire,98. Oberle,406. Prima ediz. 
rara. € 200,00

722 (Ill. ‘800) BOCCARDO G. Fisica del Globo: spazi, 
climi e meteore corso completo di geografia fisica 
e di meteorologia. Genova, Sordo Muti,1868. In-
4. Pp.875. 108 inc. in legno n.t. ritr. in antip. e 
15 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso. Ott. esempl.

  € 120,00
723 (Ortopedia Ill. ‘800) BOYER A. Lecons sur les 

maladies des os, rédigées en un traité complet de 
ces maladies, par  Anth. Richerard. Paris, Boyer, 
1803. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. VIII, 404;266. Con 
3 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Lievi abrasioni agli spigoli. 
Esempl. freschiss. Prima rara ediz. di questa 
importante opera. Cfr. Hirsch,I,665. and 
IV,796. Wellcome Cat.II,218 € 280,00

724 (Ornitologia ill. ‘800) BULLIARD P. Aviceptolo-
gie francaise, ou traité général de toutes les 
Ruses dont on peut se servir pour prendre les 
Oiseaux; avec  collection considérable de figures 
et de piéges nouveaux propres à différentes 
Chasses. Paris, Cussac,1808. In-12. Pp. 
XXIV,312. Antip. interam. inc. in rame e 34 tav. 
a p.pag. f.t. inc. in rame. Esempl. in barbe. Mz. 
tela con punte tit. oro al dorso piatti marmorizz. 
Lieve alone al marg. int. Cfr. Thiebaud,139.

  € 170,00
725 (Caccia ornitologia) BULLIARD P. Traité de la 

chasse aux oiseaux et de tutes les ruses dont on 
se sert pour les prendre: Suivi d’une collection 
considérable de figures et de piéges nouveaux, 
propres à différentes chasse, nouv. édit. augmen-
tée de la méthode pour faire les filets; de beauco-
up de détails sur la chasse au gibier-plume, et 
ornée d’un grand nombre de figures représentant 
les oiseaux que l’on chasse en France. Paris, 
Audot,1818. In-12. Pp.4 nn,270,12 di cat. edit. 
Con 20 tav. a col. inc. in rame di uccelli e 37 tav. 
in nero di strumenti. Esempl. in barbe. Leg. 
mod. in piena pelle tit. oro al dorso, impress. a 
secco conserv. le cop. orig. Prime 2 pp. con 
restauri. Esempl. un pò arrossato. Cfr. Thieba-
ud,140. Ronsil,419. € 220,00
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726 (Molluschi ill. ‘800) CATTANEO G. Le Colonie 
Lineari e la Morfologia dei molluschi studio. 
Milano, Dumolard,1882. In-8. Pp.444,2nn. Con 
15 inc. in legno e 2 tav. a col. f.t. Manca il piatto 
post. Ott. esempl.   € 50,00

727 (Cucina) 130 maniere di fare la minestra. Firenze, 
Salani,1923. In-16. Pp.72. Ott. esempl.   € 24,00

728 (Cucina) 160 maniere di cucinare gli erbaggi e i 
legumi. Firenze, Salani,1913. In-16. Pp.72. Ott. 
esempl.   € 24,00

729 (Cucina) 160 maniere di cucinare uova e di fare le 
salse. Firenze, Salani,1913. In-16. Pp.72. Ott. 
esempl.   € 24,00

730 (Caccia) CERESOLI A. Bibliografia delle opere 
italiane latine e greche su la caccia, pesca e la 
cinologia con aggiunte di mammologia, ornitolo-
gia, ittiologia ed erpetologia. Bologna, For-
ni,1969. Folio. Pp.569. Con 34 tav. f.t. Ediz. di 
soli 600 esempl. numerati. In barbe. Lieve 
abrasione al dorso.   € 80,00

731 (Caccia) CERONI GIACOMETTI F. Storia della 
caccia guida del cacciatore. Milano, Novarco,1964. 
In-8. Pp.246. Con 16 tav. f.t. e molte ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.   € 34,00

732 (Colombo) CHARCOT J.B. Christophe Colomb 
vu par un marin préface de Paul Chack. Paris, 
Flammerion,1928. In-8. Pp.320. Con 152 ill. n.t. Mz. 
tela coeva con punte tit. oro. Ott. esempl.   €30,00

733 (Lombroso Ed. ‘800) COLAJANNI N. Ire e 
spropositi di Cesare Lombroso. Catania, Tropea, 
1890. In-8. Pp.117,X di cat. edit. Dedica autogr. 
dell’aut. Celebre rara plaquette antilombrosia-
na dove si vuole dimostrare l’inconsistenza 
dei principi lambrosiani e la loro infondatezza 
scientifica. Prima ediz.   € 90,00

734 (Ill. ‘700) COMPENDIO o saggio di tutte le scien-
ze ad uso dei fanciulli che può servir di seguito 
alla loro biblioteca Parte I e II. Firenze, Bonduc-
ciana,1780. In-12. Pp.252. Con 1 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame con 7 fig. e varie ill. di blasoni in 
legno n.t. Esempl. perfetto freschissimo. Bella 
leg. coeva in piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro 
al dorso. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. Curio-
sa raccolta di moltiss. domande e risposte di 
geografia, storia, genealogia, blasone, 
religione, sfera armillare, sistema copernica-
no, etc. Cfr. Riccardi,I,366. € 100,00

735 (Ill. ‘800 - Ragazzi) CORTONA I. Ghiribizzi per 
cacciare la noia. Firenze, Salani,1890. In-16. 
Pp.400. Con ill. n.t. Cop. ill. Dorso rifatto lieve 
mancanza al marg. est. ant. di cop.   € 20,00

736 (Medicina ill. ‘800) COTUGNO D. Opera posthu-
ma cura et studio P. Ruggiero, eodem in 
archygimnasio pathologiae prof. nunc primun 
edita. Neapoli, Tramater,1830-33. 4 voll. In-8. 
Pp.380;384;222;264. Ritr. inc. in antip. da F. 
Imparati e 6 tav. pieg. più volte f.t. inc. in rame. 
In barbe cart. coevo marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ant. e post. Perfetti esempl. freschissimi. 
Prima rara ediz. di questo insigne medico 

napoletano, precursore di Volta e di Galvani. 
Cfr. Passigli,II,214. Major, St. della Medici-
na,562. € 330,00

737 (Cucina Ed. ‘800 scompleto) IL CUOCO milane-
se e la Cuciniera piemontese manuale di cucina 
indispensabile per ogni ceto di famiglie. Milano, 
Pagnoni,1867. In-16. Pp.318. (Mancano 4 pp. 
dalla 279 alla 282). Con tav. xilogr. in antip. inc. 
al front. Qc. ingiallitura all’indice e primiss. pp. 
Modesta leg. in mz. tela.   € 68,00

738 (Orsi) COUTURIER A.J. L’ours brun ursus arctos 
L. Histoire naturelle, éthologie, chasse. Grenoble, 
Alier,1954. In-8. Pp.922. Con 32 carte a col. 208 
héliogravures (radiographies et 8 micropho-
tographies) 17 clichés. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Prima ediz. dell’opera più completa 
e importante sull’orso bruno, importante 
bibliografia al fine, conservata fascetta orig.

  € 200,00
739 (Medicina ‘700) COVILLARD J. Observations 

iatrochirurgiques. Pleines de remarques curieu-
ses et événemens singuliers. ( Ouvrage publié en 
1639 IIe édit. augmentée de remarques histori-
ques et pratiques, de plusieurs mémoires et 
observations par J.F. Thomassin. Strasburg, 
Koening,1791. In-8. Pp.XVI,368. Con 2 tav. f.t. 
inc. in rame pieg. più volte. Cart. rigido marmo-
rizz. coevo tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Esempl. assai fresco. Cfr. Blake,101. Passi-
gli,II,227/8: «opera che contiene importanti 
osservazioni e preziosi ragguagli sul modo 
onde allora mettevansi in pratica la litomia».

  € 200,00
740 DAMASIO A.R. L’errore di Cartesio emozione, 

ragione e cervello umano. Milano,Adelphi,1997. 
In-8. Pp.404. Con ill. n.t. Ott. esempl.   € 23,00

741 (Anastatica) DARWIN C. On the origin of species 
by means of natural selection, or the preservation 
of favoured races in the struggle for life. London, 
Murray,1859. (Rist. anastatica senza data anni 
‘80 Milano, Schering). Tela edit. tit. oro custodia.

    € 30,00
742 (Ed. 800) DE GUBERNATIS A. Storia comparata 

degli usi funebri in Italia e presso gli altri popoli 
indo-europei. Milano, Treves,1878. In-16. 
Pp.139. Intonso in barbe. Come nuovo.   € 60,00

743 (Ed. ‘800) DE GUBERNATIS A. Storia comparata 
degli usi natalizi in Italia e presso gli altri popoli 
indo-europei. Milano,Treves,1878. In-16. Pp.232. 
Intonso. Come nuovo. In barbe.   € 75,00

744 (Ill. ‘800) DELESSER B. GERANDO DE. Le bon 
exemples nouvelle morale en action. Paris, 
Didier,1858. In-8. Pp.464. Con 248 inc. in legno 
n.t. Tela coeva dorso rinforz. Piatti con decoraz. 
oro.   € 50,00

745 (Chimica Ill. ‘800) DE LUCA S. Elementi di chimica 
industriale compilati sull’ediz. francese del Diziona-
rio di Chimica industriale pubblicato da Barreswil e 
A. Girad. Parigi, Tandou,1865-66. 2 voll. In-16. 
Pp.532;584. Con 533 inc. in legno n.t. In barbe. 
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Dorso al II° vol. abraso. Fiorit.   € 70,00
746 (Etnologia Ed. ‘800) DE RIALLE G. Les peuples 

de  l ’A f r i que  e t  de  l ’Amer ique  (no t i on 
d’etnographie). Paris, Baillière, s.d. (C.ca 1880). In-
16. Pp.185. Tela edit. Ott. esempl. Timbro di appart. 

    € 30,00
747 (Galante ‘800) DE VOISENON Abbe. Le Sultan 

Misapouf et la Princesse Grisemine Conte galant 
précédé d’une préface par M. Auriol. Bruxelles, 
Brancard,1883. In-16. Pp.135. Con 1 acquaforte 
in antip. a p.pag. ripetuta anche in seppia. 
Varese mod. Ediz. di 500 esempl. Front in 
caratt. rossi e neri l’inc. è di J. Chauvet. € 35,00

748 (Caccia Ed. ‘800) DUNOYER DE NOIRMONT 
Baron. Histoire de la Chasse en France depuis 
les temps les plus reculès jusqu’a la révolution: I° 
Chronique de la Chasse. II° Droit Chasse, Gibier, 
Chiens, Vénerie. III° Louveterie, Fauconnerie, 
Chasse a tir, Chasses diverses. Paris, Bouchard-
Huzard,1867-68. 3 voll. In-8. Pp.VIII,494;4 
nn,539,4 nn,404. Front. in caratt. rossi e neri. 
Timbretto di appart. In barbe. Ott. esempl. Mz. 
marocch. bordeaux con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. ant. e post. Opera corredata da ampie note. 
Rarissima opera in prima ediz. del più impor-
tante libro francese sulla caccia, oltre 200 pp. 
sono occupate da «Pieces justificatives» la 
maggior parte inediti. Cfr. Thiebaud,320/1.

                                                              € 1.000,00
749 (Idroterapia Ed. ‘800) ENGEL M. L’Idroterapia 

ossia l’acqua comune impiegata come rimedio 
alla conservazione della salute ed alla cura delle 
malattie. Milano, Meiners,1841. In-8. Pp.194. In 
barbe freschissimo. € 130,00

750 (Sessuologia) EZANA VON FRITZLAER J.K. 
Summa Sexualis. Torino, Dellavalle,1969. 2 voll. 
In-8. Pp.376;362. Con 78 tav. a col. f.t. Ott. 
esempl.   € 30,00

751 (Caccia) FARINI P. ASCARI A. Dizionario della 
lingua italiana di Caccia, con note critiche speri-
mentali su i molti errori di concetto e di parole 
correnti in questa materia; cenni storici e tecnici 
su gli argomenti principali e regole pratiche per 
ogni forma  dell’esercizio venetico. Milano, 
Garzanti,1941. In-8. Pp.416. Tela edit. tit. a secco 
al dorso e piatto ant. Cfr. Ceresoli,242: «Ediz. 
origin., opera di molta erudizione filologico-
venatoria». Picc. abrasione dorso sup.   € 68,00

752 (Ed. 800) FIERLI G. Delle azioni edilizie in rappor-
to alle contrattazioni del bestiame opuscolo, Ediz. 
IIa con aggiunte dell’aut. Firenze, Bonduccia-
na,1807. In-8. Pp.183. In barbe assai fresco. 
Cart. coevo tit. mss. al dorso. Ott. esempl. € 68,00

753 FLAMMARION C. Il Mondo prima della creazione 
dell’uomo trad. con note di D. Sant’Ambrogio. 
Milano, Sonzogno, (1926). In-8. Pp.662. Oltre 
400 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e al piatto ant. 
con ill. a secco.   € 38,00

754 (Man. Hoepli) FUNARO A. I concimi. Milano, 
Hoepli,1894. In-16. Pp.262. Tela edit. Come 

nuovo.   € 30,00
755 (Pena di morte Ed. ‘800) GABBA C.F. Il pro ed il 

contro nella questione della pena di morte consi-
derazioni critiche. Pisa, Nistri,1866. In-8. Pp.171. 
In barbe.   € 70,00

756 (Fisica ill. ‘800) GANOT. Elementary Treatise on 
Physics experimental and applied for the use 
colleges and schools transl. and edited from 
Ganot’s élèments de physique (with the author’s 
sanction) by E. Atkinson. Illustrated by 5 coulo-
red plates and 898 woodcuts. London, Lon-
gmans Green,1883. In-8. Pp.1020. Tela edit. tit. 
oro.   € 50,00

757 GARELLO L. Levjathan, ricerche sulla natura 
morale dell’uomo. Torino, Bocca,1910. In-8. 
Pp.446. Come nuovo.   € 24,00

758 (Ornitologia) GEROUDET P. Les Oiseaux 
Nicheurs d’Europe. Tome II,III,IV (manca il I°). 
Zurich, Silva,1967. 3 voll. In-4. Pp.129;130;131. 
Con 180 belle tav. a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ott. esempl.   € 75,00

759 (Ed. ‘600 Elzeviri viaggi) GOLNITZ A.D. Ulysses 
Belgico-Gallicus, fidus tibi dux et Achates per 
Belgium Hispan: regnum Galliae, ducat Sabau-
diae, Turinum usq. Pedemontii Metropolin. Cum 
privilegio. Amsterodami, Elzeviriana,1655. In-12. 
Pp.8 nn,605,27 nn. Bel front. interam. inc. in 
rame da C.C.D. Duysend. Fregi tipogr. Piena 
perg. coeva con giglio oro in campo blu al centro 
del piatto ant. Esempl. assai fresco. Perfetto 
stato. Cfr. Willems,1185. Rahir,1207. Milesi,89.

  € 240,00
760 (Viaggi) GORETTI L. Viaggi in Arabia, in Roma-

nia, in Russia. Roma, Forense,1910. In-8. 
Pp.190. Intonso come nuovo.   € 40,00

761 (Viaggi ill. ‘800) GREBAUVAL A. Au pays latin 
(des Alpes au Vésuve). Paris, Furne,1898. In-8. 
Pp.222. 53 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Ott. esempl.   € 40,00

762 (Ed. ‘700) GUARINONI G. L’Uccellatura poema. 
Bergamo, Lancellotti,1760. In-8. Pp.16 nn,349. 
Fregi tipogr. Esempl. freschiss. in barbe margi-
noso. Cart. edit. Ott. esempl. liev. allentato. Prima 
ed unica ediz. Cfr. Ceresoli,297: «Poema in 5 
libri in endecasillabi sciolti, descrivente i vari 
modi di uccellagione, come lacci, ragne, 
paretai, roccoli, etc. e la caccia col fucile agli 
acquatici sul lago Sebino e sui fiumi Serio e 
Brembo. Opera rinomata, una delle classiche 
in materia di uccellagione». Lastri,66. Carra-
ra,n.295. Souhart,229. Harting,2871. Renault e 
Sassi,35. Ghidini,639. Schwerdt,I,222. Enc. 
Caccia 1045. € 450,00

763 (Ill. ‘800 ragazzi) GUMPERT T.DE. Le Monde 
des Enfants, contes moraux trad. par M. Malaure 
et illustrés de 125 vignettes sur bois par Jundt. 
Paris, Hachette,1860. In-8. Pp.345. Mz. marocch. 
scuro tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro.

    € 50,00
764 HAGENBECK C. Io e le belve, le mie memorie di 
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domatore e mercante. Milano, Quintieri,1910. In-
8. Pp.355. Con 153 ill. fotografiche n.t. Mz. pelle 
edit. tit. oro. Cfr. Ceresoli,301: «L’opera contie-
ne la descrizione delle modalità per la cattura 
delle grosse fiere e degli animali selvatici 
v ivent i ,  le  nozioni  sul l ’a l levamento, 
l’acclimatazione, l’addomesticamento, le cura 
delle loro malattie e lo studio del loro carattere 
e della loro psiche». Prima ediz. ital.   € 50,00

765 (Medicina Ed. ‘700) HIPPOCRATE. Opera 
Omnia ex Jani Cornari versione una cum Jo. 
Marinelli Commentariis ac Petri Matthaei Pini 
indice. Venetiis, Typ. Radiciana,1737-39. 3 voll. 
In-Folio. Pp.70 nn,516;8 nn,376;12 nn,502,2 nn. 
Bel ritr. inc. in rame in antip. di Ippocrate inc. 
da Pitteri. Front. in caratt. rossi e neri. Belle leg. 
coeve in piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai 
dorsi a 6 nervi, qc. lieviss. abrasione. Tagli rossi. 
Esempl. assai freschi. Fregi tipogr. Pregiata 
ediz. Cfr. Choulant,p.25. Olschki,Choix,8862: 
« Belle édition». Hirsch,IV,572. Wellcome 
Medical Library,III,269. Celli, Bibl. Hippocrati-
ca,2841. Graesse,III,284. Blake,212. Bru-
net,III,172: «La version latine d’Hippocrate de 
Cornarius qui parut pour la prèmiere fois à 
Bale, chez Froben, en 1546, a effacé celle de 
Fabius Calvus. La presse l’a souvent reprodu-
ite en different formats; mais de toutes les 
éditions qui en ont été faites, les meilleures, 
avant celle de 1737 ci-dessu..». Maloney,1252. 
British Catalogue,34. Timbro e firma di appart.

                                                              € 1.000,00
766 (Modellismo) HOBBS E.W. How to make clipper 

ship models a practical manual deaing with every 
aspect of clipper ship modelling from the simplest 
waterline types to fine scale models fit for 
exhibition purposes. Glasgow, Brown, Son & 
Ferguson,1971. In-8. Pp.232. Con 206 fig. n.t. e 
5 tav. pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

767 (Ill. ‘800) HUART L. Physiologie du Garde Natio-
nal, vignettes de MM. Maurisset et Trimolet. 
Paris, Aubert-Levigne,1841. In-16. Pp.160. Con 
78 inc. in legno n.t. di varie grandezze. Cop. ill. 
In barbe. Prima ediz. Cfr. Delteil,1934,p.327. 
Lhéritier,n°22.   € 70,00

768 (Alpinismo) HUNT J. La conquista dell’Everest. 
Con un capitolo sull’assalto finale di Sir E. Hillary. 
Bari, Da Vinci,1954. In-8. Pp.292. Con 74 fotogr. 
f.t. anche a col. e varie fig. n.t. Tela edit. Come 
nuovo. Prima ediz. italiana.   € 25,00

769 IMBERCIADORI I. Campagna toscana nel ‘700 
dalla reggenza alla restaurazione 1737-1815 
presentaz. di R. Giuliani. Firenze, Vallecchi,1953. 
In-4. Pp.452. Con ill. e 13 tav. pieg. f.t. Ex libris.

    € 40,00
770 (Ed. ‘800) JESSE E. Gleanings in natural History; 

with local recollections to white are added 
Maxims and hints for an Angles. London, Mur-

ray,1832. In-8. Pp.325. Con inc. in legno n.t. ed 
1 tav. f.t. inc. Mz. tela coeva. Ott. esempl. € 50,00

771 (Duello) KIERNAN V.G. Il Duello Onore e aristo-
crazia nella storia europea. Venezia, Marsi-
lio,1991. In-8. Pp.450. Con 35 ill. anche a col. f.t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.   € 24,00

772 (Costumi ill. a col. ‘800 scompleto) LACROIX 
P. Costumes francais depuis Clovis jusqu’a nos 
jours, extraits des monuments les plus authenti-
ques de sculpture et de peinture, avec un texte 
historique et descriptif, enrichi de notes sur 
l’origine des modes, des moeurs et usages des 
francais aux diverses époques de la monarchie. 
Publiés par A. Mifliez. Tome I° (di 4). Paris, 
Mifliez,1835. In-8. Pp.172. Con 160 belle tav. a 
p.pag. f.t. splendidamente colorate. Mz. pelle 
mod. tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. Colas,722. 
Vinet,2262. Hiler,195. Qc. fiorit. € 180,00

773 (Caccia ‘800) LA VALLEE J. Les Récits d’un 
vieux chasseur. Paris, Hachette,1958. In-16. 
Pp.360. In barbe. Prima ediz. Lievi abrasioni alla 
cop. Cfr. Thiebaud,562.   € 50,00

774 (Ill. ‘800) LEGOUVE’ E. Nos filles et nos fils scènes 
et études de famille, illustrations par P. Philippo-
teaux. Paris, Hetzel, s.d. (1878). In-8. Pp.334. Con 
3 vignette inc. in legno n.t. Antip. e 22 tav. f.t. a 
p.pag. inc. in legno. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro. Perfetto esempl.   € 80,00

775 (Cucina Ill. ‘800) MADELEINE. La Parfaite 
cuisinière bourgeoise ou la bonne cuisine des 
villes et des campagnes renfermant toutes les 
connaissances indispensables pour faire 
d’exellentes ménagères. Paris, Bernardin-
Béchet,1864. In-16. Pp.466. Con 300 inc. in 
legno n.t. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Rara opera. Cfr. Vicai-
re,547. € 370,00

776 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Almanacco igienico 
popolare anno decimoterzo 1878 Igiene delle età. 
Milano, Brigola, Manca il piatto post.   € 17,00

777 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Almanacco igienico 
popolare anno XXXIII 1898 Economia della vita. 
Milano, Treves,1898. In-16. Pp.164. Cop. ill. a 
col. Dedica autogr. dell’aut.   € 80,00

778 (Ed. ‘800 Ragazzi) MANTEGAZZA P. Testa libro 
per i giovinetti. Milano, Treves,1888. In-16. 
Pp.316. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 4 
nervi, piatti e sguardie marmorizz. Esempl. 
perfetto. Prima ediz. con dedica autogr. 
dell’aut. € 220,00

779 (Caccia Ill. ‘800) MARKDMAN. Le Chasseur 
infallible guide complet du sportsman contenant 
l’usage du fusil, le tir, le vol des oiseaux; le dressa-
ge des cjiens, etc, augmenté d’un appendice sur 
la Chasse de la Caille, des oiseaux de marais et 
du gibier de mer par Chérubin Kerdoel. Paris, Lib. 
Agriculture et Jardinage (1965). In-16. Pp.356, 16 
di cat. edit. Con 14 tav. a p.pag. e 2 inc. n.t. Tela 
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mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. ill. quella ant. 
Prima ediz. Cfr. Thiebaud,635.   € 95,00

780 (Ill. ‘800) MASSON M. Les enfants célèbres ou 
histoire des enfants de tous les siècles et de tous 
les pays qui se sont immortalisés par le malheur, 
la piété, le courage, le génie, le svoir et les talents. 
Paris, Didier,1859. In-8. Pp.408. Con 108 inc. in 
legno n.t. e 8 tav. a p.pag. f.t. inc. in bistro 
protette da velina. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Piatto ant. con tit. e decoraz. in oro. Tagli 
oro. Piatto post. decorato in oro. I° quad. allent. 
Esempl. assai fresco.   € 60,00

781 (Ill. ‘800 ragazzi-caccia) MAYNE-REID. Les 
veillées de Chasse, ouvrage illustré de 43 
vignettes par Freeman. Paris, Hachette,1872. 
In-16. Pp.392. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. con decoraz. oro. Tagli oro.   € 40,00

782 (Galante) MEYRAC A. Rois Granies Dames et 
Beaux Esprits d’Autrefois d’après Tallemant des 
Réaux avec appendices et notes. Paris, Albin 
Michel, s.d. (anni ‘30). 2 voll. In-8. Pp.358;370. 
Con 28 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. e fregi oro. 
Come nuovi.   € 38,00

783 (Costumi Ill. a col. legatura) MOLEVILLE B.DE. 
The Costume of the hereditary states of the 
House of Austria, displayed in fifty coloured 
engravings; with descriptions, and an introduc-
tion, translated by C. Dallas. London, Miller,1804. 
Folio. Pp.6 nn,XXVIII,102 nn,50. Belle tav. a 
p.pag. f.t. inc. da W. Ellis a colori. In carta 
pesante. Bella leg. coeva in pieno vitello vinaccia, 
tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Ampia 
cornice con motivi ornamentali vegetali e 
impress. a secco. Tagli oro. Pregiata opera. Cfr. 
Colas,2112. Tooley,333. Whatmann,1819. 
Lipperheide,831. Rahis,542. Vinet,2170. 
Hiler,84. Spigoli abilmente restaurati. € 650,00

784 (Grafologia) MORETTI G. Trattato di grafologia. 
Intelligenza, sentimento. Milano, La Prora,1944. 
In-8. Pp.671. Con 352 ill. n.t. Tela mod. tit. oro. 
Perfetto esempl. di questa ricercata e non 
comune opera. Uno dei migliori l ibri 
sull’argomento.   € 60,00

785 (Ornitologia Ill. a col. ‘800) MORRIS F.O. A 
History of british birds. London, Groombridge and 
Sons,1860-62. 6 voll. In-8. Pp. 368; 364; 395; 
334; 319; 294. Con 358 tav. f.t. su cartoncino a 
col. Mz. marocch. rosso con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Ott. esempl. € 900,00

786 (Lett. Ragazzi) MOTTA L. Gli abbandonati del 
«Galveston» romanzo d’avventure. Milano, 
Italica,1923. In-8. Pp.230. Intonso. Con 10 tav. 
f.t. del pitt. A. Della Valle. Cop. edit. ill. a col. 
Come nuovo.   € 24,00

787 MOTTA L .  L’occh io  d i  fuoco  romanzo 
d’avventure. Milano, L’Italica,1923. In-8. Pp.213. 
Con tav. f.t. di G. D’Amato. Cop. ill. a col. 
Intonso. Come nuovo.   € 20,00

788 (Ill. ‘800 per ragazzi) MULLER K. Charakterbil-
der aus der Lander-und Wolkerkunde Kultur und 
sittengeschichtliche Skizzen zu Lust und Lehle 
fur die reifere Jugend gebildeter Stande. Breslau, 
Tremendt,1865. In-16. Pp.340. Con 8 tav. f.t. inc. 
a col. Mz. tela coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Cfr. Wegehaupt,II,2232.   € 65,00

789(Marittima Ed. ‘800) ORTOLAN T. Regole inter-
nazionali marittime, inedite dal diritto universale 
delle genti, dai trattati pubblici e dalle convenzioni 
fra le potenze marittime tratte dal francese da 
Luigi Fincati. Venezia, Merlo,1847. In-8. Pp.316,8 
nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. € 100,00

790 (Ed. ‘800) PASTEUR M. Histoire d’un Savant par 
un ignorant. Paris, Hetzel, s.d. In-16. Pp.408. Ex 
libris. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmo-
rizz.   € 22,00

791 (Viaggi) PELLEGRINI A. Dai Fiordi norvegesi al 
Mare Glaciale Artico, note di viaggio. Berga-
mo,IIAG,1912. In-8. Pp.121. Con 150 belle ill. 
fotografiche n.t. Mz. pelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Piatti marmorizz. Prima ed unica ediz.

    € 40,00
792 (Medicina ill. ‘800) PHILIPEAUX R. Traité 

p r a t i q u e  d e  l a  C a u t é r i s a t i o n  d ’ a p r è s 
l’enseignement clinique de M. Le Prof. A. Bonnet 
de Lyon. Paris, Baillière,1856. In-8. Pp.XX,626. 
Con 67 inc. in legno n.t. Esempl. assai fresco. 
Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Prima ediz.   € 85,00

793 (Caccia) PHOEBUS G. Le Livre de la Chasse de 
Gaston Phoebus transcrit en francais moderne 
avec une introd. et des notes par Robert et André 
Bossuat. Paris, Nourry Libraire Cynégeti-
que,1931. In-4. Pp. XXII,258. Con 87 ill. da 
miniature del mss. francese 616 della Bibl. 
nationale. Tiratura limitata a 1050 esempl. il 
ns. sur Alfa Satiné n°578; Le 87 miniature 
formano a più copiosa e la più documentata 
iconografia sulla caccia di questa epoca (fine 
XIV sec.). Come nuovo. € 120,00

794 (Follia) PIGEAUD J. La follia nell’antichità classi-
ca. La mania e i suoi rimedi a cura di A. 
D’Alessandro. Venezia, Marsilio,1995. In-8. 
Pp.313. Come nuovo.   € 24,00

795 (Terremoto Ed. 800 - Toscana) PILLA L. Poche 
parole sul terremoto che ha desolato i paesi della 
costa toscana. Pisa, Vennicchi,1846. In-8. Pp.24. 
Varese mod. Cfr. Uccelli,92. Non comune.

    € 80,00
796 (Agricoltura Ill. ‘800) POGGI T. Elementi di 

agricoltura (Agronomia generale e coltivazioni 
erbacee). Modena, Vicenzi e Nepoti,1898. In-16. 
Pp.520. Con 83 ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso.   € 24,00

797 (Viaggi medidiani) POLO M. Il Milione a cura di 
R. Alulli. Verona, Mondadori,1954. In-16. Pp.590. 
16 tav. a col. f.t. Piena pelle edit. tit. oro e fregi al 
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dorso. Ex  libris.   € 30,00
798 (Ed. ‘800) PRATI L.A. De’ Frutti ed interessi 

trattato giuridico. Verona, Soc. Tipografica,1819. 
In-8. Pp.235. (Unito) PRATI L.A. Dell’ eccezione 
si cosa giudicata osservazioni teorico-pratiche 
sopra il S. 35 del regolamento generale giudizia-
rio. Brescia, Bettoni, 1816. In-8. Pp.30,2 nn. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Qc. fiorit. € 100,00

799 (Ornitologia ill ‘800) PREVOST F. LEMAIRE 
C.L. Histoire naturelle des oiseaux d’Europe. 
Paris, Savy, (1854). In-8. Pp.204,XII. Con 80 
belle tav. f.t. inc. e colorate su acciaio da 
Pauquet rappresentanti 200 uccelli, inoltre 2 
tav. inc. in nero al fine. Tela orig. rimontata. Tit. 
oro. Timbro di appart. Ott. esempl. lievi fiorit.

  € 700,00
800 (Fisica Ill. ‘800) PRIVAT- DESCHANEL A. 

PICHOT J. Trattato elementare di Fisica trad. da 
A.A. Pozzi. Milano, Dumoard,1879. In-8. Pp.792. 
Con 747 inc. n.t. e 1 tav. cromolitografica. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz.   € 48,00

801 (Pisa ‘800) PUCCIANTI G. Il Positivismo e la 
biologia discorso per la inaugurazione dell’anno 
scolatico 1872-73 nella R. Univ. di Pisa. Ivi, Nistri, 
1873. In-8. Pp.24. Dedica autogr. dell’aut. Ex 
libris Gerini.   € 17,00

802 (Ill. ‘900 Punch) Mr. PUNCH  in the Family Circle. 
With 234 illustrations & Front. in colours. London, 
Educational Book Comp. s.d. In-8. Pp.240. Tela 
edit. tit. oro. Interam ill.   € 26,00

803 (Naufragi Ill. ‘800) RASTOUL DE MONGEAT A. 
Histoire des Naufrages depuis les temps anciens 
judqu’en 1850. Bruxelles, Delavigne,1850. 2 tomi 
in un vol. In-16. Pp.208;216. Con 7 inc. a p.pag. 
f.t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti e sguardie marmorizz. Timbro di appart.

    € 40,00
804 (Viaggi ‘800) REZZONICO C.C. DELLA TORRE. 

Viaggio in Inghilterra. Venezia, Alvisopoli,1824. 
In-16. Pp.228. Ritr. inc. in antip. in rame da 
Comirato. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Picc. abrasione al piede del 
piatto.   € 60,00

805 (Medicina ‘800) RICORD P. Traité pratique des 
maladies vévériennes ou recherches critique et 
expérimentales sur l’inoculation appliquée a 
l’etude des ces maladies, suivies d’un résumé 
thérapeutique et d’un formulaire special. Paris, 
Rouvier et Le Bouvier,1838. In-8. Pp.808. Mz. tela 
coeva tit. oro. Ott. esempl. Importante opera in 
prima ediz. Cfr. Waller,7974. Prolosch,II,730. 
Wellcome,IV,525. Hirsch,V,653. Garrison & 
Morton,N.2381, 5202. Puschmann,III,452.

  € 100,00
806 (Medicina ‘800 Aut. di Montalcino) RIGACCINI 

G. Ragionamento sulle forze effettrici e coadiutrici 
della circolazione del sangue e specialmente su’ 

di novelle forze della medesima associate alle di 
già conosciute, e su di altre questioni, e notizie 
relative a dette forze e loro effetti tanto nello stato 
fisiologico, che patologico, esaminate, e stabilite 
fino all’anno 1808, ed ora con aggiunte, note e 
schiarimenti in fine. Roma, Salviucci,1824. In-8. 
Pp.171. Ott. esempl. in barbe assai fresco. Firma 
di appart. coeva. Ampie note e appendici al fine.

    € 70,00
807 ( M a n .  H o e p l i )  R O M A N I N I  E .  C o d i c e 

dell’agricoltore raccolta ordinata di legislazione 
rurale, pref. di A. Marozzi. Milano, Hoepli,1930. 
In-16. Pp.523. Tela edit. tit. oro. Con 1 tabella 
pieg. f.t.   € 20,00

808 (Viaggi) SALINA G.A. Note di viaggio in Oriente, 
diario dal 25 dic.1912 al 31 ott. 1913 con illustra-
zioni prese sui luoghi visitati. Bologna, Cappelli, 
1915. In-8. Pp.292. Con 73 ill. f.t. e ritr. f.t. Cart. 
edit. tit. oro. Ex libris. Come nuovo.   € 54,00

809 (Esplosivi Ed. ‘800) SALVATI F. Vocabolario di 
polveri ed esplosivi. Roma, Forzani, 1893. In-8. 
Pp.676. Tela edit. tit. oro al dorso e a secco al 
piatto ant. con fregio oro. Tagli rossi. Perfetto 
esempl. Dedica autogr. dell’aut. Opera impor-
tante e rara. € 250,00

810 SAVORGNAN DI BRAZZA’ F. Da Leonardo a 
Marconi. Roma, Dire. Gen. degli Italiani all’estero, 
1932. In-8. Pp.240. Con 123 ill. n.t. Cart. edit. ill. 
Come nuovo. Prima edizione con dedica 
autogr. dell’aut.   € 70,00

811 (Cinquecentina Giuridica) SIMONCELLI O. 
Tractatus De Decretis Caeterisque solemnitati-
bus In Contractibus Minorum, aliorumque his 
similium, adhibendis. Perusiae, B. Rastellij,1574. 
In-4. Pp.8 nn,328,40 nn. Marca edit. inc. in 
legno a front. e al fine (testa di animale 
fantastico con lingua bifida in cornice figura-
ta). Testo a 2 col. Timbri di appart. firme cassate al 
front. Qc. richiamo e sottolin. antica. Mz. perg. 
‘700 con punte tit. mss. al dorso. Tagli rossi. 
Prima edizione. Cfr. British, Suppl.76. Sapo-
ri,2822. Manca all’Adams. € 350,00

812 (Ottica Ill. ‘800) SMITH R. Cours complet 
d’Optique contenant la Théorie, la Pratique et les 
Usages de cette Science. Avec des Additions 
considérables sur toutes les nouvelles découver-
tes qu’on a faites en cette matière depuis la 
pubblication de l’Ouvrage Anglois. Avignon-Paris, 
Veuve Girard-Jombert, 1767. 2 voll. In-4. Pp.4 
nn,XXVIII,472;2 nn,536, 2 nn. Fregi tipogr. Con 
73 tav. pieg. f.t. inc. in rame. Ottimo esempl. 
Legg. ingiallito. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Qc. lieve spellatura. Tagli marmo-
rizz. Lieve abrasione allo spigolo inf. al II° vol. 
Pregiatissima edizione di questa fondamenta-
le opera. Cfr. Becher Collection in Ophthalmo-
logy,345. Poggendorff,II,945. British Optical 
Association Library,I,194. King History of the 
Telescope, pp.84/5. Brunet,V,414. De Backer-
Sommervogel,VII,650. Graesse,VI,424. Que-
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rard,IX,193. Sotheran,I,4460.             € 1.200,00
813 (Erotica) SOULAGES G. L’Idylle Vénitienne. 

Paris, Soc. Le Livre, 1921. In-8. Pp.92. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Come nuovo. 

    € 28,00
814 (Caccia Bibliografia)  THIEBAUD  J.  Biblio-

graphie des ouvrages francais sur la Chasse. 
Paris, Gilbert-Jeune,1974. In-8 gr. Pp. XII,520,1 
nn. Con 40 facsimili n.t. Ristampa dell’ediz. orig. 
del 1934 in 1000 esemplari. Fondamentale 
repertorio. Come nuovo.   € 58,00

815 (Ed. ‘800) TIRABOSCO A. L’Uccellagione libri 
tre. Verona, Bisesti,1807. In-8. Pp.88. Bella 
antip. interam. inc. in rame. Legg. alone. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Celebre 
opera. Cfr. Ceresoli,520. Bacchi della Lega, 
op. citara,35. Renault e Sassi,57. Messeda-
glia, op. cit.186. € 190,00

816 (Ed. ‘800) TIRABOSCO A. L’Uccellagione libri 
tre. Verona, Moroni,1807. In-4 gr. (cm. 30,5x20). 
Pp.79. Graziosa inc. in rame al front. 3 testati-
ne inc. in rame. Esempl. in barbe marginoso. 
Lievi fiorit. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Pregiata edizione. Cfr. Cere-
soli,520. Bacchi della Lega,op. cit.34. Messe-
daglia, op. cit.185. Manca a Renault e Sassi. 
Souhart,464. Harting,289. € 260,00

817 TITCOMB T. Alla gioventù lettere di un americano 
ai giovani, alle fanciulle agli sposi, con una prefaz. 
di M. Lessona. Firenze, Barbera,1884. In-16. 
Pp.270. Ritr. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro.   € 20,00

818 (Giuridica ed. ‘600) THOMASETTIS T. DE. 
Flores Legum cvm svis exceptionibus & Declara-
tionibus Ex varijs Legibus Glossis, Doctoribus 
collectis. Venetiis, Milochum,1680. In-12. Pp.18 
nn,276. Fregi tipogr. Ott. esempl. Piena pelle 
verde coeva ricchi tit. e decoraz. oro al dorso a 4 
nervi. € 120,00

819 (Livorno Medicina ‘800) TOMMASINI G.  
Ricerche patologiche sulla Febbre di Livorno del 
1814 sulla febbre gialla americana e sulle malat-
tie di genio analogo. Firenze, Cardinali,1834. In-
8. Pp.224. Testo a 2 col. Ampie note. Importante 
e raro studio del celebre medico bolognese 
(1768-1846), docente di fisiologia, patologia e 
clinica a Parma e Bologna. Cfr. Castiglio-
ni,522/4. Sprengel,XII,56,93,11,181. De Ren-
zi,V,220,399 etc. Testo a 2 col. Con lievi abrasio-
ni. € 100,00

820 (Flora libica) TROTTER A. Flora economica 
della Libia, statistica illustrata delle piante coltiva-
te e delle spontanee utili della regione. Seguita da 
una appendice intorno alle droghe del commercio 
locale. Roma, Unione Editr. 1915. In-16. Pp.375. 
Con 145 tav. f.t. 2 tabelle pieg. f.t. e 127 ill. n.t. 
Mz. tela coeva con punte tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Con indice alfabetico dei nomi 

volgari italiani e dei nomi indigeni. Ott. esempl.
  € 120,00
821 (Acqua Ill. ‘800) TYNDALL J. Le forme 

dell’acqua nubi e fiumi, ghiaccio e ghiacciai, 
precedute da due discorsi e una lettera di Q. 
Sella, e seguite da una conferenza, una memoria 
ed una lettera del medesimo argomento di H. 
Helmholtz colla risposta di J. Tyndall. Milano, 
Dumolard,1877. In-8. Pp.328. Con molte fig. n.t. 
Intonso. Perfetto esempl.   € 85,00

822 (Caccia) UGOLINI L. Il Dizionario del Cacciatore 
italiano, circa 3000 voci del linguaggio venatorio, 
modi di dire; proverbi; spiegazioni tecniche e 
naturalistiche, Caccia, Ornitologia, Balistica, Tiro 
a volo, Cinologia, Silvicoltura, Luoghi e regioni di 
caccia, Letteratura, Mitologia e storia, Bibliografia 
venatoria. Milano, Bietti,1961. In-8. Pp.334. Con 
16 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.

      € 34,00
823 (Volo) VALLE G. I miei trent’anni di volo. Milano, 

Mondadori,1939. In-8. Pp.342. 107 ill. f.t. 16 
autogr. dannunziani 10 appunti di volo su 
carta. Tela edit. tit. oro. Prima ediz.   € 50,00

824 (Viaggi Ill. ‘800) VERNE J. Voyage ai centre de la 
terre vignettes par Riou. Paris, Hetzel, s.d. (IIa 
metà ‘800). In-8. Pp.224. Molte inc. n.t. Tela edit. 
tit. e decoraz. oro a dorso e piatto ant. Tagli oro. 
Qc. fiorit. € 150,00

825 (Cucina) VERONELLI L. (a cura) Il Carnacina. 
Milano, Garzanti,1974. In-8. Pp.814. Centinaia di 
ill. Cart. edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

    € 35,00
826 (Crittografia rara opera ‘800) VESIN C.F. 

Compendio della Crittografia svelata ossia l’Arte 
di tradurre o decifrare ogni scrittura in qualunque  
sia carattere, ed in qualsivoglia lingua, senza 
avere nessuna previa conoscenza, né di questa, 
né di quello applicata alle lingue italiana, france-
se, tedesca, inglese e latina seguita d’un ristretto 
analitico delle lingue scritte. Firenze, Auto-
re,1844. In-8. Pp.227. Mz. tela ‘800 con punte tit. 
oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. Lievi 
fiorit. Rara edizione. € 200,00

827 (Libia) VINASSA DE REGNY P. Lubya Italica 
terreni ed acque, vita e colture della Nuova 
Colonia con appendice di ricerche ed osservazio-
ni originali ed analisi di terreni fatti dall’aut. duran-
te la sua permanenza in Tripolitania. Milano, 
Hoepli,1913. In-8. Pp.230. Con carta geografica 
e geologica a col. pieg. f.t. e 31 tav. f.t. con 
varie ill. e fig. n.t. Tela coeva con punte tit. oro. 
Piatti marmorizz. Perfetto esempl. Dedica al 
foglio di guardia.   € 70,00

828 (Ill. ‘800) WALSH V. Souvenirs et impressions de  
Voyage. Tours, Mame,1868. In-8. Pp.384. Con 3 
tav. a p.pag. f.t. inc. Tela edit. tit. e fregi oro. Tagli 
oro. Come nuovo.   € 40,00

829 (Ed. ‘600) WARHEIT G. Antidotum Melancholiae 
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Ioco serium Inspice Volve Vale Francofurti, 
Bencard,1667. In-12. Pp.169. Front. interam. 
inc. in rame con giullare. Perg. coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Filetto oro ai piatti. Dorso 
sup. con mancanza. Cfr. Brunet,316. Non 
comune.  € 150,00

830 (Ill. ‘800) ZURCHER MARGOLLE’. L’énergie 
morale beaux exemples. Paris, Hachette,1882. 
In-16. Pp.270. Con 15 vignette inc. in legno da 
Frizel e Brouiller. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso 
e piatto ant. ill. in oro.   € 25,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

831 (Amministratori ecclesiastici ‘700)     AM-
MINISTRATORI Ecclesiastici di Siena e Pistoia 
devano dipendere dal Regio Amministratore del 
Patrimonio Ecclesiastico di Firenze, Lettera firm. 
Pompeo da Mulazzo Signorini. Firenze 1789. 
Cm. 30x26.   € 20,00

832 (Cadaveri) ISTRUZIONE intorno alle cautele da 
praticarsi per i Corpi Estinti, o supposti tali fino a 
tanto che saranno sopra terra. Seguono 9 articoli. 
Firenze, Cambiagi, 1777. Stemma Granducale. 
Folio. (cm. 42x30).   € 34,00

833 (Beni Chiese ‘700) LETTERA i Cancellieri, in cui 
si partecipa essere in  libertà delle Comunità di 
addazziare i Beni, e distribuire le Imposizioni. 
Firenze, 1789. Folio. Cm. 39,5x26.   € 18,00

834 (Sale ‘700) LETTERA diretta alle rispettive 
Comunità, e loro Cancellieri per rammentare 
l’osservanza del loro dovere, circa la morosità 
delle medesime a pagare puntualmente, e nei 
debiti termini il prezzo del Sale per il  corso di 
ciascun bimestre. Firenze, 1789. Folio. Cm. 
39,5x26,5. Ottimo.   € 18,00

835 (Cassa di Risparmio) MANIFESTO per la 
revisione dei regolamenti della Cassa di Rispar-
mio. Folio (cm.52x41) a 2 colonne con 7 articoli. 
Firenze, Granducale,1842. Con strappetti ai 
margini.   € 19,00

836 (Diritti d’Autore) NOTIFICAZIONE avendo 
concluso il dì 22 mag. 1840 una Convenzione 
destinata ad assicurare agli Autori, durante a loro 
vita, la proprietà delle loro Opere Letterarie ed 
Artistiche pubblicate negli Stati respettivi, non che 
a determinare il tempo durante il quale gli Eredi di 
detti Autori continueranno a godere..Firenze, 
Granducale,1840. Folio (cm. 41x26). Pp.8. 
Stemma Granducale. Perfetto.   € 42,00

837 NOTIFICAZIONE termine dell’esenzione dal 
dazio all’estrazione dai Territori (Maremma 
Grossetana e Pisana) per sopra mare del Legna-
me da costruzione, legna da ardere, Carbone ec. 
seguono tariffe. Firenze, Granducale,1840. Folio. 
(cm. 51,5x40,5). Stemma Granducale. Perfetto.

    € 26,00
838 NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. Istituzione di un 

dipartimento fatto centro degli affari più gravi delle 
Comunità e Luoghi Pii che ne dipendo-
no..ampliate le facoltà delle Camere di Soprinten-
denza Comunitativa..seguono 10 articoli. Firen-
ze, Granducale, 1840. Folio (40x25,5). Stemma 
Granducale. Pp.4. Perfetto.   € 25,00

839 (Ospedali) NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. 
mossa dalle suppliche per ottenere la facoltà di 
affrancare i livelli di diretto dominio del patrimonio 
Regio, Pubblico, e Comunitativo ad un ragguaglio 
più favorevole al dominio utile.. seguono 14 
articoli. Firenze, Granducale, 1845. Folio (cm. 
37,5x24,5). Pp.6, 2 b.che. Stemma Granducale. 
Perfetto.   € 30,00

840 (Tabacco) NOTIFICAZIONE Sua A.I. e R. nel 
giustificato, ed enorme rincaro, che dopo la 
concessione dell’Appalto dell’Azienda del Tabac-
co ai Soci Larderell, Franchetti, e Fermi, hanno 
subito i Tabacchi sodi d’America.. Firenze, 
Granducale,1839. Folio (cm. 43,5x27,5). Pp.6. 
Seguono 4 tabelle f.t. e 2 pp. b.che. Stemma 
Granducale. Perfetto.   € 50,00

841 NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. non opportuno 
mantenere l’obbligo ai Cancellieri, Sotto-
Cancellieri, e Cursori l’obbligo di indicare la 
riduzione in fiorini delle somme dichiarate negli 
Istrumenti Notariali e negli Atti Giudiciari..Firenze, 
Granducale, 1841. Folio (cm. 47x37). Stemma 
Granducale. Ottimo.   € 24,00

842 (Legale) NOTIFICAZIONE  Sua A. I. e R. ravvi-
sando conveniente determinare l’intervento della 
Corte di Cassazione nei casi di conflitto di 
giurisdizione fra i Tribunali Civili o Criminali istituiti 
dal Motuproprio.. Firenze, Granducale, 1841. 
Folio. (cm. 50x37). Stemma Granducale. Otti-
mo.   € 23,00

843 NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. si è degnata 
ordinare  che gli emolumenti, e diritti dovuti per gli 
atti da eseguirsi dipendentemente dalla detta 
procedura e in ordine alla citata Notificazione 
debbano essere corrisposti ai termini della 
seguente tariffa: seguono 8 articoli. Firenze, 
Granducale, 1842. Folio. (cm.37,5x23). Pp.5. 
Stemma Granducale. Ottimo.   € 24,00

844 NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. Tutte le leggi e 
Ordini Sovrani che concernono l’interesse pubbli-
co.. saranno inclusi in un Bullettino che sarà 
stampato, e che sarà intitolato Bullettino delle 
Leggi e Ordini Sovrani.. Firenze, Granducale, 
1840. Folio. (cm. 54x42,5). Stemma Granduca-
le. Perfetto..   € 26,00

845 NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. volendo che le 
indennità di viaggio dovute nei casi previsti dagli 
Ordini veglianti ai Testimonj comparsi non tanto 
nei processi informativi che nei Giudizj pubblici 
criminali...vengano liquidate e tassate da chi ne 
ha facoltà.. Firenze, Cambiagi, 1839. Folio. 
(cm.54x42). Stemma Granducale. Perfetto.

    € 23,00
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846 (Polizia) NOTIFICAZIONE Sua A. I. e R. volendo 
togliere la differenza, che esiste per i veglianti 
Ordini, nella trattativa degli affari di Polizia e Buon 
Governo fra il Compartimento Governativo dello 
Stato, che con l’andamento di tali affari riceverà 
un più vigoroso impulso.. Firenze, Granducale, 
1840. Folio. (cm. 50x41). Stemma Granducale.

    € 20,00
847 AGGREGAZIONE Al Culto perpetuo del santissi-

mo Sacramento che si pratica dai fratelli e sorella 
della Congregazione Dell’Adorazione Perpetua 
eretta in Livorno nella chiesa della Ven. Arcicon-
fraternita del SS. Sacramento, e S. Giu-
lia....Formula di Aggregaz. di Luisa Bertini il dì 9 
agosto 1871. Con firme. Folio (cm. 58x44). 
Cornice tipogr. testo a 3 col. Stemma della Con-
greg.   € 35,00

848 Condotta dei Sali Belluno Regno Lomb. Veneto 
Avviso d’Asta per l’appalto della condotta dei Sali 
dai Magazzini di Portobuffolè, a quelli siti in 
questa città per un sessennio...sotto l’osservanza 
delle seguenti condizioni..seguono 31 punti su 2 
colonne. Stemma inc. in legno. 1849. Folio cm. 
63x47.   € 28,00

849 (Treviso sanz. per reati) NAPOLEONE.. Sen-
tenza per giudicare Leonardo Fajon detto Libera 
di Tramonti di Sopra, Giovanni Bernardin nato a 
Godega, e Giovanni Bartolamion nato a Valdob-
biadene, Coscritti Refrattari alla leva attiva del 

1808 e 1812 seguono articoli su 2 colonne. 
Stemma napoleone inc. in legno. 1829. Folio cm. 
41x60.   € 27,00

850 (Esenzioni bolli) NOTIFICAZIONE In pendenza 
di una nuova legge sul bollo e sulle tasse S.E. il 
Conte di Hartig pubblica le seguenti modificaz.: 
Esenzioni da Bollo.. seguono ii punti. Belluno, 
1848. Foglio (cm. 34x22).   € 29,00

851 (Morte di sconosciuto) PROV. di Belluno Circo-
lare nel giorno 25 marzo in un Fienile nella Comu-
ne di Taibon, in questa provincia, morì uno scono-
sciuto, che girava per cercare delle erbe su quei 
monti e del quale si descrivono in calce i connotati 
personali.. Belluno,1841. Foglio (cm. 30x20,5).

    € 30,00
852 (Belluno sale) REGNO LOMBARDO VENETO 

AVVISO.. Nel giorno 28 maggio sarà tenuta l’asta 
per l’appalto delle Condotte di Sali dai Magazzini 
di Porto Buffolé a quelli siti in questa città per un 
triennio.. Belluno; Tissi, 1846. Folio (cm. 63x47). 
Stemma testo a 2 col.   € 40,00

853 (Asta appalto dei Dazi) REGNO LOMB. 
VENETO Imp. Regia Intend. di finanze Avviso 
Scadendo gli attuali contratti di abboccamento dei 
Dazi di consumo nei Distretti di: Feltre, Agorso, 
Auronzo, Pieve di Cadore, Longarone, Mel.. 
seguono 8 punti su 2 col. Stemma inc. in legno. 
Folio. Cm. 62x46.   € 27,00
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